REPUBLIKA E SHQIPERISE

MINISTRIA E ARSIMIT
DHE SPORTIT

QENDRA E SHERBIMEVE ARSIMORE
DREJTORIA E PROVIMEVE TE SHTETIT

PROVIMI I SHTETIT

FONDI I PYETJEVE PER PROFESIONIN E
RREGULLUAR TE MAMISE

1. Pjesa e Pérgjithshme Paraklinike

1. Cila nga brinjét e méposhtme éshté atipike?
A) E paré

B) E dyté

C) E treté

D) E dymbédhjeté

2. Mbledhja e muskujve quhet:
A) Adduksion

B) Abduksion

C) Flexion

D) Extension

3. Pelvisi formohet nga kockat e méposhtme me pérjashtim té:
A) Oss coxae

B) Oss sacrum

C) Oss coccygeum

D) Vertebra lumbare e pesté

4. Skapula nuk ka Fose:
A) glenoidale

B) subskapulare

C) supraspinate

D) infraspinate

5. Humerusi nuk ka Fose:
A) olekrani

B) kapitis

C) radiale

D) koroide

6. Nuk i takon kafkés elemeti:

A) Calvaria
B) Promontorium
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C) Glabella
D) Clivus

7. Procesi zigomatik mungon tek:
A) Kocka frontale

B) Kocka zigomatike

C) Kocka temporal

D) Maxilla

8. Atlasi nuk ka:

A) procese artikulare
B) Foramen transversal
C) Fovea dentis

D) dy tuberkulume

9. Proces i skeletit torakal eshte:
A) stiloideus

B) xipfoideus

C) mamillaris

D) zygomatikus

10. Tek sacrum nuk gjejmé:
A) Facies artikularis

B) Linea transversal

C) Cornua sacralia

D) Spina sacralis

11. Cili nga muskujt e méposhtém nuk fillon me dy koka?
A) Rectus femoris

B) Digastrikus

C) Pronator teres

D) Gastrocnemius

12. Artikulacioni temporomabndibular éshté i tipit:
A) Cilindrik

B) Sferik

C) Elipsoid

D) Enarthrozis

13. Muskujt pektoralé i takojné:
A) Abdomenit

B) Pelvisit

C) Shpinés

D) Toraksit

14. Muskujt e mimikes:

A) Lévizin manibulén

B) Inervohen nga n. Facial

C) Kané inervime té ndryshme nga njéra-tjetra
D) Kané dy pika fiksimi né kocka
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15. M.deltoideus fiksohet né:
A) Oss scapula

B) Oss Clavikula

C) Oss humerusi

D) Vertebren e treté

16. Artikulacioni genu realizohet ndérmjet:
A) Femurit, tibies, fibules

B) Femurit, tibies, patelles

C) Femurit dhe tibies

D) Femurit fibula dhe patella

17. Né lidhjet e kafkés mbizotérojné:
A) Artikulacionet

B) Suturat

C) Ligamentet

D) Sinkondrozat

18. Né cilin prej proceseve, gelizat shpenzojné rreth 40% té energjisé sé tyre ditore?
A) Ne transportin aktiv

B) Ne endocitozé

C) Ne exocytosé

D) Ne difuzion té lehtésuar

19. Me cilin lloj procesi transportohet glukoza prej proteinés mbartése nga njé zoné me
pérgendrim mé té larté drejt njé zone me pérgendrim mé té ulét?

A) Me transportin aktiv

B) Endocitozén

C) Difuzionin e lehtésuar

D) Difuzionin e thjeshté

20. Pjesa e sistemit nervor gé konsiderohet e pavullnetshme éshté:
A) SN somatic

B) SN autonom

C) SN sensor

D) SN motor

21. Invaginimet e sarkolemés gé formojné zgjatime né formé gishtérinjsh, gé depértojné né
brendési té fibrés muskulare quhen:

A) retikulum sarkoplazmik

B) retikulum endoplazmatik

C) tubujt T

D) filamentet e aktines

22. Segmenti i miofibrilit i quajtur sarkomer, gjendet midis:
A) dy linjave Z

B) dy bandave A

C) dy zonave H

D) dy aktinave
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23. N& njé sinaps neuro-muskular, neuroni e ¢liron neurotransmetuesin né:
A) pllakén motore

B) citoplazmén e gelizés muskulare

C) cisternat terminale

D) hapésirén sinaptike

24. Njé njési motore pérbéhet nga:

A) té gjitha fibrat muskulare brenda njé muskuli té caktuar

B) nga njé neuron motor dhe fibrat muskulare gé ai kontrakton
C) té gjitha neuronet gé inervojné njé pjesé té caktuar té trupit
D) njé muskul dhe njé nerv

25. Té gjitha mé poshté jané shenja té inflamacionit pérveg:
A) dhimbjes

B) skugjes

C) temperatures

D) hypertensionit arterial

26. Njé nga molekulat e méposhtme bén té mundur gé muskuli té sigurojé energjiné e
nevojshme pér kontraksion duke gjeneruar ATP prej ADP. Cila éshté ajo?

A) Creatiné fosfati

B) Fosfokinaza

C) Acetilkolinesteraza

D) Katalaza

27. Cila nga gelizat e méposhtme prodhon antikorpe?
A) Limfocitet T

B) Limfocitet B

C) Monocitet

D) Fagocitet

28. Si quhen degézimet nervore té cilat pércjellin impulsin drejt trupit té neuronit?
A) Aksone

B) Dentrite

C) Trupa Nissl

D) Neurofibrile

29. Sistemi nervor autonom inervon té gjitha mé poshté pérvec:
A) muskulit kardiak

B) gjendrave egzokrine

C) muskulit skeletik

D) traktit tretés

30. Neurotransmetuesit té cilét rrisin permeabilitetin e membranés post sinaptike pér jonet Na,
dhe potencojné impulsin nervor quhen neurotransmetues:

A) inhibitoré

B) eksitues

C) aktive

D) neutral
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31. Pjesa fillestare e harkut reflektor éshté:
A) interneuroni

B) fijet efektore

C) receptorét ndijésor

D) neuroni motor

32. Energjia dhe efektet direkte mbi shendetin:
A) Jo rrezik te rendesishem profesional

B) Jo stres psikologjik

C) Ndryshime ekologjike

D) Jo permiresim te vaditjes

33. Cili éshté rajoni i retinés gé pérgjigjet pér mprehtésiné e pamjes?
A) Sclera

B) Léngu gelqor

C) Fovea centralis

D) Disku optic

34. Shkopinjté jané geliza fotoreceptore qé pérgjigjen pér:
A) informacionin né errésirré

B) pér ngjyrén dhe detajet e objekteve

C) informacionin né drité té bollshme

D) variantet b dhe c jané té sakta

35. Hormonet e méposhtme ¢lirohen nga adenohipofiza, pérveg:
A) FSH

B) TSH

C) ACTH

D) HAD

36. Hormoni i prodhuar né kortexin e gjendrés mbiveshkore gé vepron né veshké duke mbajtur
Na e duke eliminuar K, dhe gé indirekt ndikon né ruajtjen e presionit arterial éshté:

A) Aldosteroni

B) Epinefrina

C) Kortizoli

D) Adrenalina

37. Rritja e nivelit t¢ hormoneve té tiroides né gjak jep efektet e méposhtme, pérvec:
A) rénie né peshé

B) rritje té metabolizmit bazal

C) rritje té debitit kardiak

D) rénie té metabolizmit té¢ karbohidrateve

38. Cila pjesé (element) i eritrocitit mund té riciklohet né palcén e kockave pér prodhimin e
eritrociteve té reja?

A) Globina

B) I gjithé eritrociti

C) Biliverdina

D) Hekuri
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39. Cili nga pérbérésit ushgimor éshté mé i réndésishém pér prodhimin e eritrociteve?
A) Ca

B) Na

C) proteinat

D) vitamina B12 dhe acid Folik

40. Njé person qé ka béré infarkt té muskulit té zemrés, probabilisht ka njé bllokim té:
A) A. pulmonare

B) V. cava

C) Vv. coronare

D) A. coronare

41. Valvulat atrio ventrikulare (A-V) mbyllen gjaté ciklit kardiak kur:

A) pace-makeri dérgon njé impuls

B) presioni brenda atriumeve éshté mé i madh se presioni brenda ventrikujve
C) ventrikujt kontraktohen

D) presioni né aorté éshté mé i madh se VM

42. Kompleksi QRS né ECG tregon:

A) depolarizim té atriumeve

B) depolarizim té ventrikujve para kontraksionit
C) repolarizim té ventrikujve

D) zemren né getési

43. Mélcia né digjestion prodhon:

A) enzima digjestive

B) 1éndé alkaline pér té neutralizuar aciditetin e stomakut

C) bilé pér té emulguar yndyrnat né zorrén e hollé

D) substanca qé ndihmojné zorrén e trashé né absorbimin e ujit

44. Cfaré e inicion reflexin e gélltitjes?

A) Frika nga gélltitja

B) Gjuha gé vértitet né gojé

C) Receptorét sensoré gé ndiejné ushgimin né farings
D) Receptorét e shijes

45. Receptorét e dégjimit vendosen né:
A) kanalet semicirkulare

B) koklea

C) sakula

D) vestibule

46. Cilat geliza té stomakut sekretojné faktorin intrinsek?
A) Te mukozés

B) Parietale

C) Peptike

D) G
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47. Cila nga t& méposhtmet nuk éshté pérbérje e 1éngut pankreatik?
A) Kimotripsina

B) Amilaza

C) Bikarbonatet

D) Acidi klorhidrik

48. Lipoproteina gé ul tensionin sipérfagésor té alveolave dhe i bén ato té mos kolabohen quhet:
A) Fosfolipid

B) Lipoproteiné alveolare

C) Surfactant

D) Tensinogjen

49. Sasia maksimale e ajrit gé njé person mund té expirojé pas frymémarrjes mé té thellé té
mundshme éshté:

A) kapaciteti pulmonar total

B) véllimi expirator reservé

C) véllimi residual

D) véllimi reservé inspirator

50. Imuniteti gelizor sigurohet nga:
A) A .makrofagét

B) Bazofilet

C) Qelizat T

D) Qelizat B

51. Oksigjeni transportohet né gjak kryesisht si:
A) O2 i tretur né plazém

B) deoksihemoglobiné

C) oksihemoglobiné

D) karbaminéhemoglobiné

52. Cili nga té méposhtmit nuk éshté funksion i veshkave?

A) Zbérthen Iéndét ushgimore té ardhura me gjakun

B) Ndihmon né kontrollin e prodhimit té eritrociteve

C) Ndihmon né rregullimin e p. arterial

D) Rregullon pérberjen, véllimin, pH e Iéngjeve té organizmit

53. Shendeti sipas teorise Bio-Mjekesore eshte:
A) Miregenie Shpirterore

B) Miregenie Fizike

C) Mungese e semundjes

D) Miregenie mendore

54. Shendeti sipas OBSH eshte:

A) Gjendja e miregenies se plote

B) Miregenie fizike dhe shpirterore

C) Miregenie mendore dhe shogerore

D) Mireqgenie fizike, mendore dhe shogerore
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55. Epidemiologjia studion:
A) Statistike

B) Higjene

C) Shpeshtesine e semundjeve
D) Metoda

56. Faktoret demografike kane te bejne me:
A) Nivelin e enzimave

B) Aktivitetin fizik

C) Grupet etnike

D) Grupin e gjakut

57. Pér ribozomet nuk éshté e vérteté gé:

A) Né to kryhet sinteza e proteinave

B) Pérmbajné arn

C) Pérbéhen nga subuniteti i madh dhe i vogél
D) S' pérmbajné proteina strukturore

58. Nuk éshté e vérteté qé bérthama:

A) ka pérmasa té ndryshme né geliza té ndryshme
B) ka forma té ndryshme ne geliza té ndryshme
C) permban material gjenetik ne trajten e adn

D) vendoset gjithmoné né gendér té gelizés

59. Indi epitelial ka:

A) pozicion kufitar

B) ené gjaku

C) veti rigjeneruese

D) polaritet té theksuar né disa lloje gelizash

60. ADN:

A) Gjendet vetém né bérthamé

B) Shogérohen nga proteinat histone
C) Organizohet né kromozome

D) Organizohet né kromatiné

61. Formimi i njékohshém i eritrocitit, trombocitit dhe granulociteve realizohet né:
A) Nyjen limfatike

B) Lien

C) Palcén e kuge té kockave

D) Hepar

62. Pér neuronin éshté e gabuar gé:

A) éshté njésia morfologjike dhe funksionale e indit nervor
B) nuk kané aftési té shumohen

C) aksonet e tij permbajne lende tigroide

D) dentritet jané mé té shkurtér se aksoni

63. Né veshkeé sintetizohen substancat e méposhtme, pérvec:
A) Reninés
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B) Eritropoetinés
C) Aldosteronit
D) Angiotensinogjenit

64. Epiteli i kavitetit oral éshté:

A) mé i keratinizuari i trupit té njeriut

B) pseudo-shuméshtresor prizmatik

C) i mbuluar né sipérfage nga indi muskulor
D) shuméshtresor i sheshté

65. Cili éshté pohim i gabuar pér kompleksin Golxhi?
A) Vendoset pérballé bérthamés

B) Eshté mé i shprehur né gelizat sekretore

C) Né to kryhet trafiku mé i madh i makromolekulave
D) Ndérmijet tij dhe rep-it ka komunikim direkt

66. Gjeni pohimin e gabuar né lidhje me bérthamén:

A) Madhésia e saj éshté e ndryshme né geliza té ndryshme
B) Qelizat kané gjithmoné vetém njé bérthamé

C) Ajo mund té gjendet né dy gjendje fizike

D) Kromatina éshté pérbérja kryesore e bérthamés

67. Cila nga gelizat e méposhtme nuk éshté autoktone né indin lidhor?
A) Fibroblastet

B) Eozinofilet

C) Qelizat mezenkimale

D) Mastocitet

68. Pér eritrocitet &shté e gabuar gé:

A) kané bérthamé

B) pérmbajné proteinén hemoglobiné

C) kané formén e diskut bikonkav

D) kané funksion transportin e oksigjenit dhe dioksidit té karbonit

69. Pér eozinofilet nuk éshté e vérteté gé:

A) béjné pjesé né serité granulocitare

B) kané granula specifike me nuancé portokalli
C) kané bérthamé té rrumbullakét

D) rritja e numrit té tyre quhet eozinofili

70. Cili funksion nuk i pérket neuroglisé?
A) Mbéshtetés

B) Ushqgyes

C) Pércjellés

D) Kufizues

71. Cilat geliza nuk pérbé&jné mukozén e kavitetit nazal?
A) Olfaktore

B) Parietale

C) Mbéshtetése
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D) Kaliciforme

72. Né Iékurén e hollé mungon shtresa:
A) bazale

B) e shndritshme

C) kokrrizore

D) e brirézuar

73. Gjeni pohimin e gabuar mbi uterusin:

A) Pérbéhet nga tre shtresa

B) Eshté vendi i implantimit té vezés sé fekonduar
C) Epiteli i tij pérbéhet nga dy shtresa

D) Shtresa muskulore éshté mé e holla

74. Fibrocitet kané tipar karakteristike:

A) Praniné e zgjatimeve té shumta citoplazmatike
B) Organelet citoplazmatike té zhvilluara

C) Formén boshtore té bérthamés

D) Bérthamén eukromatinike

75. Eritrocitet kané tipar karakteristike:
A) gjatésiné 60-80 milimetér

B) ngjyrén blu té bérthamés

C) diametrin 7-8 mikrometér

D) formén bikonvekse

76. Bazofilia:
A) Eshté mungesa e gelizave bazale

B) Nuk ekziston sepse bazofilet pérbé&jné mé pak se 1% té leukociteve

C) Eshté ulja e sasise sé bazofileve
D) Eshté rritje e numrit té bazofileve

77. Palca e kockave nuk ka funksion:
A) Hematoklazik

B) Lokomotor

C) Retikulo-endotelial

D) Hemopoetik

78. Fijet muskulare té skeletit né prerje térthore jané:
A) me formé poligonale

B) me pamije té vijézuar

C) pa bérthamé

D) me bérthamé né gendér té gelizés

79. Qelizat e mikroglisé né sistemin nervor gendror jané:

A) me funksion pércjellés

B) me origjiné nga indi muskulor
C) me funksion fagocitar

D) pérbérése té mielinés
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80. Mukoza olfaktore né kavitetin nazal mbulon:
A) gjithé sipérfagen

B) pjesén superiore

C) pjesén mé té madhe

D) pjesén inferiore

81. Gjendrat sublinguale:

A) prodhojné sekrecion té pérzier

B) prodhojné sekrecion vetém seroz

C) nuk kané gjysmehénéza té xhianucit
D) kané geliza centroacinare

82. Né pérbérje té acinusit pankreatik marrin pjesé edhe:
A) ishujt e Langerhansit

B) gelizat Sertoli

C) gelizat Centroacinare

D) gelizat Beta

83. Né glomerula:

A) Pérgéndrohet urina

B) Ka geliza mezangiale

C) Nuk ka podocite

D) Sintetizohet eritropoetina dhe renina

84. Né terrenet gelizore nuk nevojiten:
A) Kushtet aseptike

B) Antinflamatorét

C) Bujonet organike

D) Antibiotikét

85. Eutanazia pasive:

A) Eshte e pranueshme né stadin terminal t¢ njé sémundje té pashérueshme

B) Kérkon dhénien e njé séré medikamentesh qé pérshpejtojné vdekjen

C) Zgjat vuajtjen e pacientit

D) Zbatimi i saj éshté né kundérshtim me konceptin e sé drejtés pér té vdekur

86. Ekzaminimi objektiv nga piképamja etike:

A) merr pér bazé edhe faktorét psikologjiké, shumé té réndésishém pér pacientin
B) éshté mé i réndésishém se egzaminimi subjektiv

C) mund té jeté i barasvlefshém me egzaminimin subjektiv

D) duhet té jeté gjithmoné i barasvlefshém me ekzaminimin subjektiv

87. Né gjendjen vegjetative ndérprerja e ushqyerjes nazogastrike éshté e pranueshme
sipas:

A) parimit té totalitetit

B) konceptit té cilésisé sé jetés

C) konceptit té shenjtérimit té jetés

D) parimit té konfidencialitetit
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88. Kujdesi mjekésor paliativ:

A) konsiston né zgjatjen e jetés sé pacientit

B) vepron mbi shkakun e njé sémundjeje

C) pérdoret né stadin terminal té njé sémundjeje té pashérueshme
D) pérfshin vetém terapiné psikologjike té pacientit

89. Eutanazia pasive:

A) zgjat jetén e pacientit

B) kérkon pérdorimin e terapisé intensive

C) zbatohet né sémundje té pashérueshme, pavarésisht stadit té sémundjes
D) refuzon teprimin terapeutik

90. Konsenti éshté shprehje e parimit:

A) utilitarist

B) té pavarésisé dhe paprekshmérisé sé personit
C) té totalitetit

D) konfidencialitetit

91. Cila nga simptomat e méposhtme éshté shenja kryesore e jatrogjenive?
A) Pagjumésia

B) Djersitja e shtuar

C) Dobési e pérgjithshme

D) Frika ( fobia) nga vdekja ose nga ndonjé sémundje e pashérueshme

92. Cila nga shprehjet e méposhtme mbi Moralin éshté e gabuar?

A) Ka té béjé drejtpérdrejt me veprimet gé pasqyrojné sjelljet e njerézve
B) Normat jané té dhéna

C) Ka njé domethenie mé té gjeré dhe me té thellé sesa Etika

D) Né themel té cdo veprimi moral géndron fjala "duhet"”

93. Mjekimi paliativ:

A) pérdoret te njé sémundje e pakurueshme pavarésisht stadit té sémundjes
B) pérfshin vetém mjekimin me barna té pacientit

C) ruan dinjitetin dhe pavarésingé e pacientit

D) pérdoret tek pacientét gé vuajné nga sémundje kronike

94. Koncepti i cilesisé sé jetés, né rrethanat kur jeta e pacientit mbahet né kushte artificiale:
A) ve theksin tek ekzistenca biologjike e jetés , pavarésisht cilésisé sé saj

B) mbéshtet konceptin e karakterit té shenjté té jetés

C) thekson se jeta e njeriut nuk duhet té zgjatet

D) mbéshtet zgjatjen e jetés sé pacientit

95. Plotésimi i detyrés sé parandalimit té sémundjeve ka guar né konflikt me parimin e:
A) universalitetit

B) mirébérésisé

C) konfidencialitetit

D) barazisé

96. Parimi i pavarésisé sé pacientit pér té refuzuar mjekimin hyn né konflikt me parimin:
A) utilitarist
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B) barazisé
C) drejtésisé dhe paanshmérisé
D) mirébérésisé

97. Simptoma e hospitalitetit &shté karakteristike pér ata pacienté, te cilét:

A) nuk e durojne dot varésiné nga té tjerét

B) e kané té véshtiré té zbatojné regjimin e késhilluar

C) fillojné té preokupohen pér vetveten gé té rifillojné punén sa mé paré
D) e pelgejné shumé regresionin dhe duan gé ta zgjasin até pambarim

98. N& cilin rast nuk duhet té respektohet sekreti mjekésor:
A) Sémundje té trashéguara

B) Somnambulizmi

C) Disa sémundje té rénda infektive

D) Enuresis nokturna

99. Cili nga pohimet mbi Fatkegésiné mjekésore éshté i gabuar?

A) Eshte e lidhur me sémundje té rénda té pacientit

B) Vjen si pasojé e vegorive individuale té organizmit

C) Vjen si pasojé e njé gabimi apo pakujdesie té njeriut té shéndetésisé
D) Eshté pasojé e ndérlikimeve gjaté progedurave té ndryshme mjekésore

100. Jatrogjenité mund té njihen ndryshe dhe si:
A) gabime diagnostike

B) fatkegési mjekésore

C) sémundje sugjestionuese né mjekési

D) gabime terapeutike

101. Lévizja "Hospike" iu ofron ndihmé:
A) té sémuréve kroniké

B) pacientéve me nivel té ulét ekonomik
C) té sémuréve té pashpresé pér jetén

D) té sémuréve handikapaté

102. Tek pacientet e moshuar ka:

A) shtim té perceptimit té dhimbjes

B) ulje té pragut té dhimbjes

C) dhimbije atipike

D) rigjenerim té neuroneve né palcén shpinore

103. Testamenti i jetés:

A) i paraprin pérdorimit té eutanaziné aktive

B) shkruhet nga pacienti né momentet e fundit té jetés sé tij
C) hyn né fuqi pas vdekjes sé pacientit

D) mbéshtetet né zbatimin e konsentit

104. Pranimi zyrtar i Eutanazisé aktive do té rrité mundésité pér:
A) kérkime né fushén e mjekeésisé paliative

B) zbulimin e ndonjé medikamenti té ri pér shpétimin e pacientit
C) abuzime té ndryshme me pacientét
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D) pérjashtimin e ndonjé diagnoze té gabuar né lidhje me pacientin

105. Gabimet mjekésore té shkaktuara nga veté njerézit e shéndetésisé quhen:
A) gabime diagnostike

B) jatrogjeni

C) gabime tekniko- kuruese

D) gabime taktiko- kuruese

106. Cila nga shprehjet e méposhtme né lidhje me dashjen kriminale éshté e gabuar?
A) Bén pjesé ne Shkeljet e Kodit Penal

B) Quhet krim mjekésor

C) Bén pjesé ne shkeljet e Kodit Deontologjik

D) Kryhet me géllim nga njeriu i shéndetésisé

107. Né dhimbjen akute pacienti:

A) flet pér dhimbjen vetém po té pyetet

B) éshté i pérgendruar né dhimbje

C) interesohet mé tepér pér probleme té tjera sesa pér dhimbjen
D) ka shprehje normale té fytyrés

108. Né dhimbjen kronike pacienti:

A) shfaq grimasa né fytyré

B) flet shumicén e kohés pér dhimbjen

C) gan dhe rénkon gjithé kohén nga dhimbja
D) ka shenja depresioni

109. Komisionet disiplinore:

A) jane organe keshillimi prane drejtorive,

B) merren me shqyrtimin e e shkeljeve te etikes nga ana e infermierit,

C) marrin vendime per anetaresimin e infermiereve ne Urdhrin e Infermierit,
D) asnjera nga alternativat e mesiperme.

110. Ligji i nje shteti vepron:

A) ne te gjithe territorin e atij shteti,

B) ne ate shtet dhe ne shtete afer tij,

C) vetem ne siperfagen tokesore te shtetit,
D) vetem ne hapesiren ajrore.

111. Sigurimet shogerore jane:
A) pagese personale

B) detyrim administrativ

C) i paguajne vetem pensionistet
D) asnje nga alternativat me siper

112. Tabletat jané:

A) ekstrakte alkolike

B) pluhura te komprimuara ne makineri te posagme

C) forma farmaceutike té buta qé pérdoren pér lyerjen e Iékurés
D) tretésira ujore gé pérdoren me ané té aparateve té posacme
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113. Rrugé natyrale e marrjes se barit éshté:
A) Subkutane

B) Intramuskulare

C) Intravenoze

D) Inhalatore

114. Gjate administrimit te barit me rrugé intravenoze:
A) efekti i barit éshté i ngadalté

B) efekti i barit éshté i kontrollueshem

C) nuk mund te japim sasi te madhe bari

D) reaksionet anafilaktike jane me te lehta

115. Gjate administrimit te barit me rrugé intramuskulare vendi me | shpeshte I aplikimit té
injeksionit ne femijet e vegjel eshte muskuli:

A) deltoid

B) ventrogluteal

C) dorsogluteal

D) vastus lateralis

116. Takifilaksia éshté:

A) intolerance e lindur e organizmit ndaj nje bari te caktuar

B) fenomeni | mbarimit te shpejte te efektit te nje bari ndonese administrimi | tij vazhdon
C) forme e vecante e ambientimit

D) ndjeshmeria e rritur e fituar e organizmit nga marrja e perseritur e barnave

117. Adrenomimetiket shkaktojne:
A) Mioze

B) Ngushtim te bronkeve

C) Rritje te levizshmerine se zorreve
D) Nxitje te sistemit nervor gendror

118. Adrenomimetiket nuk duhen dhene ne te semuret:
A) Astmatike

B) Bradikardike

C) Me arrest kardiak

D) Hipertonike

119. Adrenalina nuk duhet kombinuar me:
A) Betablokuesit

B) Analgjeziket opioide

C) Benzodiazepinat

D) Barbiturate

120. Alfa-adrenobllokuesit perdoren per mjekimin e:
A) Hipotensionit

B) Takikardise

C) Isuficiences kardiake

D) Depresionit
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121. Efekti anesor kryesor i alfa-adrenobllokuesve eshte:

A) Hypotensioni | theksuar postural
B) Retensioni urinar

C) Diareja

D) Dhimbje artikulare

122. Beta-bllokuesit perdoren per mjekimin e:
A) Podagres

B) Diabetit

C) Takiaritmive

D) Bronkitit kronik

123. Beta-bllokuesit kunderindikohen ne:
A) Insuficiencen kardiake

B) Hypertension

C) Takikardi

D) Ne semundjen migrenoze

124. Kolinomimetiket shkaktojné:
A) Midriaze

B) Ulin djersitjen

C) Bradikardi

D) Bronkodilatacion

125. Kolinomimetiket perdoren per mjekimin e:
A) Glaukomes

B) Astmes bronkiale

C) Bradikardive

D) Diareve acute

126. Kolinomimetiket kunderindikohen ne:
A) Bradikardi

B) Retensionin urinar

C) Hipertireoze

D) Artritin rheumatoid

127. M-kolinobllokuesit shkaktojne:
A) Mioze

B) Shtim te sekrecioneve bronkiale
C) Bronkodilatacion

D) Bradikardi

128. M-kolinobllokuesit perdoren per mjekimin e:
A) Kolikes renale

B) Glaukomes

C) Hipertrofise se prostates

D) Hipertermise

129. M-kolinobllokuesit kunderindikohen ne:
A) Ulceren peptike
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B) Parkinson
C) Bradikardi
D) Atonite intenstinale

130. Efekti anesor kryesor ge vihet re gjate perdorimit te miorelaksanteve éshté:

A) Apnea

B) Hipertensioni
C) Hipernatremia
D) Hipotermia

131. Morfina shkakton:

A) Midriaze

B) Frenim te gendres se frymemarrjes
C) Shton oreksin

D) Diare

132. Aspirina perdoret per mjekimin e:

A) Ethes reumatizmale

B) Per uljen e temperatures ne moshat pediatrike
C) Insuficiences renale

D) Parkinsonit

133. Aspirina kunderindikohet ne:
A) Hipertension

B) Uljen e temperatures

C) Dhimbjet e kokes

D) Ulceren gastro-duodenale

134. Bari i zgjedhur per mjekimin e atakut gutoz éshté:
A) Allopurinoli

B) Probenicidi

C) Sulfipirazoni

D) Kolkicina

135. Cili nga keto barna anestezik jep rritje te tensionit arterial?
A) Tiopentali

B) Midazolami

C) Ketamina

D) Fentanyli

136. Benzodiazepinat shfaqin efekt:
A) Eksitues

B) Hipertensiv

C) Myorelaksant

D) Anksioz

137. Barbiturate kunderindikohen ne:
A) Epilepsi

B) Porfiri

C) Hypertension
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D) Takikardi

138. Bari i zgjedhur per mjekimin e statusit epileptic éshté:
A) Acidi Valproik

B) Karbamazepina

C) Diazepami

D) Trimetadioni

139. Antipsikotiket kunderindikohen ne:
A) Parkinson

B) Alzheimer

C) Skizofreni

D) Ne pacientet me te vjella

140. Kriperat e litiumit perdoren per mjekimin e:
A) Epilepsise

B) Parkinsonit

C) Gjendjes maniakale

D) Miastenise grave

141. Kofeina perdoret per mjekimin e:
A) Insuficiences acute cirkulatore

B) Hipertensionit

C) Takikardise

D) Hipertireoze

142. Glukozidet kardiake perdoren per mjekimin e:
A) Hipertensionit

B) Insuficiences kardiake

C) Fibrilacionit ventricular

D) Perikarditit adeziv

143. Glukozidet kardiake kunderindikohen ne:
A) Flaterin atrial

B) Fibrilacionin atrial

C) Infarktin e miokardit

D) Takikardine paroksizmale supraventrikulare

144. Bari ge preferohet ne aritmite e shkaktuara nga helmimi me digitalike éshté:

A) Verapamili
B) Amidaroni
C) Difedani
D) Lidokaina

145. Cili nga barnat kalcibllokues mund te perdoret edhe si antiaritmik?
A) Nifedipina

B) Verapamili

C) Amlodipina

D) Nikardipina
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146. Diuretiket tiazidike kunderindikohen ne:
A) Hipertoni

B) Insuficiencen renale

C) Edemen kardiake

D) Edemen hepatike

147. Kufizimi i proteinave rekomandohet ne:
A) shtatzeni

B) semundjet e veshkave

C) diabet mellitus

D) semundjet e tiroides

148. Kufizimi i yndyrnave rekomandohet ne:
A) steatozen hepatike

B) diabetin mellitus

C) cirrozen hepatike

D) nenpeshe

149. Proteinat duhet te zene ne kalorazhin ditor:
A) 30%
B) 50%
C) 20%
D) 40%

150. Konstitucioni android karakterizohet nga:
A) A.perimetri abdominal = perimetri gluteal
B) perimetri abdominal > perimeti gluteal

C) perimetri torakal>perimetri gluteal

D) perimetri gluteal>perimetri abdominal

151. Obeziteti eshte pjese e:
A) Sindromit metabolik

B) Sindromit nefrotik

C) Sindromit koronar akut
D) Sindromit radikular

152. Veza permban me teper:
A) Yndyrna

B) Fibra

C) Proteina

D) Karbohidrate

153. Kalorazhi ditor per nje peshe ideale tek meshkujt varion:
A) 2000-2500 kal/dite
B) 1500-2000 kal/dite
C) 2500-3000 kal/dite
D) 2000-3000 kal/dite

154. Lipidet duhet te zene ne kalorazhin ditor:
A) 70%

Profesioni i rregulluar Mami



B) 20%
C) 30%
D) 10%

155. Magneziumi gjendet me shumice tek:
A) peshku

B) bulmeti

C) dritherat

D) perimet

156. BMI = 23 shpreh:
A) mbipeshe

B) obezitet

C) peshe ideale

D) nenpeshe

157. Jodi gjendet me pak tek:
A) portokalli

B) veza

C) geshtenja

D) lakra

158. Obeziteti morbid i korrespondon:
A) BMI =30
B) BMI = 25
C) BMI > 40
D) BMI > 35

159. Konstipacioni tregon deficit ne:
A) proteina

B) yndyrna

C) vitamina

D) fibra

160. Obeziteti eshte i shpeshte ne:
A) diabetin mellitus tip 2

B) bulimi

C)HTA

D) depression

161. Pacientet me kalkuloze renale duhet te kufizojne me teper:
A) lengjet

B) proteinat

C) bulmetin

D) frutat

162. Grate shtatzana nenpeshe duhet te respektojne kalorazhin ditor:

A) te njejte me shtatzanat me peshe normale
B) dyfishin e kalorazhit normal
C) ne varesi te BMI

Profesioni i rregulluar Mami

20



D) ne varesi te gjatesise trupore

163. Acidi folik eshte i domosdoshem ne:
A) menopauze

B) pubertet

C) shtatzani

D) periudhen pas lindjes

164. Karbohidratet duhet te zene ne kalorazhin ditor:
A) 50%
B) 30%
C) 20%
D) 10%

165. Vegjetarianet preken me shpesh nga:
A) semundjet kardio-vaskulare

B) anemia

C) obeziteti

D) diabeti mellitus

166. Kalorazhi ditor per nje peshe ideale tek femrat varion:
A) 2000-2500 kal/dite
B) 1500-2000 Kkal/dite
C) 2500-3000 kal/dite
D) 2000-3000 kal/dite

167. Cili frut u rekomandohet me teper personave me mbipeshe:

A) molla jeshile
B) manaferrat
C) banane

D) kivi

168. Konstitucioni genoid karakterizohet nga:
A) perimetri abdominal<perimetri gluteal

B) perimetri abdominal=perimeti gluteal

C) perimetri torakal>perimetri gluteal

D) perimetri gluteal<perimetri abdominal

169. Nje person me BMI 35 duhet t'i nenshtrohet nje diete:

A) hypokalorike me 2400 kalori
B) hypokalorike me 1400 kalori
C) hypokalorike me 1000 kalori
D) hypokalorike me 3000 kalori

170. Personat me hypertension arterial duhet te kufizojne:
A) proteinat

B) perimet

C) mishin

D) kripen ne ushgim
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171. Ngrenia e tepert e karbohidrateve mund te shkaktoje:
A) diabet te shegerit

B) mbipeshe

C) te vjella

D) diarre

172. Kalorazh me te madh per njesi grami kane:
A) yndyrnat

B) kriperat minerale

C) karbohidratet

D) proteinat

173. Yndyrnat bimore jane te pasura me:
A) acide yndyrore te pangopura

B) kolesterol

C) trigliceride

D) acide yndyrore te ngopura

174. BMI = 17 shpreh:
A) mbipeshe

B) obezitet

C) peshe ideale

D) nenpeshe

175. Cili frut u rekomandohet me teper diabetikeve?
A) rrushi

B) molla

C) fiku

D) portokalli

176. Kalorazhi ditor i grave shtatzana eshte:

A) i njejte me grate normale

B) me i vogel se grate normale

C) me i madh se grate normale

D) varet nga BMI e gruas ne fillim te shtatzanise

177. Rritja e yndyrnave ne gjak shkaktohet nga konsumimi me teper i:
A) mishit te vicit

B) mishit te pules

C) mishit te gingjit

D) peshkut te ligenit

178. Konsumimi i tepert i bulmetit mund te shkaktoje:
A) osteoporoze

B) rakitizem

C) gure ne rruget urinare

D) obezitet

179. Marrja e proteinave zakonisht rekomandohet ne:
A) semundjet e gjakut
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B) pubertet
C) semundjet e kockave
D) semundjet e mushkerive

180. Konsumimi i peshkut kufizohet gjate:
A) shtatzanise

B) pubertetit

C) menopauzes

D) laktacionit

181. Vitamina E rekomandohet ne:
A) dhimbjet e kokes

B) renien e flokeve

C) anemi

D) osteoporoze

182. Regjimi ushgimor per nje peshe ideale duhet te permbaje:
A) 3 vakte/dite

B) 4 vakte/dite

C) 5-6 vakte te vogla/dite

D) 3 vakte te medha dhe 3 vakte te vogla/dite

183. Karbohidratet e kegia permbahen me me shumice tek:
A) buka

B) perimet

C) dritherat

D) frutat

184. Studimi deskriptive:

A) Ben vetem pershkrimin e gjerave,

B) Nuk perdoret per studimin e ekspozimeve,
C) Nuk perdoret per studimin e efekteve,

D) Perdoret vetem per ekspozimet,

185. Studimet ekologjike:

A) Njesia e anelizes eshte individi,

B) Jane te dobishme per gjenerimin e hipotezave,

C) Vleresohen te plota per percaktimin e shkakesise,
D) Jane te kushtueshme,

186. Kontrolli i ekspozimit ndaj Faktoreve Demtues ne nivel personi:

A) Duhet menduar si zgjidhja kryesore,

B) Lidhet me numrin e personave te ekspozuar,

C) Nuk ka te beje me rregullimin e kohes se ekspozimit,
D) Nuk ka te beje me nderrimin e detyrave,

187. Indikatoret per monitorimin e riskut:

A) Nuk ka vlere besueshmeria,

B) Nuk eshte e rendesishme lehtesia e matjes,
C) Nuk duhet te jene te lidhur ngushte me risget,
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D) Duhet te shfagen shpejt pas ekspozimit

188. Kalimi i lendeve toksike ne gjak:

A) Nuk lidhet me pergendrimin,

B) Varet nga kohezgjatja e ekspozimit,

C) Nuk lidhet me tretshmerine e |. toksike ne inde,
D) Nuk varet nga sasia e ajerit te thither,

189. SO2 si lende ndotese ne ajer:

A) Efekti kryesor-demtimi i trurit,

B) Nuk ka lidhje me rreshjet acid,

C) Ndotesi kryesor me permbajtje squfuri,

D) Eshte bere problem vetem dekadat e fundit,

190. Fluoruret:

A) Futen ne organizem kryesisht me ane te ushgimeve,
B) Merren ma ane te ujit te pishem,

C) Mungesa e tyre ne uje ul incidencene Kariesit,

D) Flurore me pakice-shfageje e flurozes,

191. Pamjaftueshmeria e hekurit:

A) Risku i anemise nuk eshte madh per grate,
B) Nuk ndikohet nga parazitozat,

C) Ndikohet nga dieta,

D) Haset me shume ne vendet e zhvilluara

192. Efektet shendetesore te pesticideve:
A) Nuk prekin sistemin imun te organizmit,
B) Nuk prekin organet e riprodhimit,

C) Nuk demtojne lekuren,

D) Kane efekte teratogjenike,

193. Strehimi dhe shendeti:

A) Strehimi nuk ndikon mbi incidencat semundjeve ngjitese,
B) Risku per Ca pulm nuk lidhet me strehimin,

C) Shendeti psikosocial ndikohet nga dendesia e banimit,

D) Strehimi nuk ka te beje me aksidentet,

194. Efektet ekstraauditive te zhurmave:
A) Nuk lidhen me presionin arterial,

B) Nuk ka crregullime te gjumit,

C) Ndikon mbi sistemin imun,

D) Rritja e irritabilitetit SNQ,

195. Programi i nje qyteti te shendetshem:
A) Zgjedhjet jane multisektoriale,

B) Rritje e pjesemarrjes ne vendimmarrje,
C) Roli i publikut i paperfillshem,

D) Nje akt dhe jo process ne vazhdimesi,

Profesioni i rregulluar Mami

24



196. Lendet djegese te biomases:

A) Nuk permbajne pjeseza te respirueshme,
B) Permbajne (SO)x,

C) Problem ne vendet e varfera,

D) Nuk permbajne HPA,

197. Shendeti mjedisor:

A) Nuk lidhet me kualitetin e jetes,

B) Nuk ndikohet nga faktoret sociale,

C) Ka lidhje me agjentet biologjike,

D) Jo lidhje me shendetin e gjeneratave pasardhese,

198. Ekspozimi:

A) Nuk merr ne konsiderate llojin e ndotesit,
B) Ndikohet nga elementi kohe,

C) Nuk ka lidhje me sasine e ndotesit,

D) Nuk merr parasysh futjen e ndotesit,

199. Tranzicioni demografik:

A) Lidhet me numrin e vdekjeve,

B) Nuk ndikohet nga numri i lindjeve,
C) Ndikon mbi numrin e popullates,
D) Nuk ka lidhje me shendetin,

200. Problemet e shendetit mjedisor:

A) Lidhen me migrimin, lindjet, etj,

B) Nuk ndikohen nga varferia,

C) Nuk lidhen me konsumin,

D) Nuk ndikohen nga politikat makroekonomike,

201. Vleresimi i ekspozimit human:

A) Doza matet me lehtesi,

B) Me mire matja e pergendrimit,

C) Doza e marre nuk varet nga vecorite e individit,
D) Doza eshte ne funksion te kohes se ekspozimit,

202. Varferia:
A) Nuk ka lidhje me jetegjatesine
B) Nuk lidhet me vdekshmerine foshnjore

C) Nuk ndikon mbi incidencen e semundjeve ngjitese

D) Ndikon mbi incidencen e paaftesise

203. Fusha elektromanjetike:

A) Eshte nje rezatim i llojit jonizues
B) Nuk haste rreth linjave elektrike
C) Shkakton kataraktin e syrit

D) Mund te shkaktoje kancerin

204. Zhiva (Merkuri):
A) Nxirret ne mjedis nga automjetet
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B) Perdoret si antiseptic/antifungal
C) Nuk haset ne prodhimin e pasgyrave
D) Nuk haset ne punimet e veshjes me ar

205. Indikatoret e shendetit mjedisor:

A) ESH e perdourr duhet te shfaget pas nje kohe te gjate
B) Te jene te lidhur me risget & ekspozimin

C) Nuk ka rendesi lehtesia e matjes

D) Nuk ka vlere besueshmeria

206. Perfitim i drejtperdrejte nga manaxhimi i nje ESHM:

A) Nuk lidhen me jetet e fituara

B) Nuk kane te bejne me vitet e fituara te jetes
C) Nuk lidhen me vdekshmerine

D) Lidhen me kursimet ne sistemin shendetesor

207. Akumulimi i lendeve ndotese ne ajer:
A) Nuk lidhet me relievin e tokes

B) Nuk lidhet me levizjet e ajrit

C) Lidhet me rezatimin diellor

D) Nuk lidhet me inversionet temperaturore

208. Semundjet ge perhapen me ane te ajrit:
A) Malarja

B) Ethet Dengue

C) Schistosomiaza

D) Tifoja

209. Efektet toksike te pesticideve:

A) Nuk lidhet me substancat mbajtese

B) Lidhen me rrugen e ekspozimit

C) Nuk lidhen perberes ge permiresojne absorbimin
D) Nuk lidhet me dozen

210. Vendbanimet humane si ekosisteme:
A) Nuk lidhen me furnizimin me uje

B) Nuk ndikohen nga ujerat e hapura

C) Nuk lidhen me kushtet per jeten e eger
D) Lidhen me geverisjen lokale

211. Tranzicioni demografik:
A) Nr. i vdekjeve eshte i ulet
B) Nr. i lindjeve eshte i ulet
C) Perben nje periudhe

D) Perben nje moment

212. Rreziget fizike jane ato:
A) nga mjetet motorrike

B) nga sportet

C) nga rrezatimet
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D) demtimet ne vendin e punes

213. Studimet e toksicitetit akut:

A) Perdoren per matjen toksicikt te lendeve

B) Jane mjaftueshem per karakterizuara nga toksicitet, kimikat
C) Perdoren per kancerogenet

D) Nuk perfshijne DL50 dhe PL 50

214. Treguesi i viteve potenciale te humbura te jetes:

A) Tenton te gjykoje humbjen e jetes humane

B) Nuk lidhet me nr e viteve produktive te jetes ge humbasin
C) Perdoret per te pershkruar humbjen e kontributeve

D) Demtimet shpjegojne nje vogel te VPHJ

215. Indikatoret ne shendetin mjedisor:

A) Jane te domosdoshem ne monitorimin e riskut
B) Nuk lidhen me jetegjatesine e pritshme

C) Nuk perfshijne peshen ne lindje

D) Nuk perfshijne vdekjet e parakohshme

216. Zgjedhja e ushgimeve:

A) Nuk lidhet me ndikimet kulturore

B) Nuk varet nga mundesia e sigurimit te ushgimeve
C) Nuk varet nga shija,era, paragitja

D) Varet nga kostoja dhe pershtatshmeria

217. Encefalopatia spongiforme:
A) Shkaktohet nga nje bakter

B) Shkaktohet nga nje ameba

C) Ka si vektor kepushat

D) Perhapet me ushgimin e gjedhit

2. Pjesa e Pérgjithshme Klinike

1. Nuk éshté e vertete ne obezitet:

A) Haset shpesh;

B) Gjendet me shume ne meshkujt;

C) Faktore predispozues mund te jete rritja e estrogjneve ne gjak;
D) Lidhet me nenushqyerjen;

2. Perben urgjence kirurgjikale:
A) Kalkuloza e kolecistes;

B) Akalazia e ezofagut;

C) Hernia strangulative;

D) Noduli i ftohte i tiroides;

3. Kanceri i gjirit prek me shpesh kuadratin:
A) medial te siperm;
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B) medial te poshtem;
C) lateral te poshtem;
D) lateral te siperm;

4. lleusi akut i zorres se holle nuk ka orirgjine nga:
A) Herniet interne

B) Briljet

C) Tumoret rektale beninje

D) lleusi biliar

5. Nuk éshté okluzion nga shtrengimi ai i shkaktuar nga:
A) Brilja

B) Volvusi

C) Invaginacioni

D) lleusi biliar

6. Kolecistiti akut kalkuloz nuk éshté urgjence absolute kirurgjikale:

A) Ne perionitin biliar,
B) Piokolecistit;

C) Kolecistopankreatit,
D) Gangrene te kolecistes

7. Kolecistiti akut nuk konsiderohet rast i "keq" kirurgjikal ne:
A) Pacientet geriartrik

B) Insuficience renale,

C) Ne obezitet,

D) Ne lehoni,

8. Hemorragjia nga barra ekstrauterine éshté:
A) Hemorragji digjestive e larte,

B) Hemorragji digjestive e poshtme,

C) Hemorragji retroperitoneale

D) Hemoperitoneum

9. Salla operatore éshté vendi ku:

A) Trajtohen kirurgjikalisht te semuret;

B) Ku shtrohen per trajtim pacientet;

C) Ku shtrohen per trajtim pacientet kirurgjikal,
D) Ku trajtohen intensivisht te semuret kirurgjikal;

10. Nuk éshté karakterisitke ne ileusin mekanik:
A) Stop i feceve dhe gazrave,

B) Nauze e te vjella;

C) Dhimbja abdominale;

D) Mungesa e hidroniveleve ne ro-grafi;

11. Agjenti me i vlefshem i perdorur si sterilizues te autoklavi éshté:

A) Ajri ujor nenpresion;
B) Forma e autoklavit;
C) Koha;
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D) Nxehtesia;

12. Nuk éshté karakteristike e fazes akute te infeksionit:
A) Dhimbja;

B) Temperatura;

C) Leukopenia;

D) Hiperemia;

13. Eshté inflamacion i gjendrave limfatike:
A) Adeniti;

B) Celuliti;

C) Furunkuli;

D) Limfangoidi;

14. Nuk éshté parameter kryesor ne vleresimin e gjendjes se te ushqyerit:
A) Klinik;

B) Imunologjik;

C) Dietetik;

D) Bioumoral;

15. Nuk éshté e vertete per ushigimin parenteral:

A) Eshté ushgim artificial i pacientit kirurgjikal;

B) Merret me rruge venoze;

C) Merret me rruge arteriale;

D) Merret kur ushqgimi oral ose enteral jane te pamundura;

16. Portagia éshté instrument kirurgjikal ge perdoret per:
A) Te suturuar;

B) Per te diveriguar;

C) Per te mbajtur agen

D) Per te mbajtur lamen;

17. Nuk éshté urgjence kirurgjikale:
A) Hemorragjia digjestive;

B) Ulcer bulbi duodeni e perforuar;
C) Kalkuloza e kolecistes;

D) Apendiciti akut;

18. Fibrogastroskopia mund te jete mjet trajtimi per:
A) Hemorragjine digjestive;

B) Perforacionin e ulcers duodenale;

C) Stenozen pylorike;

D) Peritonitin post ulcers se perforuar;

19. Nuk ndodh ne hemorragjine gastro intestinale:
A) Meleng;

B) Hemoptizi;

C) Hematemeza;

D) Anemia;
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20. Nuk éshté komplikacion i nderhryjeve venoze gendrore:
A) Pneumotoraksi;

B) Nenushqyerjai;

C) Limforrea;

D) Embolia;

21. Eshté inflamacion i gjendrave te djerses:
A) Adeniti;

B) Celuliti;

C) Hidroadeniti;

D) Furunkuli;

22. Nuk éshté parameter kryesor ne vleresimin e gjendjes se te ushqyerit:
A) Klinik;

B) Imunologjik;

C) Dietetik;

D) Bioumoral;

23. Eshté urgjenca me e shpeshté kirurgjikale:
A) Hemorragjia digjestive;

B) Ulcer bulbi duodeni e perforuar;

C) Apendiciti akut;

D) Kalkuloza e kolecistes;

24. Neuronet e kané origjinén né:
A) Epitelin e tubit neural

B) Kavitetin e tubit neural

C) Ektoderme

D) Endodermé

25. Rrjeta dendritike e njé neuroni éshté:

A) Pjesa dalése e informacioneve;

B) Pjesa receptive e neuronit;

C) Pjesa ku kryhen proceset metabolike té nevojshme pér mbijetesén e neuronit;
D) Pjesa e pérpunimit té informacionit té ardhur né neuron.

26. Neuronet mé té médha té SNQ jané:

A) Neuronet e korteksit cerebellar;

B) Neuronet e mesencefalonit;

C) Neuronet e medullés oblongata;

D) Neuronet motore té zonés primare motore.

27. Degjenerimi i korteksit apo sistemeve té tjera neuronale, nénkupton:
A) Atrofi graduale neuronale gé con né humbje neuronale;

B) Humbije té gelizave gliale;

C) Humbje dhe pakésim té zgjatimeve aksonale;

D) Humbje té mbéshtjellés mielinike.

28. Edema cerebrale vazogjenike shkaktohet nga:
A) Dalja e gjakut nga vazat cerebrale né hapésirat pérreth tyre;
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B) Humbja e Iéngut né hapésirén intersticiale pér shkak té prishjes sé integritetit té barrierés
endoteliale;

C) Dalja e gjakut né hapésirat garkulluese té likuorit cerebrospinal;

D) Dalja e gjakut né hapésirén subaraknoidale.

29. Encefalopatia bilirubinike éshté:

A) Encefalopati metabolike e fituar e periudhés neonatale;
B) Encefalopati metabolike e té rriturit;

C) Encefalopati hypoksike-iskemike;

D) Encefalopati metabolike e trashéguar.

30. Severiteti i semundjeve té depozitimit lizozomal varet nga:
A) Mosha e shfagjes;

B) Ményra e trashégimise;

C) Sémundjet shogéruese;

D) Aktiviteti residual 1 enzimés lizozomale.

31. Shenjat klinike té Leukodistrofisé metakromatike shfagen né fémijét:
A) E porsalindur;

B) 0 - 1 vjec;

C) 1-2vjec;

D) > 2 vjec.

32. Infeksionet perinatale dhe kongenitale t¢ SNQ kané shkaktarét mé té shpeshté:
A) Infeksionet bakteriale;

B) Infeksionet mykotike

C) Infeksionet virale, parazitare dhe spiroketale;

D) Infeksionet tuberkulare.

33. Shénjat dhe simptomat e tumoreve cerebrale pércaktohen nga:

A) Mosha e pacientit.

B) Lloji I gelizave pérbérése té masés tumorale;

C) Faktorét sistemikeé té individit;

D) Lokalizimi I rritjes sé tumorit dhe efekti sekondar e edemés vazogjenike.

34. Anencefalia éshté:

A) Mungesé e septum pellucidum;

B) Mungesé e korpusit callos;

C) Mungesé e cerebellumit;

D) Mungesé e ploté e hemisferave cerebrale apo reduktim i shprehur i pérmasave té tyre.

35. Hemisferat cerebrale jané:

A) Identike me njéra-tjetrén;

B) Thuajse identike me njéra-tjetrén

C) Plotésisht té ndryshme nga njéra-tjetra
D) Té pakrahasueshme

36. Hemisferat dallojné nga njéra-tjetra nga:
A) Pérmasat e lobit frontal;
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B) Pérmasat e lobit temporal,
C) Lokalizimi i zonés sé té folurés;
D) Pérmasat e lobit oksipital

37. Ndarja e hemisferave pér arsye didaktike béhet né:
A) 2 lobe;
B) 3 lobe;
C) 4 lobe;
D) 5 lobe.

38. Korteksi cerebral pérbéhet nga:

A) Kryesisht trupa gelizash nervore;

B) Kryesisht zgjatimet e gelizave nervore;

C) Kryesisht geliza mbéshtetése (jo neurone);

D) Trupa gelizore dhe zgjatime té gelizave nervore né sasi thuajse té barabarta.

39. Vlerésimi i funksioneve té larta konjitive éshté i réndésishém, pér:
A) Kontributin semiologjik né lokalizimin e njé lezioni;

B) Vlerésimin e koeficientit té inteligjencés;

C) Vlerésimin e funksionit cerebellar té pacientit

D) Vleresimin e aftésive motorike té pacientit.

40. Cila nga shenjat e méposhtme ka té béjé me c¢rregullim té vémendjes?
A) Afazia;

B) Apraksia;

C) Aleksia;

D) Shpérgéndrimi

41. Afazia, éshté crregullim:
A) i vémendjes,

B) i té folurit,

C) i nuhatjes

D) i shikimit;

42. Crregullimet e leximit quhen:
A) Disleksi;

B) Afazi;

C) Anosmi;

D) Agnozi

43. Apraksia éshté paaftési pér té:

A) kryer lévizje té vullnetshme né mungeseé té deficiteve motore;
B) folur;

C) nuhatur;

D) shkruar.

44. Crregullimet e memories quhen:
A) Afazi;

B) Agrafi;

C) Amnezi,
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D) Disfagi

45. Nervi cranial tek i cili mund té ndodhé démtim central apo periferik éshté:
A) Nervi Il;

B) Nervi V;

C) Nervi IX

D) Nervi VII

46. Anosmia éshté shenjé e démtimit té:
A) Nervave olfaktoré;

B) Nervave facial;

C) Nervave glosofaringealé;

D) Nervave trigeminalé

47. Ptoza palpebrale haset né démtimet e:
A) Nervit olfaktor;

B) Nervit okulomotor;

C) Nervit trigeminal;

D) Nervit hypogloss.

48. Shenja e "Bell", haset né:

A) Neuralginé trigeminale

B) Paralizén faciale centrale

C) Paralizén faciale periferike;
D) Neuralgjiné glosso-faringeale.

49. Né démtimet e nervit glosso-faringeal kemi humbjen e shijes né:
A) 1/3 e pérparme té gjuhés;

B) 1/3 e mesme té gjuhés;

C) 1/3 e pasme té gjuhés;

D) Gjithé gjuhén.

50. Nervi hypogloss éshté:

A) Nerv sensitiv;

B) Nerv motor;

C) Nerv miks (sensitivo-motor);
D) Nerv me funksion parasimpatik.

51. Shenja "Babinski", haset né:

A) Démtime té rrugéve ekstrapiramidale;
B) Démtime té nervave kraniale;

C) Démtime cerebellare

D) Démtime té rrugéve piramidale

52. Tremori cerebellar é&shté tremor:

A) Intencional, vecanérisht né fund té lévizjes;
B) Tremor getésie;

C) Me pérgéndrim distal;

D) Shogéruar me crrégullime té té folurit.
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53. Hypotonia muskulare éshté:

A) Pakésim i rezistencés ndaj lévizjes passive té anésive;

B) Shtim i rezistencés ndaj l8vizjes passive té anésive

C) Reziztencé e pandryshuar ndaj lévizjes passive té anésive
D) Mungesé e rezistencés ndaj lévizjes passive té anésive.

54. Skleroza multiple éshté patologji:
A) Dismielinizante hereditare;

B) Dismielinizante e fituar;

C) Demielinizante;

D) Metabolike.

55. M. Alzheimer éshté sémundje:
A) Demielinizante;

B) Degjenerative progressive;

C) Traumatike;

D) Metabolike.

56. Né morbus Alzheimer, ndodh:

A) Humbje progressive neuronale né korteksin e lobeve parietale e temporal;
B) Humbje progressive neuronale né korteksin e lobeve oksipitale e frontale;
C) Humbje progressive neuronale né korteksin e lobeve frontale e parietale;

D) Humbje progressive neuronale né korteksin e lobeve oksipitale e parietale.

57. Termi adenopati i referohet:

A) Enjtjes (zmadhimit) té nyjave limfatike
B) Enijtjes sé zorréve té médha

C) Enijtjes sé fshikézés sé témthit

D) Enijtjes sé stomakut

58. Defekimi me fece té gjakosura njihet si:
A) Gingivitis

B) Fissuré anale

C) Hematokezia

D) Hemorroide

59. Vijellja e gjakut éshté i njohur si:
A) Hemorroide

B) Hemostasis

C) Hematemesis

D) Melena

60. Inflamacioni i mélcisé njihet si:
A) Cirrhozé

B) Hepatit

C) Bulimi

D) Fistul

61. Ndjesia e djegies retrosternale njihet si:
A) Cardiosis
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B) Pyrosis
C) Mostretje
D) Meteorizém

62. Té vjellat e shtuara njihen si:
A) Hyperpepsia

B) Hyperemesis

C) Hyperamnesia

D) Hyperfagia

63. Defekimi me fece né ngjyré té zezé quhet:
A) Diarre

B) Karcinozé

C) Konstipacion

D) Melena

64. Inspektimi instrumental i pjesés fundore té zorrés sé trashé éshté i njohur si:
A) Colostomi

B) Trakeostomi

C) Sigmoidoskopi

D) Tonsilektomi

65. Cila nga té méposhtmet nuk éshté patologji e pankreasit?
A) Pancreatiti akut

B) Kolecititi akut

C) Fibroza cistike

D) Kanceri pankreatik

66. Disfagia éshté:

A) Véshtirési né gélltitje

B) Véshtirési né tretje

C) Pamundési pér té pértypur
D) Véshtirési né defekim

67. Stenoza e lindur e pilorit:

A) Zakonisht paragitet gé né ditét e para té jetés
B) Ndodh mé shpesh né meshkuj se femra

C) Paragitet me té vjella me gjak

D) Trajtohet me FPP

68. Cirroza éshté:

A) Sémundje kronike degjenerative e mélgisé
B) Tumor i gojés

C) Tumor i stomakut

D) Prania e guréve né fshikézén e témthit

69. Njé pacient diagnoztikuar me hbs Ag (+), propabikish ka:
A) Njé Hepatit B

B) Koledokolitiazé

C) Cirrozé biliare primare
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D) Kolangit sklerotizant primar

70. Cili ekzaminim gjaku do té ishte mé i dobishem pér té konfirmuar diagnozén e Cirrhozés
biliare primare?

A) Antitrupa Antigliadiné

B) Antitrupa Antimitokondrial (AMA)

C) Antitrupa Antinuclear

D) Niveli i amilazes ne gjak

71. Pér cilin nga viruset e hepatitit ekziston vaksina?
A) Pér virusin A
B) Pér virusin B
C) Pér virusin C
D) Pér virusin D

72. Per ulceren peptike jane te verteta pohimet e meposhtme pervec:

A) Etiopatogjeneza e se ciles ka lidhje me prishjen e ekuilibrit ndermjet faktoreve agresive dhe
atyre mbrojtes te mukozes

B) Ne etiopatogjeneze ka rol helicobacter pilori

C) Prek vetem doudenin

D) Preparatet AIJS kane rol te rendesishem ne shkaktimin e ulcers

73. Lupusi Eritematoz Sistemik éshté te gjitha pervec:

A) Semundje me etiologji te njohur

B) Karakterizohet nga depozitimi i antikorpeve dhe komplekseve imune ne indet dhe gelizat e
demtuara prej tyre

C) Patogjeneza lidhet me faktore gjenetike, ambientale, hormone seksuale

D) Kemi hiperaktivitet te Lim T dhe B

74. Lupusi Eritematoz Sistemik prek:

A) Me teper femrat me moshen e riprodhimit
B) Prek me teper meshkujt

C) Prek me teper grate ne menopauze

D) Prek me teper meshkujt ne pubertet

75. Lupusi Eritematoz Sistemik prek me teper:
A) Femrat e bardha

B) Femrat me ngjyre

C) Meshkujt e bardhe

D) Meshkujt me ngjyre

76. Per Lupusin Eritematoz Sistemik jane te gjitha te verteta pervec:

A) Semundja mund te preki cdo organ apo sistem

B) Fillon me shenja te pergjithshme : dobesi, temperature subfebrile, lodhje
C) Semundja ka shfagje ne lekure

D) Nuk shogerohet me alterime hematologjike

77. Antikorpet antinuklear:
A) Perbejne nje shenje laboratorike kryesore ndonese jo specifike per LES
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B) Nuk jane positive ne patologji te tjera
C) Shkohen ne mikroskop te zakonshem
D) Nuk perbehet nga nentipa antikorpesh

78. Per mjekimin e LES perdoren te gjitha preparatet e meposhtme pervec:
A) Preparate AIJS

B) Antimalarike te sintezes

C) Preparate citotoksike

D) Levotiroksine

79. Artriti Reumatoid éshté nje semundje per te cilen jane te verteta te gjitha pervec:
A) Prek afersisht 0.8% te popullates

B) Femrat preken me shume se meshkujt

C) Semundja éshté me shpéshté ne dekaden e pare dhe te dyte te jetes

D) Karakterizohet nga prania e sinoviteve inflamatore persistentete

80. Artralgjia ne Artritin Reumatoid éshté:

A) Jo simetrike

B) Pa rritje te ndjeshmerise gjate palpimit dhe enjtje te artikulacioneve te prekura
C) Preken me shume artikulacionet e vogla te gishtave

D) Inflamacioni per kohe te gjate nuk shkakton deformim artikulacionesh

81. Shfaget ekstrartikulare te AR perfshijne te gjitha pervec:
A) Prekjen pulmonare

B) Crregullimet hematologjike

C) Crregullimet okulare

D) Pranine e hiperkeratozes dhe atrofise se lekures

82. Mjekimi farmakologjik i HTA perfshin te gjitha pervec:
A) Metotreksat

B) Betabllokues

C) Ace inhibitore

D) Antagoniste te kalciumit

83. Faktore ambientale ge favorizojne krijimin e HTA jane te gjitha pervec:
A) Alkoli

B) Obeziteti

C) Dieta e pasur me kalcium

D) Aktiviteti fizik

84. Mjekimi i HTA perfshin te gjitha pervec:
A) Aktivitetin fizik

B) Shtimi i ne peshe

C) Kufizimi i kripes

D) Lenia e alkolit

85. Sklerodermia:

A) Patogjeneza e semundjes éshté e sgaruar plotesisht

B) Nuk éshté e lidhur me faktore nderveprues gjenetik dhe mjedisor
C) Karakteristike per semundjen éshté prania e fibrozes se lekures
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D) Semundja prek me teper meshkujt se femrat

86. Dermatomioziti dhe polimioziti:

A) Nuk jane semundje autoimune

B) Te semuret nuk ankohen per dobesi dhe dhimbje muskujsh
C) Keta te semure kane alterime te cpk, sgot, sgpt, cpk

D) Keta te semure nuk kane autoantikorpe

87. Rashi ngjyre lejla rreth syve éshté tipik per:
A) Dermatomiozitin

B) Polimiozitin

C) Sindromin sjogren

D) Sklerodermine

88. Te semuret me miopati kane:

A) Dobesi te muskujve distale

B) Dobesi te muskujve proksimale

C) Dobesi te gafes

D) Nuk kane shqetesime te lokalizuara

89. Ne polimiozit jane te pranishme antikorpet:
A) ANA

B) Anti-dsadn

C)FR

D) Jo-1

90. Klasifikimi i vaskuliteve paresore bazohet ne:
A) Agresivitetin e semundjes

B) Permasat e vazave te prekura

C) Ekzistojne dy klasa vaskulitesh

D) Nuk ka ndryshuar gjate viteve

91. Granulomatoza Wegener éshté:

A) Vaskulit i vazave te medha

B) Eshté vaskulit granulomatoz i aparatit respirator i shogeruar dhe me glomerulonefrit
C) Te semuret nuk kane demtime otojatrike

D) Eshe vaskulit i vazave mesatare

92. Spondiliti ankilozant éshté semundje:

A) e femrave ne dhjetevjecarin e katert te peste te jetes

B) e meshkujve ne dhjetevjecarin e dyte dhe te trete te jetes
C) e grave ne menopauze

D) infektive

93. Ne spondilitin ankilozant FR dhe ANA:

A) Ne spondilitin ankilozant FR dhe ANA jane negative

B) Ne spondilitin ankilozant FR éshté negative ANA éshté pozitive
C) Ne spondilitin ankiloznat FR dhe ANA jane pozitive

D) Ne spondilitin ankilozant FR éshté pozitive ANA éshté negative
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94. Ankesat e te semurit me spondilit ankilozant:

A) Rendohen nga aktiviteti fizik

B) Nuk ndikohen nga aktiviteti fizik

C) Ngurtesimi mengjezor zgjat 15 min

D) Ankesat e te semurit rendohen ne mengjes dhe permiresohen gjate aktivitetit fizik

95. Spondiliti ankilozant mjekohet:

A) Me terapi medikamentoze dhe terapi fizike

B) Vetem me terapi medikamentoze

C) Vetem me terapi fizike

D) Nuk ka nevoje per mjekim shume te gjate pothuajse gjithe jeten

96. Podagra fillon zakonisht ne:

A) Artikulacionin e gjurit

B) Artkulacionet e gishtave te duarve
C) Artikulacionin e gafes

D) Gishtin e madh te kembes

97. Panusi éshté strukture histologjike ge vihet re tek te semuret me:
A) Lupus Eritematoz Sistemik

B) Sklerodermi difuze

C) Artrit Reumatoid

D) Dermatomiozit

98. Shfaget ekstrartikulare me te rralla ge vihen re ne Artritit Reumatoid jane:
A) Nderlikimet kardiake

B) Demtimet ne veshka

C) Vaskuliti reumatoid

D) Demtime te syve

99. Manifestimi me i zakonshem dhe nga me te hershmit ge vihet re ne Morbus Bekteriev éshté:
A) Rashi malar ne forme fluture

B) Artriti simetrik i artikulacioneve te vogla te duarve

C) Sakroileiti

D) Polifagi dhe polidipsi

100. Glukokortikosteroidet e injektueshem ne artikulacione indikohen te perdoren ne patologjite
muskuloskeletike:

A) Inflamatore

B) Mekanike

C) Ne prani te osteoporozes

D) Ne prani te frakturave

101. Pneumonia atipike karakterizohet nga keto shenja pervec:
A) Dobesi trupure

B) Dhimbje koke

C) Kolle e thate

D) Melena
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102. Hipotiroidizmi shfaget me simptomat e meposhtme pervec:
A) Krampe muskulare

B) Tolerance ndaj te ftohtit

C) Konstipacion

D) Gjendje te pergjumur

103. Cili nga medikamentet konsiderohet si linja e pare e mjekimit ne depresionin madhor dhe
crregullimin obsesiv kompulsiv?

A) Inhibitoret selektive te rikapjes se serotonines

B) Antidepresantet triciklike

C) Stabilizuesit e humorit

D) Benzodiasepinat

104. Sindroma Kushing:

A) Eshté semundije ge vjen si pasoje e zvogelimit te prodhimit te kortizolit nga gjendra
mbiveshkore

B) Eshté semundje ge vjen si pasoje e shtimit te prodhimit te kortizolit nga gjendra mbiveshkore
C) Eshté semundije ge karakerizohet nga dhimbja e mesit dhe ngurtesimi mengjezor

D) Ne kete semundje mungojne Shénjat e virilizmit si depozitimi i dhjamit ne regjionet ndermje
shpatullave

105. Te gjitha sa me poshte jane te verteta per IRA prostrenale pervec:
A) Eshté mjaft e shpéshté ndermjet te semureve ambulatore

B) Prek me shume burrat sesa grate

C) Ne shumicen e rasteve i detyrohet bllokimit uretral ose uretral

D) Shkaktohet nga medikamente ge reduktojne filtrimin glomerular

106. Terapia e spondilitit ankilozant perfshin:
A) Vetem terapi medikamentoze

B) Terapi medikamentoze dhe fizike

C) Levotiroskine dhe deksametazon

D) Desmopresine dhe indometacine

107. Karakteristike per sindromen Kushing éshté prania e te gjithave pervec:
A) Hiperkalemise

B) Alkaloza metabolike

C) Prodhimi ektopik i ACRH

D) Artriti simetrik i artikulacioneve interfalangeal proksimal

108. Te semuret me poliarterit nodoz kutan kane:
A) Renie ne peshe

B) Temperature

C) Demtime ne organe

D) Noduse subkutane

109. Faktore risku per krijimin e infeksioneve te rrugev urinare jane te gjitha pervec:
A) Shtatezania

B) Diabeti

C) Aktiviteti seksual

D) Prania e osteoartritit bashkeshogerues.
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110. Cila prej semundjeve te meposhtme muskulo-skeletike karakterizohet nga prania e nyjeve
te Heberdenit?

A) Lupusi eritematoz sistemik

B) Artriti reumatoid

C) Sclerodermia

D) Osteoporoza

111. Pamja radiologjike e shkopit te bambuse éshté tipike per cilen patologji:
A) LES

B) AR

C) Polimiozit

D) Morbus Bekteriev

112. Sakroileiti éshté shenje fillestare e ciles prej ketyre patologjive:
A) Sklerodermi

B) Artrit reumatoid

C) Osteoartrit

D) Morbus Bekteriev

113. Aspirina nuk ka efekt:
A) Efekt analgjezik

B) Efekt antinflamator

C) Efekt analgjezik

D) Efekt sedativ

114. Guret ne veshka:

A) Nuk shkaktohen nga hiperkalciuria apo hiperoksaluria

B) Levizja e gurit ne sistemin ekskretor nuk shkakton dhimbje

C) Guret e pelvisit renal mund te jene asimptomatike apo te shkaktojne vetem hematuri
D) Shume pak prej gureve perbehen nga oksalatet e kalciumit

115. Nje pacient 53 vjecar i cili mjekohet me ibuprofen 400mg dy here ne dite per te kuruar
dhimbjen kronike te mesit krijon edeme e ekstremiteteve te poshtme. Infermierja ge kujdeset per
te mendon se edema éshté rezultat i:

A) Uljes te funksionit renal

B) Uljes se nivelit te kreatinines

C) Rritje te filtrimit glomerular

D) Rritje te nivelit te proteinave plazmatike

116. Ne sklerodermine e lokalizuar ka demtime:
A) Vetem te miokardit

B) Vetem renale

C) Vetem gastrointestinale

D) Vetem te anesive

117. Arteriti Takayasu éshté inflamacion granulomatoz i arterieve:
A) Te vogla

B) Te medha

C) Te mesme
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D) Nuk éshté inflamacion granulomatoz

118. Etiopatogjeneza e bronkitit kronik mendohet te lidhet me shkaktaret e meposhtem pervec:

A) Me tymin e duhanit

B) Ekspozimi ndaj pluhurave profesionale

C) Infeksione te shkaktuara nga mykoplazma pneumonie
D) Ndotja atmosferike

119. Ne mjekimin e pneumonise perdoren me shpesh preparatet e meposhtme pervec:
A) Ampicilina

B) Ceftazidina

C) Eritromicina

D) Metotreksati

120. Rol te rendesishem ne vendosjen e diagnozes se pneumonise ka:
A) Radiografia pulmonare

B) Torakocenteza dhe biopsia e pleures

C) Shintigrafia

D) Testet kutane

121. Mjekimi i cirrozes alkolike perfshin te gjitha pervec:
A) Diete

B) Nderprerje te marrjes e alkolit

C) Vitamin terapi

D) Voltaren ne doze te larte

122. Hipertension pragu konsiderohet:

A) Me shume se 180 mmhg dhe ose me shume se 105

B) Sistolike 140-180 mmhg dhe ose diastolike 90-105

C) Sistoliku 140-180 mmhg dhe ose diastoliku 90-95

D) Sistoliku me i vogel se 140 mmhg dhe diastoliku me i vogel se 90 mmhg

123. Faktor madhor rrisku per SAK jane te tere pérvec:
A) Dislipidemia

B) Niveli i larte i kolesterolit

C) Inaktiviteti fizik

D) Anamneza familjare

124. A éshté e veretete se:

A) Me rritjen e moshes rritet risku per SAK
B) Me rritjen e moshes ulet risku per SAK

C) Nuk ka asnje lidhje te SAK me moshen
D) Mosha éshté faktor risku madhor per SAK

125. Oliguria percaktohet si sekretimi i:
A) me pak se 400 ml/ urine ne dite

B) me pak se 200 ml/ urine ne dite

C) me shume se 3 I/ urine ne dite

D) me pak se 100 ml/urine ne dite
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126. Anuria percaktohet si sekretimi i:
A) me pak se 300 ml/ urine ne dite

B) me pak se 400 ml/ urine ne dite

C) me shume se 2 I/ urine ne dite

D) me pak se 100 ml/urine ne dite

127. Ne crregullimet e ritmit bejne pjese:
A) Takikardia sinusale

B) Bradikardia sinusale

C) Flateri atrial

D) Infarkti i miokardit

128. Osteoporoza mjekohet me:
A) Bifosfonate

B) Kripra te arit

C) D- penicilamine

D) Azatioprine

129. Crregullimet e ritmit sinusal perfshijne te gjitha pervec:
A) Takikardia sinusal

B) Bradikardia sinusale

C) Fibrilacioni atrial

D) Aritmia sinusale dhe disfunksioni i nyjes sinusale.

130. Polakiuria éshté:
A) Urinim naten

B) Urinim me djegje

C) Urinim i shpéshté
D) Urinim i dhimbshem

131. Enuresis nocturna éshté:
A) Urinim i dhimbshem

B) Urinim me djegje

C) Urinim i shtuar

D) Urinim naten

132. Lupusi eritematoz sistemik éshté semundje ge prek:

A) meshkujt me shpesh se femrat

B) femrat e bardha me shpesh se ato me ngjyre

C) me shpesh femrat dhe ka incidence me te madhe ne grate me ngjyre
D) njelloj si meshkujt dhe femrat

133. Tiroidja normale:

A) Eshté e palpueshme

B) Nuk éshté e palpueshme

C) Eshté e palpueshme vetem tek meshkuijt
D) Eshté e palpueshme vetem tek femrat

134. Steoartriti éshté semundje:
A) inflamatore muskuloskeletike
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B) degjenerative muskuloskeletike
C) endokrine
D) gjenetike

135. Per mjekimin e morbus Graves perdoren te gjitha pervec:
A) Karbimazoli

B) Metimazoli

C) Indometacina

D) Propiltiuracili

136. Shkaktare te hipertiroidizmit jane te gjitha pervec:
A) Semundjet autoimune

B) Patologji tumorale

C) Patologji inflamatore

D) Atireoza

137. Morbus Bazedov:

A) Prek me shpesh femrat e moshes 30 deri ne 50 vjec
B) Mungon ekzoftalmia

C) Funksioni kardiak éshté normal

D) Mungon osteoporoza

138. Rreziget e hipotiroidizmit jane te gjitha pervec:
A) Koma miksedematoze

B) Aksidentet kardiake

C) Prania e astenise

D) Nervoziteti

139. Eshté i pranishem diabeti kur:

A) Glicemia esell ne dy dozime éshté me e larte se 1.40 g/l
B) Glicemia esell ne dy dozime éshté me e larte se 2.40 g/l
C) Glicemia esell ne dy dozime éshté me e larte se 0.20 g/I
D) Glicemia esell ne dy dozime éshté me e larte se 0.10 g/l

140. Ne komplikacionet metabolike akute te diabetit hyjen te gjitha pervec:
A) Acidoketoza

B) Koma hiperosmolare

C) Mikroangiopatia diabetike

D) Hipoglicemite

141. Diabeti i tipit te pare mjekohet me:
A) Daonil

B) Metformine

C) Insuline

D) Diete hiperkalorike

142. Diabeti i tipit te dyte mjekohet me:
A) Daonil, metformine

B) Insuline

C) Diete hiperkalorike
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D) Kufizim i aktivitetit fizik

143. Tension arterial normal konsiderohen vlerat e meposhtme:

A) Sistoliku me i vogel se 140 mmhg dhe diastoliku me i vogel se 90 mmhg
B) Sistoliku me i madh se 140 mmhg dhe diastolike me i madhe se 90 mmhg
C) Sistoliku ndermjet 160-180 mmhg dhe diastolike 90-120 mmhg

D) Sistoliku me i madh se 190 mmhg dhe diastoliku me i madh se 100 mmhg

144. Pavioni kirurgjikal éshté vendi ku:

A) Trajtohen té sémurét

B) Trajtohen té sémuret kirurgjikal

C) Shtrohen pér trajtim té sémurét Kirurgjikal
D) Asnjéra

145. Shtrimi né pavionin kirurgjikal tek adultét bazohet:
A) Né bazé té seksit

B) Né bazé té parimeve té asepsisé

C) Né bazé té moshés

D) Asnjéra

146. Plaga nuk quhet:
A) E pastér

B) E kontaminuar

C) E infektuar

D) Asnjéra

147. Kateteri éshté pér pérdorim:
A) Venoz

B) Urinar

C) Nazo-gastrik

D) Té gjitha

148. Ka kapsul piogjene:
A) Abscesi

B) Flegmona

C) Celuliti

D) Asnjéra

149. Nuk éshté e vérteté né obezitet:

A) Haset shpesh

B) Gjendet mé shumé né meshkujt

C) Faktor predispozues mund té jeté rritja e estrogjeneve né gjak
D) Lidhet me nénushqyerjen

150. Nuk éshté sémundje kirurgjikale:
A) Ulcera e perforuar

B) Kanceri i stomakut

C) Ulcera stenozante grada IV

D) Asnjéra
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151. Pérbén urgjence kirurgjikale:
A) Kalkuloza e kolecistés

B) Akalazia e ezofagut

C) Hernia strangulative

D) Noduli i ftohté i tiroides

152. Kanceri i gjirit prek mé shpesh:
A) Kuadratin medial té sipérm

B) Kuadratin medial té poshtém

C) Kuadratin lateral té poshtém

D) Kuadratin lateral té sipérm

153. Pérdorimi i garzave hyn né:
A) Antiseptiken fizike

B) Antiseptiken kimike

C) Antiseptiken mekanike

D) Té gjitha

154. Né pozicionimin e pacientit né tavolinén e operacionit duhet pasur parasysh:

A) Té evitohet komprimimi abdominal i tejzgjatur

B) Té pérdoren metodat qé parandalojné dekubituset

C) Té evitohet aplikimi pér kohé té gjaté né gjymtyré i lakut hemostatik
D) Té gjitha

155. Operacioni ku nuk pérdoret antibioprofilaksia, éshté né:
A) Ezofag

B) Kalkulozet e kolecistés

C) Tumor tekolonit

D) Té gjitha

156. Nuk éshté urgjencé ekstreme kirurgjikale:
A) Ruptura e lienit

B) Ruptura kataklizmike e barrés ekstrauterine
C) Hembolia arteriale mezenteriale

D) Asnjéra

157. Njé hemorragji konsiderohet e réndé po ge se:
A) Aspirimi gastrik sjell pa ndérprerje gjak té kuq
B) Melena e ujshme pérséritet né intervale té shkurtra kohe

C) Pér té mbajtur presionin venoz dhe arterial afér shifrave normale jané té nevojshme

transfuzione té shumta
D) Té gjitha

158. Nuk éshté origjiné e hemorragjisé digjestive te cirrotiket:

A) Ruptura e variceve té ezofagut

B) Turbullimet e hemostazés

C) Turbullimet trofike t&¢ mukozés + staza venoze nga hipertensioni portal
D) Asnjéra
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159. Shkaget mé té shpeshta té alterimeve té ventilimit né gjendjet e emergjencés jané:

A) Pneumotoraksi valvular

B) Hemotoraksi masiv

C) Frakturat multiple té brinjéve ("flail chest")
D) Té gjitha

160. Rektosigmoidoskopia né njé hemorragji té poshtme tregon praniné e njé:
A) Hemorroide té gjakosur

B) Tumori

C) Procesi inflamator

D) Té gjitha

161. lleusi akut i zorrés sé hollé nuk ka origjiné nga:
A) Herniet interne

B) Briljet

C) Tumoret rektale beninje

D) lleusi biliar

162. Nuk éshté okluzion nga shtréngimi ai i shkaktuar nga:
A) Brilja

B) Volvusi

C) Invaginacioni

D) lleusi biliar

163. Eshté okluzion nga obstruksioni ai i shkaktuar nga:
A) Tumoret beninje té zorrés

B) Tumoret malinje te zorrés

C) lleuset biliar

D) Té gjitha

164. Kolecistiti akut kalkuloz nuk éshté urgjencé absolute kirurgjikale:
A) Né perionitin biliar

B) Piokolecistitin

C) Kolecisto pankreatitin

D) Gangrenén e kolecistés

165. Infeksioni i rrugéve limfatike quhet:
A) Mastit

B) Limfadenit

C) Limfangoid

D) Asnjéra

166. Kolecistiti akut nuk konsiderohet rast i "keq" kirurgjikal né:
A) Pacientét geriartrik

B) Insuficiencén renale

C) Né obezitet

D) Né lehoni

167. Hemorragjia nga barra ekstrauterine éshté:
A) Hemorragji digjestive e larté
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B) Hemorragji digjestive e poshtme
C) Hemorragji retroperitoneale
D) Hemoperitoneum

168. Defibrilatori nuk éshté:

A) Njé pajisje me ané té té cilit i jep pacientit njé shkarkim elektrik té kontrolluar pér té
ndérpreré njé aritmi

B) Njé pajisje me ané té té cilit i jep pacientit njé shkarkim elektrik té pakontrolluar pér té
ndérpreré njé aritmi

C) Njé pajisje gé ushgehet me bateri té karikueshme ose rrjet té vazhdueshém tensioni

D) Asnjéra

169. Salla operatore éshté vendi ku:

A) Trajtohen Kirurgjikalisht té sémurét

B) Shtrohen pér trajtim pacientét

C) Shtrohen pér trajtim pacientét kirurgjikal
D) Trajtohen intensivisht té sémurét kirurgjikal

170. Eshté parimi mé i réndesishém né ndarjen né dhoma té té sémuréve kirurgjikal:
A) Mosha

B) Seksi

C) Asepsia

D) Asnjéra

171. Nuk éshté karakterisitké né ileusin mekanik:
A) Ndalimi i feceve dhe gazrave

B) Nauze e té vjella

C) Dhimbja abdominale

D) Mungesa e hidroniveleve né ro-grafi

172. Agjenti mé i vlefshém i pérdorur si sterilizues te autoklavi éshté:
A) Ajri ujor nén presion

B) Forma e autoklavit

C) Koha

D) Nxehtésia

173. Eshté komplikacion i ndérhryjeve venoze géndrore:
A) Pneumotoraksi

B) Hemotoraksi

C) Limforrea

D) Té gjitha

174. Ulcerat e l1ékurés mund té jené me origjiné:
A) Vaskulare

B) Traumatike

C) Neoplazike

D) Té gjitha

175. Nuk éshté karakteristike e fazés akute té infeksionit:
A) Dhimbja
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B) Temperatura
C) Leukopenia
D) Hiperemia

176. Eshté inflamacion i gjendrave limfatike:
A) Adeniti

B) Celuliti

C) Furunkuli

D) Limfangoidi

177. Nuk éshté parametér kryesor né vlerésimin e gjendjes sé té ushqyerit:

A) Klinik

B) Imunologjik
C) Dietetik

D) Bioumoral

178. Nuk éshté e vérteté pér ushigimin parenteral:

A) Eshté ushgim artificial i pacientit kirurgjikal

B) Merret me rrugé venoze

C) Merret me rrugé arteriale

D) Merret kur ushqgimi oral ose enteral jané té pamundur

179. Cila nga kéto plagé éshté plagé e pastér:

A) Plaga traumatike e béré brenda 8 oréve té para
B) Plaga nga djegiet

C) Plaga operatore

D) Té gjitha

180. Materialin gepés (suturat) nuk e ndajmé né bazé té origjinés sé materialit pérberés né:

A) Natyral
B) Avrtificial
C) Sintetik
D) Asnjéra

181. Portagia éshté instrument kirurgjikal qé pérdoret pér:
A) Té suturuar

B) Té diveriguar

C) Té mbajtur agen

D) Té mbajtur lamén

182. Kirurgji mini invazive quhet:
A) Lapartomia

B) Torakotomia

C) Laparoskopia

D) Asnjéra

183. Nuk éshté urgjencé kirurgjikale:
A) Hemorragjia digjestive

B) Ulcer bulbi duodeni e perforuar
C) Kalkuloza e kolecistés
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D) Apendiciti akut

184. Antiseptiken nuk e ndajmé né:
A) Fizike

B) Kimike

C) Biologjike

D) Asnjéra

185. Eshté urgjenca mé e shpeshté kirurgjikale:
A) Hemorragjia digjestive

B) Ulcer bulbi duodeni e perforuar

C) Apendiciti akut

D) Kalkuloza e kolecistés

186. Fluktuacioni éshté karakteristike pér:
A) Flegmonen

B) Limfangoidin

C) Abscesin

D) Asnjéra

187. Fibrogastroskopia mund té jeté mjet trajtimi pér:
A) Hemorragjiné digjestive

B) Perforacionin e ulgerés duodenale

C) Stenozén pylorike

D) Peritonitin post ulgerés sé perforuar

188. Nuk ndodh né hemorragjiné gastro intestinale:
A) Melene

B) Hemoptizi

C) Hematemeza

D) Anemia

189. Eshté karakteristiké né ileusin mekanik:
A) Ndalimi i feceve dhe gazrave

B) Nauze e té vjella

C) Prania e hidroniveleve né ro-grafi

D) Té gjitha

190. Nuk éshté komplikacion i ndérhryjeve venoze géndrore:

A) Pneumotoraksi
B) Nénushgyerja
C) Limforrea

D) Embolia

191. Eshté karakteristike e fazés akute té infeksionit:
A) Dhimbja

B) Temperatura

C) Leukocitoza

D) Té gjitha
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192. Nuk éshté e vérteté pér abscesin:
A) Prania e kapsulés piogjene

B) Prania e fluktuacionit

C) Mund té jeté i nxehté / i ftohté

D) Té gjitha

193. Eshté inflamacion i gjendrave té djersés:
A) Adeniti

B) Celuliti

C) Hidroadeniti

D) Furunkuli

194. Nuk éshté parametér kryesor né vlerésimin e gjendjes sé té ushqyerit:
A) Klinik

B) Imunologjik

C) Dietetik

D) Bioumoral

195. Nuk éshté e vérteté pér ushgimin enteral:
A) Eshté ushgim artificial i pacientit kirurgjikal
B) Merret me rrugé venoze

C) Merret me rrugé arteriale

D) Té gjitha

3. Bazat e Infermieristikés, Kirurgji, Anestezi e Infektiv

1. Ajo degé e filozofisé gqé merret me standatet e sjellje dhe té gjykimit moral quhet:
A) Deontologji

B) Vleré

C) Detyré

D) Etiké

2. Nése njé infermiere perdor uniformen e saj jashte mjediseve spitalore quhet fajtore pasi ka
thyer:

A) Té drejtat e pacientit

B) Kodin etik

C) Ligjin

D) Parimet

3. Cili nga kéta elementé bén pjesé né konceptet e teorisé infermierore?
A) Besnikéria

B) Bamirésia

C) Autonomia

D) Infermieristika

4. Cili nga kéta elementé bén pjesé né specialitetet infermierore?
A) Infermieri anestezist

B) Infermieri si avokat

C) Infermieri si vendimarrés
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D) Infermieri si edukues

5. Homeostaza psikologjike nénkupton njé ekulibér té sistemit:
A) Respirator

B) Urinar

C) Gastro-intestinal

D) Mendor

6. N& nevojat fiziologjike té pacientit bén pjesé ajo pér:
A) siguri

B) dashuri

C) ujé

D) mbrojtje

7. Njé person mund té géndroj pa oksigjen jo mé shumé se:
A) 1-2 min
B) 2-3 min
C) 3-4 min
D) 4-5 min

8. Cila nga kéto nevoja fiziologjike éshté mé e réndesishme ndér té tjerat?
A) Nevoja pér oksigjen

B) Nevoja pér ujé

C) Nevoja pér ushgim

D) Nevoja pér gjumé

9. Aftésia pér té influencuar tek té tjerét, pér tu perpjekur pér njé vision, géllim ose pér té
ndryshuar quhet:

A) Menaxhim

B) Organizim

C) Planifikim

D) Lidership

10. Lidershipi drejtues éshté:
A) Demokratik

B) Autoritar

C) Planifikues

D) Organizues

11. Sa kohé harxhojné menaxherét duke komunikuar me persona té ndryshém, gjate procesit te
menaxhimit:

A) 30-40% té kohés

B) 40-50% té kohés

C) 50-70% té kohés

D) 75-90% te kohés

12. Cili nga kéto element bén pjesé né parimet e ruajtjes sé shéndetit?
A) Gjéndja emocionale

B) Parandalimi i drogés & duhanit

C) Biografia kulturore
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D) Faktorét social

13. Cfaré perjeton pacienti né stadin e 5 té sémundjes?
A) Pérjeton simptomat

B) Pranon rolin si i sémuré

C) Kontakton me kujdesin shéndetésor

D) Perjeton shérimin dhe rehabilitimin

14. Né njé polikliniké nuk bén pjesé njé nga kéto specialitete t&¢ méposhtme:
A) Mikrosalla

B) Laboratori

C) Konsultat e fémijeve

D) Salla operacionit

15. Kur njé pacient ndodhet né ambulancén e pranimit mund té drejtohet ne nje prej strukturave
te meposhteme pér trajtimin e tij. Cila prej tyre nuk éshté struktura e sakté?

A) NEé terapiné intensive

B) Né sallén e operacionit

C) Né pavion

D) Né dhomén e injeksioneve

16. Njé pacient pasi del nga salla e operacionit transportohet né:
A) Dhomé injeksionesh

B) Né terapiné intensive

C) Laborator

D) Mikrokirurgji

17. Sémundjet kronike jane sémundje té cilat kané njé kohézgjatje:
A) 1 muaj

B) 2 muaj

C) 3 muaj

D) Mbi 3 muaj

18. Sa nivele té kujdesit parandalues ndaj sémundjes kemi?
A) 1
B) 2
C)3
D) 4

19. Cila nga kéto kujdesje bén pjesé né parandalimin tretésor?
A) Edukimi shéndetésor

B) Diagnostimi i sémundjes

C) Trajtimi i sémundjes

D) Parandalimi i komplikacioneve

20. Temperatura e dhomés né mjediset spitalore tek fémijet dhe tek té moshuarit duhet té
mbabhet:

A) 26-27°C

B) 24-26°C

C) 22-24°C
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D) 20-22°C

21. Cila éshté ngjyra qge perdoret per te lyer muret né sallat e operacionit?

A) E bardhé
B) E kuge
C) E verdhé
D) Jeshile

22. Lagéshtia e pranueshme e ajrit né mjediset spitalore duhet té jeté:

A) 60-65%
B) 50-60%
C) 30-50%
D) 20-30%

23. Sa etapa ka procesi i kujdesit infermieror?
Al
B)3
C)5
D)7

24. Mledhja e té dhénave nga komunikimi me familjarét dhe klientin éshté etapa:

A) E paré e kujdesit infermieror
B) E dyté e kujdesit infermieror
C) E treté e kujdesit infermieror
D) E katért e kujdesit infermieror

25. Né mbledhjen e té dhénave pér pércaktimin e diagnozés infermierore nuk bén pjesé njé nga

elementét e méposhtém:
A) Observimi

B) Kartela e mjekut

C) Biseda me klientin
D) Planifikimi

26. Hemoragjia nga hundet quhet:
A) Epistaksis

B) Petekje

C) Eritema

D) Hipoksi

27. Ekzaminimi i njé regjoni me ané té goditjes quhet:
A) Palpacion

B) Perkusion

C) Askultacion

D) Vibracion

28. Té dhénat subjektive jané té dhéna gé sigurohen nga:

A) Testet diagnostikuese
B) Testet laboratorike

C) Pacienti dhe familjarét
D) Observimi

Profesioni i rregulluar Mami

54



29. Komunikimi intrapersonal éshté komunikimi gé ndodh brénda:
A) Njé individi

B) Dy individéve

C) Njé grup individésh

D) Publik

30. Né procesin e komunikimit dérguesi &shté personi i cili:
A) Motivon njé person pér té komunikuar

B) Mjedisi ku realizohet komunikimi

C) Merr mesazhin

D) Inicion komunikimin

31. Cila nga kéto pérgjigje nuk éshté e sakté. Mesazhet dérgohen me ané té njé kanali
komunikimi gé jané té tipit:

A) Auditiv

B) Viziv

C) Perceptues

D) Prekés

32. Termometri per matjen e temperatures trupore, mat tempreturen ne intervalet:
A) 37-45 °C

B) 34-42.2 °C

C) 30-41.2 °C

D) 26-40 °C

33. Rritja e temperaturés trupore mbi normalen quhet:
A) Hipotension

B) Hypertension

C) Hipotermi

D) Hipertermi

34. Gjaté njé hipotermie ndodh:
A) Shtim i frekuences urinare

B) Shtim i frekuences respiratore
C) Ulje e frekuences respiratore
D) Konvulsione

35. Matja e pulsit apikalo-radial realizohet nga:
A) 1 infermiere
B) 2 infermiere
C) 3 infermiere
D) Vet pacienti

36. Administrimi topik i medikamenteve realizohet né rrugé:
A) Orale

B) Parenterale

C) Népérmjet traktit respirator

D) Népérmjet Iékurés dhe mukozave
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37. Cila nga ményrat e méposhtéme té administrimit t& medikamenteve nuk bén pjesé né
administrimin parenteral?

A) Intra/muskular

B) Intra/venoz

C) Sub/kutan

D) Transdermal

38. Gjaté periudhés sé ovulacionit femrat kané njé temperaturé mé té larté se normalja. Gjeni
cila éshté pérgjigja e sakté:

A)2°C

B)1.5°C

C)l°C

D) 0.6 °C

39. Kur njé medikament duhet té géndroj né stomak pér efekt lokal pacienti pozicionohet?
A) Djathtas

B) Majtas

C) Fowler

D) Semi-fowler

40 Kur indi éshté i vogel ose kemi njé age té gjaté injeksionet sub-kutane realizohen né kénd:

A) 75 gradé
B) 65 gradé
C) 55 gradé
D) 45 gradé

41. Injeksionet intra/muskulare nuk realizohen né muskulin:
A) Gluteal

B) Femoral

C) Vastus-lateral

D) Facial

42. Teknika zikzak e injektimit t&é medikamenteve realizohet né injeksionet:
A) Intra/venoze

B) Intra/muskulare

C) Intra/dermale

D) Sub/kutane

43. Metoda e administrimit té oksigjeno terapisé realizohet me ané té:
A) Sondés nazo-gastrike

B) Kateterit urinar

C) Vigonit

D) Kateterit nazal

44. Niveli i larté i lengjéve né organizém quhet:
A) Hiperkalemi
B) Hipokalemi
C) Hipovolemi
D) Hipervolemi
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45. Sa pérgind té peshés sé pérgjithshme trupore zé sasia totale e ujit né organizém?
A) 55-85%
B) 45-75%
C) 35-65%
D) 25-55%

46. Cili nga kéta element kimik ka njé rol té réndésishém né formimin e skeletit té trupit?
A) Na

B) K

C)Ca

D) Mg

47. Cili nga kéta element kimik ka njé rol té réndésishém né acidozén dhe alkalozén
metabolike?

A) HPO4

B) CI

C) Mg

D) HCO3

48. Cili nga kéto element nuk bén pjesé né makroelementét ushgimor?
A) Uji

B) Karboidratet

C) Vitaminat

D) Yndyrnat

49. Ulja e oreksit ose e déshirés pér té ngréné quhet:
A) Nauze

B) Anoreksi

C) Vomitus

D) Flatulencé

50. Gjaté periudhés sé dimrit progeset metabolike:
A) Ulen

B) Rriten

C) Ndikohen nga gjinia

D) Nuk ndryshojné

51. Hapja kirurgjikale gé béhet né stomak népérmjet murit abdominal dhe shérben pér
ushqgyerjen e pacienti quhet:

A) Tonsilectomi

B) Laringostomi

C) Gastrostomi

D) Faringostomi

52. Cila nga rrugét e méposhtéme nuk éshté njé rrugé ushqyerje pér pacientin?
A) Parenterale

B) Kateteri nazal

C) Sonda nazo-gastrike

D) Orale
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53. Procesi i zbrazjes sé vezikés urinare quhet:
A) Meatus

B) Uretér

C) Miksion

D) Sfinkter

54. Zbrazja e vezikés urinare tek adultét ndodh kur né veshké jané grumbulluar:
A) 50-150 ml/uriné

B) 100-200 ml/uriné

C) 150-250 ml/uriné

D) 200-300 ml/uriné

55. Sasia e urinés gé mbetet né veziké pas urinimit quhet:
A) Poliuri

B) Anuri

C) Oliguri

D) Uriné reziduale

56. Prania e pusit né uriné quhet:
A) Glukozuri

B) Piuri

C) Hematuri

D) Dizuri

57. Urinimi i shpeshté gjaté natés, vecanérisht kur nuk jane marre sasi t&é médha Iéngjesh quhet:
A) Inkontinencé urinare

B) Polakiuri

C) Nikturi

D) Piuri

58. Sa éshté sasia e solucionit gé shérben pér té fryré balonin e kateterit foley gjaté procesit té
kateterizimit urinar?

A)5ml

B) 10 mi

C) 15 ml

D) 20 ml

59. Cili nga medikamentet e méposhtém nuk é&shté njé anticoagulant?
A) Heparina

B) Acenocumaroli

C) Varfarina

D) Ampicilina

60. Hemokultura éshté njé analizé gjaku:
A) Biokimike

B) Klinike

C) Bakterologjike

D) Parazitologjike
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61. Prova gé shérben pér té matur sasiné e urinés gjaté 24 oréve quhet:
A) Adissi

B) Ziminski

C) Urokulturé

D) Glukozuri

62. Ekzaminimi bakterologjik i fegeve quhet:
A) Hemokulturé

B) Koprokulturé

C) Urokulturé

D) Parazitologjike

63. N& géndrimin shtriré né planin horizontal té pacientit, nuk bén pjesé:
A) Dekubitus dorsal
B) Dekubitus ventral
C) Dekubitus lateral
D) Pozicioni ortopne

64. Gjaté vendosjes sé pacientit né pozicion semi-fowler shpina formon me shtratin njé kénd:

A) 90 gradé
B) 60 gradé
C) 45 gradé
D) 25 gradé

65. Plagét gé krijohen nga géndrimi né shtrat pér njé kohé té gjaté ose nga presioni quhen:
A) Ulgera sipérfagésore

B) Ulcera té thella

C) Dekubitus

D) Imobilitet

66. Cili ndér kéta faktor ka mé tepér ndikim né formimin e dekubituséve?
A) Anemia

B) Lageshtia

C)Vvit.C

D) Temperatura

67. Sa stade ka gjumi me lévizje té shpeshta té syve GJ.L.SH.S?
A0
B) 2
C)4
D)6

68. Sa stade ka gjumi me lévizje té ngadalta té syve GJ.L.N.S?
A0
B) 2
C)4
D)6
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69. Paftésia pér té béré njé gjumé cilésor quhet:
A) Narkolepsi

B) Insomnia

C) Apnea e gjumit

D) Somnabulizém

70. Njé valé e papritur mbingarkese gjumi gé ndodh gjaté dités quhet:
A) Hipersomni

B) Eneurezis

C) Narkolepsi

D) Somnabulizem

71. Paftésia e zotérimit té defekimit té feceve dhe gazrave nga anusi quhet:

A) Diarre

B) Koprolite

C) Konstipacion

D) Inkontinencé fekale

72. Egzaminimi i njé organi ose i njé regjoni me ané té prekjes quhet:
A) Askultacion

B) Perkusion

C) Palpacion

D) Vibracion

73. Té dhénat objektive jané té dhéna gé infermieri i merr nga:
A) Pacienti

B) Observimi

C) Ekzaminimet diagnostikuese

D) Testet laboratorike

74. Komunikimi intrapersonal ndodh:
A) Brénda njé individi

B) Metakomunikimit

C) Midis 2 individéve

D) Publik

75. Né elementét e komunikimit verbal bén pjesé:
A) Xhestet

B) Zhurmat

C) Humori

D) Ecja

76. Matja e temperaturés orale nuk éshté e sigurté:
A) Te pacientét me diarre

B) Te pacientét e djersitur

C) Te pacientét me atake epileptike

D) Te pacientét me konstipacion

77. Rritja e shpejtésise sé pulsit mbi 100 rrah/min quhet:
A) Takipne
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B) Takikardi
C) Bradipne
D) Bradikardi

78. "Na" éshté njé anion i cili merr pjesé né:
A) Tkurrjen muskulare

B) Metabolizmin e karboidrateve

C) Ruajtjen e ekulibrit acido-bazik

D) Balanceén hidrike

79. Né parimet e kujdesit shéndetésor bén pjesé:
A) Autonomia

B) Vértetésia

C) Besnikéria

D) Besueshméria

80. Sa pérqgind té peshés sé pérgjithshme trupore zé lengu bréndagelizor?
A) 5%

B) 30%

C) 50%

D) 60%

81. Cila éshté sasia e oksigjenit gé jepet me ané té kanjulés nazale?
A) 1l/min

B) 2-4l/min

C) 5-7 I/min

D) 6-8 I/min

82. Nga méngjesi né darké temperatura e trupit luan me?
A)0.1°C
B)0.2°C
C)0.3°C
D) 0.4 °C

83. Ulja e shpejtésisé sé pulsit nén 60 rrah/min quhet:
A) Takipne

B) Takikardi

C) Bradipne

D) Bradikardi

84. Cili nga kéta muskuj éshté mé i pérdorshmi pér bérjen e injeksioneve i/m?
A) Ventro gluteal

B) Vastus lateral

C) Deltoid

D) Femoral

85. Né rregullat e kujdesit shéndetésor bén pjesé:
A) Drejtésia

B) Vértetésia

C) Jokegdashje
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D) Bamirésia

86. Lidershipi drejtues:

A) Nuk pérfshin ndjeksit e tij né zgjidhjen e problemeve
B) Eshté lider demokratik

C) Pérfshin ndjekésit e tij né dhénien e ideve

D) Jep ide té reja

87. Né faktorét e bréndshém gé ndikojé né sémundje bén pjesé:
A) Shtrirja e simptomave

B) Shogéria

C) Faktorét. ekonomik

D) Niveli kulturor

88. Parandalimi dytésor konsiston:

A) Programet e edukimit shéndetésor
B) Imunizimin e efekteve t& sémundjes
C) Trajtimin dhe izolimin e sémundjes
D) Diagnostikimin e sémundjes

89. Cila éshté temperatura gé duhet té ruhet né ambientet spitalore?
A) 21-26 gradé celcius
B) 22-27 gradé celcius
C) 26-28 gradé celcius
D) 20-22 gradé celcius

90. Diagnoza mjeksore éshté:

A) E drejtuar nga patologjia dhe zgjat ag kohé sa zgjat semundja.
B) Pérshkruan pérgjigjen e personave pér sémundjen.

C) Trajton té sémurin

D) Identifikon njé simptom té caktuar.

91. Né elementét e komunikimit joverbal bén pjesé:
A) Shprehjet e fytyres

B) Ritmi

C) Fjalori

D) Humori

92. Zona personale eshte:
A) 4 inc-18fit
B) 4 ing¢-12fit
C) 12 in¢-4fit
D) 18 inc-4fit

93. Matja e temperaturés rektale nuk éshté e sigurté te:
A) Pacientét me episode krizash.

B) Pacientét qé kané béré ndérhyrje né zonén rektale.
C) Pacientét me té vjella.

D) Pacientét me konstipacion
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94. Sa pérqind té peshés sé pérgjithshme trupore z& lengu intersticial?
A)5%

B) 10 %

C)15%

D) 20 %

95. Sa pérqgind té oksigjenit né gjak transporton Hg?
A) 90 %
B) 93 %
C)97 %
D) 99 %

96. Ne qgofte se njé infermiere pérvetéson sendet personale té njé pacienti ajo ka thyer:
A) Kodin etik

B) Ligjin

C) Deontologjiné

D) Vlerat

97. Njollat e kuge, t&¢ médha té ngritura mbi nivelin e 1ékures gé shpesh jané té dhimbshme
quhen:

A) Petekje

B) Eritema

C) Epistaksis

D) Egzentema

98. Diagnoza infermierore eshte:

A) E njéjté nga njé person tek njé tjetér.
B) Ndryshon nga njé person tek njé tjetér
C) Drejtohet nga patologjia

D) Zgjat ag kohé sa zgjat sémundja.

99. Distanca gé aplikohet né zonén sociale éshté:
A) 1-12 fit
B) 2-12 fit
C) 3-12 fit
D) 4-12 fit

100. Pasi jepen medikamentet me ané té tubit nazogastrik pacienti vendoset né pozicion:
A) Shtriré nga e majta

B) Shtriré nga e djathta

C) Semi-fowler

D) Fowler

101. Ca éshte njé kation i cili merr pjesé né kéte funksion:
A) Transmetimin e impulseve nervore

B) Transmetimin e impulseve elektrike

C) Nxit aktivitetin e enzimave

D) Nxit aktivitetin e karbohidrateve
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102. Procesi i hapjes se uretres quhet:
A) Meatus

B) Miksion

C) Polakiuri

D) Poliuri

103. Paaftésia pér té kontrolluar shkarkimin e urinés nga vezika urinare quhet:
A) Oliguri

B) Retesion urinar

C) Inkontinencé urinare

D) Anuri

104. Pamundésia pér té géndruar né gjumé pér shkak té zgjimeve té shpeshta quhet insomni:

A) fillestare

B) Sekondare
C) Terminale
D) Intermitente

105. Neonati(i porsalinduri 0-3muaj) fle:
A) 10-120ré né dité
B) 12-140ré né dité
C) 14-160ré né dité
D) 16-200ré né dité

106. Infeksionet gé ndodhin nga kateterizimi i vezikés mund té shkaktohen nga faktorét:
A) Mosdezifektimi i miré i zonés pérreth uretrés.

B) Mos futja si¢ duhet e kateterit

C) Mos larja e duarve té pacientit

D) Mos funksionimi si¢ duhet i uretrés

107. Rritja e hematokritit tregon:
A) Anemi

B) Infeksion

C) Trashje té gjakut

D) Hollim té gjakut

108. Cili nga tre géllimet kryesore té elementéve ushgimor éshté i gabuar?
A) Formojné strukturén trupore (kocké, gjak)

B) Sigurojné energji e cila matet me kilokalori

C) Formojné pjesén muskulare té njé organi.

D) Ndihmojné rregullimin e reaksioneve kimike

109. Gjaté stadit t& IV té gjumit me lévizje jo té shpejta té syve shpejtésia e
rrahjeve té zemrés dhe té respiracioneve ulet:

A) 10-19 %

B) 20-30 %

C) 31-40 %

D) 41-50 %
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110. Ecja né gjumé quhet:
A) Insomni

B) Hipersomni

C) Parasomni

D) Somnabulizém

111. Cili eshté raporti antikoagulant /gjak ge duhet pér marjen e njé analize?
A) 0.3ml/5ml
B) 0.5ml/3ml
C) 0.5-0.3ml
D) 0.5ml/5ml

112. Metodat pér kontrollimin e tubit nazogastrik:
A) Tubi futet me ane te gastrostomise

B) Tubi futet me ané té njé incizioni

C) Fut me ané té shiringés pak ajér né fund té tubit
D) Fut me ané té shiringés pak gjak né fund té tubit

113. Rritja e nivelit te troponines eshte tregues i:
A) Infarktit t€ miokardit

B) Hepatitit

C) Nefropatise

D) Otitit

114. Cila nga kéto prova shérben pér té matur dendésiné e urinés?
A) CPK

B) Adissi

C) Ziminski

D) CPR

115. Gastrostomia konsiston né:

A) Observimin e organeve té sipérme digjestive

B) Futjen e njé tubi né stomak me ané té njé ndérhyrje kirugjikale

C) Futjen e njé kateteri nga hunda deri né stomak

D) Futjen e njé kateteri nga goja deri né stomak me ané té njé ndérhyrje kirugjikale

116. Gjate gjumit metabolizmi zvogelohet me:
A) 4-9 %

B) 10-15 %

C) 16-20 %

D) 21-25 %

117. Ulgerat gé fillojné né shtresat subkutane mbi njé dalje kockore dhe mé pas zgjerohen dhe
né sipérfage quhen:

A) Ulcera sipérfagsore

B) Ulgera té thella

C) Nekrozé sipérfagésore

D) Nekrozé gé depérton né thellési
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118. Cili nga keto pozicione pérdoret mé pak gjate vendosjes sé pacientit né planin horizontal?
A) Dekubitus lateral

B) Dekubitus lateralo-dorsal

C) Dekubitus lateralo-ventral

D) Foéler

119. Dendésia e urinés < 1010-1030 haset né semundje té:
A) Heparit

B) Miokardit

C) Veshkave

D) Stomakut

120. Sa éshté niveli i protrombinés né gjak?
A) 70-100%
B) 70-110%
C) 70-120%
D) 70-130%

121. Gjak vidal éshté njé analizé qé béhet né:
A) Sém. infektive

B) Tifo abdominale

C) Sém.pulmonare

D) Cerozé hepatike

122. "Ca" éshté njé kation i cili merr pjesé né kéto funksione:
A) Transmetimin e impulseve nervore

B) Transmetimin e impulseve elektrike

C) Krijimin e impulseve nervore

D) Krijimin e impulseve elektrike

123. Hipertensioni éshte presioni i gjakut jonormal i cili ndhodh kur presioni arterial éshté:
A) Nén 140 me 90 mmHg

B) 140 me 90 mmHg

C) Mbi 140 me 90 mmHg

D) Nén 140 nén 90 mmHg

124. Cili nga véndet e matjes sé temperaturés éshté mé pak i sakti?
A) Rektale

B) Orale

C) Aksilare

D) Temporale

125. Pérmirésimi i tolerancés ndaj aktiviteteve pérfshin njé nga elementét e méposhtém:
A) Ushtrimet e frymemearrjes

B) Drenimi i mushkrive

C) Riaktivizimi i aparatit kardiopulmonar

D) Nebulizmi

126. Né administrimin e injeksioneve s/c béhet:
A) Térheqje e lékurés
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B) Mbledhje e lIékurés
C) Shtypje e lékurés
D) Tendosje e lékurés

127. Fazat e njé lidhje ndihmuese té komunikimit jané:
A) 10
B) 11
C) 12
D) 13

128. Faza e takimit té paré infermier-pacient éshté:
A) Faza parandérvepruese

B) Testimi

C) Besimi

D) Orjentimi

129. Pér té shtuar lagéshtirén e mjedisit né dhomén e pacientit pérdoret:

A) Ventilator

B) Vaporizator

C) Kondicioner

D) Oksigjen i lagéshtuar

130. Manaxhimi éshté:

A) Aftésia pér té influencuar tek té tjerét

B) Procesi sistematik i njéjté me progesin infermieror
C) Proces mésimi

D) Proces vlerésimi

131. Sa stade ka sémundja:
A) 2
B)3
C)4
D)5

132. Ideté pér té cilat individi ndjehet i sigurté quhen:
A) Vleré

B) Etiké

C) Deontologji

D) Parandjenjé

133. Sa drejtime merr i sémuri nga ambulancat e pranimit?
Al
B) 2
C)3
D)4

134. Injeksionet jepen né rrugé:
A) Orale

B) Paranterale

C) Endogjene
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D) Egzogjene

135. Deontologjia éshté:

A) Njé sistem i parimeve fiziologjike
B) Teoria e obligimit moral

C) Kodi udhéhegés

D) Vleré individuale

136. Metakomunikimi éshté:

A) Shkémbimi i mesazhit pa pérdorur fjalét

B) Mesazhet gé kérkojné pérdorimin e teknikave efektive té komunikimit
C) Mesazhi gé transpoton géndrimin e dérguesit ndaj vetes dhe mesazhit
D) Proces mésimi dhe interpretimi

137. Cila nga sistemet e méposhtme nuk ndikon né ekuilibrin homoeostatik?
A) Hipofizia

B) Sistemi kardiovaskular

C) Organet gjenitale

D) Paratiroide

138. Stadi i treté i sémundjes éshté:

A) Roli i varur i pacientit.

B) Pranimi i rolit t& sémuré

C) Kontakti me personelin shéndetésor.
D) Shérimi dhe reabilitimi

139. Sistola éshté periudha kur ventrikujt e zemrés jané:
A) Té relaksuar

B) Té konraktuar

C) Gjysém té kontraktuar

D) Gjysém té relaksuar

140. Kur krahu ndodhet mbi nivelin e zemrés TA rezulton:
A) Gabimisht i larté

B) Gabimisht i ulét

C) Nuk ndryshon

D) Pak mé I larté

141. Hipotensioni kemi né ato raste kur:

A) Presioni diastolik 140mmHg dhe sistolik 90mmHg
B) Presioni sistolik 130 dhe diastolik 80mmHg

C) Presioni sistolik 90OmmHg dhe diastolik 60mmHg
D) Presioni diastolic 100 dhe sistolik 50

142. Sasia e ujit né organizém varet:
A) Nga madhésia e indit lidhor.

B) Nga madhésia e indit epithelial.
C) Nga madhésia e indit adipos.

D) Nga madhésia e indit sub kutan
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143. Frymémarrja e shpejté shogérohet me temperaturé:
A) ME té larté se normale

B) ME té ulét se normale

C) Té pandryshueshme

D) Relativisht e barabarte

144. Bradipnea quhet:

A) Nén 18 frymémarrje /min
B) Mbi 20 frymémarrje /min
C) Mbi 30 frymémarrje /min
D) Nén 12 frymémarrje /min

145. Rezervat ushgimore gé pérdor organizmi té parat nése burimet nuk jané té mjaftueshme

jané:

A) Proteinat

B) Karbohidratet
C) Vitaminat

D) Yndyrnat

146. "Cfaré mjekimi keni marré?" bén pjesé tek pyetjet e:
A) Hapura

B) Ngushta

C) Primare

D) Sekondare

147. Nése kemi bllokim té trakesé, oksigjenimi:
A) Mungon

B) Eshté i pakét

C) Nuk ndryshon

D) Eshté i mjaftueshém

148. Pérshkrimi i volumit té pulsit éshté nga:
A) 0 né 3+
B) 1 né 4+
C)-1né3
D)-1né4

149. Kur indi eshte i madh injeksionet subkutane béhen me kénd:
A) 60 gradé
B) 70 gradé
C) 80 gradé
D) 90 gradé

150. Sasia maksimale né mililitra,e injeksioneve intra-muskulare éshté:

A)1ml
B) 3 ml
C)5ml
D) 7ml
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151. Sémundja Adison karakterizohet nga funksionimi jo i ploté i gjéndrrés:

A) Adrenale
B) Hipofizés
C) Tiroides
D) Paratiroide

152. Tek té porsalindurit pulsi éshté:
A) 60-80

B) 80-110

C) 120-160

D) 170-190

153. Metodat pér kontrollin e tubit nazo-gastrik jané:
A)l
B) 2
C)3
D) 4

154. Thithja e drejtpérdrejté e medikamenteve béhet né rrugé:
A) Orale

B) Venoze

C) Subkutane

D) Intradermale

155. Né ekuilibrin homeostatik jané mé té aktivizuara:
A) 3 gjéndrra dhe 4 sisteme
B) 2 gjéndrra dhe 2 sisteme
C) 4 gjéndrra dhe 3 sisteme
D) 3 gjéndrra dhe 3 sisteme

156. Mesatarja e urinés sé eleminuar né mililitra normalisht éshté:
A) 1000
B) 1200
C) 1400
D) 1600

157. Prania e gelizave epiteliale né uriné duhet té jeté:
A) Negativ

B) E rrallé

C) E shpeshté

D) Mesatare

158. Gjaté retensionit urinar vezika urinare:
A) Eshté e boshatisur

B) Eshté gjysém e mbushur

C) Ka pak uriné reziduale

D) Fryhet deri sa arrin umbelikusin

159. Dizuria éshté:
A) Urinim i pakét
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B) Urinim i tepért
C) Véshtirési né urinim
D) Paaftési pér té urinuar

160. pH mesatar i urinés tek individét me dieté té rregullt 8shté:
A)?2
B) 4
C)6
D) 8

161. Urina e mesit pér analizé merret pasi jané nxjerré x ml e para:
A) 10
B) 20
C) 30
D) 40

162. Ményra sesi profesionistét pérmbushin detyrat e tyre dhe sigurojné kujdesin tek pacientét
quhet:

A) deontologji

B) etiké

C) vleré

D) teleologjike

163. Organizimi si njé ndér etapat e menaxhimit nuk pérfshin:
A) vendosjen e géllimeve

B) vendosjen e marrdhénieve

C) pércaktimi i pérgjegjésive

D) hartimi e njé plani veprimi

164. Koncepti i homeostazés éshté pérshkruar pér heré té paré nga W.B.Cannon né vitin:
A) 1920
B) 1930
C) 1939
D) 1949

165. Pér kujdesin e syve nuk pérdoret:

A) disa tampone garze gé mund té vihen né ané té syrit pér té mbajtur solucionin

B) pérdor pamuk té& njomur miré me ujé ose fiziologjik

C) solucioni duhet té jeté né temperaturén e trupit

D) fshije menjéheré me tampon duke filluar nga kéndi i jashtém né kéndin e brendshém

166. Njé individ mund té géndrojé pa ujé:
A) 2-3dité
B) 3-5dité
C) 5-7dité
D) 8-9dité

167. Cilat nga rezervat trupore shpenzohen né fund?

A) yndyrnat
B) karbohidratet

Profesioni i rregulluar Mami

71



C) kripérat minerale
D) proteinat

168. Faktorét e bréndshém té shéndetit jané:
A) praktikat familjare

B) biografia kulturore

C) faktorét social-ekonomik

D) perceptimi i sémundjes

169. Faktorét e jashtém qé influencojné sémundjen jané:
A) simptoma potenciale

B) shtrirja e simtomave

C) natyra e sémundjes

D) faktorét ekonomik

170. Cili nga kéta elemente bén pjesé né komunikimin verbal?
A) shprehja e fytyrés

B) ecja dhe géndrimi

C) xhestet

D) ritmi

171. Né komunikimin joverbal bén pjesé:

A) humori

B) fjalori

C) koha dhe pérkatési

D) ecja dhe géndrimi

172. Né karakteristikat e njé lidhje ndihmuese nuk bén pjesé:
A) besimi

B) empatia

C) kujdesi

D) testimi

173. Zona sociale éshté:
A) 4-8fit

B) 4-12fit

C) 4-16fit

D) 4-18fit

174. Shoku éshté njé gjendje:
A) friké

B) pasigurie

C) refuzim pér té bashkévepruar
D) emocionale e fugishme

175. Kur diagnoza nuk éshté e sakté dhe nuk éshté vendosur gé pacienti té shtrohet ai dérgohet
ne:

A) né sallén e operacionit

B) né terapiné intesive

C) né pavion ose né kliniké

D) dhomén e observimit
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176. Biseda indirekte me pacientin pérdoret pér:
A) informacion té vecanté

B) vlerésimin e ndryshimeve

C) pércaktimi i problemeve

D) zgjidhjen e problemeve

177. Njé proces manaxhimi pérbéhet nga:
A) dy funksione

B) tre funksione

C) katér funksione

D) pesé funksione

178. Ndikimi i sémundjes né vetékonceptim:

A) éshté njé proges pérshtatje me té gjitha mekanizmat

B) pérfshin pérshtatjen e vetékonceptimit

C) frekuenca e shfagjes sé simptomave

D) éshté njé imazh mendor i fortésisé dhe i dobésisé né té gjitha aspektet

179. Fémija (1-3vjeg) fle:
A) 8-100ré né dité

B) 10-120r& né dité

C) 12-14oré né dité

D) 14-160ré né dité

180. Pérkufizime té diagnozés infermierore jané dhéné gé né vitin:
A) 1940
B) 1950
C) 1955
D) 1960

181. Klasifikimi i dy tipeve té gjumit (LSHS, LISHS) u émértua pér heré té paré né vitin:

A) 1943
B) 1953
C) 1960
D) 1963

182. Qéndrimi né té ftohté:
A)rrit TA

B) ulée TA

C) nuk ndikon né shenjat jetésore
D) éshté i pandryshyeshém

183. Trajtimi i dekubitueseve béhet me:
A) acid folik

B) bikarbonat natriumi

C) té verdhé veze

D) xhelatiné

184. Joni éshté:
A) njé atom gé nuk mbart ngarkesé elektrike
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B) éshté njé molekul gé mbetet e pandryshuar
C) éshté njésia matse qé pérdoret né aktivitetet kimike
D) njé atom opo molekul e cila mbart ngarkes elektrike

185. Frekuenca respiratore 14-18 e kané:
A) fémijét 1-3vjec

B) fémijét 3-5 vjeg

C) adoloshendét

D) meshkujt e rritur

186. Né matjen rektale temperatura éshté:
A) 36.5 gradé C

B) 37 gradé C

C) 37.5gradé C

D) 38 gradé C

187. Né rast depresioni temperatura trupore éshté:
A) mé e larté se norma

B) né normé

C) mé e ulét se norma

D) nuk ndryshon

188. Frymémarrja Cheyne-Stoke:

A) tregon afrimin e vdekjes

B) nuk éshté kaq serioze

C) ka té béjé me respirime té zhurmshme
D) spazma e regjionit glotesk

189. Presioni diastolik éshté kur ventrikuli i majté éshté:
A) i kontraktuar

B) gjysém i kontraktuar

C) i relaksuar

D) gjysém i relaksuar

190. Pulsi i ndérpreré:

A) ka njé periudhé pulsi normal

B) nuk ka njé periudhé pulsi normal

C) éshté njé puls i ¢rregullt gé ngadalésohet
D) éshté njé puls i ¢crregullt gé shpejtohet

191. Tek pulsi ¢ift rrahja e dyté nga dy té rrahurat e rregullta éshté:

A) mé pak e forté se rrahja e paré
B) mé e forté se rrahja e paré
C) nuk ndikohet nga rrahja e paré
D) ndikohet nga rrahja e paré

192. Urina reziduale éshté:
A) 1-2ml
B) 1-3ml
C) 1-4ml
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D) 1-5ml

193. Frymémarrje normale tek femrat e rritura éshté:
A) 14-18
B) 16-20
C) 20-22
D) 20-40

194. Gjaté oksigjeno-terapisé O jepet:
A) né I/min
B) né I/sek
C) né l/oré
D) nél/dité

195. Marrja e oksigjenit nga kateteri nazal:

A) lejon pacientin té ushgehet dhe té flasé lirshém

B) pérdoret mé shumé tek fémijét e vegjél

C) pérdoret shpesh tek pacientét gé marrin oksigjen né shtépi
D) mat distancén nga koanet e hundés deri tek lobi i veshit

196. Ruajtja e ekulibrit hidrik éshté njé pjesé e sistemit té bréndshém hemostatik i cili nuk
funksionon n.q.s:

A) nga mos balancimi i ekuilibrit elektrolitik

B) presionit osmotik

C) ngrohjes trupore

D) ekuilibri acido-bazik

197. Humbja e ujit me ané té djersés éshté:
A) 100-150ml
B) 200-300mi
C) 350-400ml
D) 450-500ml

198. Sa duhet té jené marrjet ditore té léngjeve?
A) 100-1300ml

B) 1400-1500ml

C) 1500-2000ml

D) 2000-3000ml

199. Cila nga elementét e méposhtém éshté mikroelementé?
A) uji

B) proteinat

C) yndyrnat

D) vitaminat

200. Burimet ditore té ujit me ané té oksidimit metabolik jané:
A) 150-200
B) 200-300
C) 200-400
D) 300-400
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201. Frutat,xhelating, kafe béjné pjesé tek:
A) dieté terapeutike

B) dieté e buté ushgimore

C) dieté e Iéngshme normale

D) dieté hidrike

202. Gjej pérgjigjen e gabuar ne lidhje me pergatitjen ge duhet bere pérpara futjes sé léndéve
ushqyese né tubin nazogastrik:

A) boshatis stomakun me ané té shiringés

B) futet tubi né hundé

C) shto pak ujé pas futjes sé ushgimit

D) vendoset pacienti shtriré djathtas

203. Kur temperatura trupore éshté e larté humbja mesatare e ujit népérmjet urinés éshté:
A) 1000 ml
B) 1200 ml
C) 1400 ml
D) 1600 ml

204. Fosfatet jané:
A) katione

B) anione

C) minerale

D) elektrolite

205. Prodhimi i pakét i urinés quhet:
A) nikturi

B) dizuri

C) anuri

D) oliguri

206. Sa % té gjakut total zé plazma?
A) 55%
B) 50%
C) 40%
D) 35%

207. Cilét jané faktorét gé duhet pasur parasysh kur planifikohet kujdesi i pacientit né shtépi?
A) ushgimi

B) rehabilitimi

C) terapia

D) edukimi i pacientit

208. Faktorét e jashtém té mjedisit gé nuk ndikojné né shéndetin e pacientit jané:
A) kontrrolli i ndrigimit

B) pérdorimi i ngjyrave

C) kontrrolli i lagéshtirés

D) nevoja pér dashuri dhe ngrohtési
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209. Termi hiperemi aktive éshté:
A) ngjyra e Iékurés pas djegies sé saj
B) ngjyra normale e lékurés

C) ngjyra e Iékurés pas mjekimit

D) ngjyra e lékurés pas njé traume

210. Hypotermia aksidentale éshté njé gjendje ku personi ekspozohet:

A) né temperatura shumé té ulta
B) né temperatura té ulta

C) né situata aksidentale

D) né temperatura té larta

211. Hemoragjia, quhet e ndérmjetme kur shfaget:
A) gjaté operacionit

B) pak oré pas operacionit

C) pak dité pas operacionit

D) pas njé traume té jashtéme

212. Hemoragjia, quhet primare kur shfaget:
A) pak oré pas operacionit

B) gjaté operacionit

C) pak dité pas operacionit

D) pas njé traume té jashtéme

213. Ndihma e pare né raste hemoragjie éshté:
A) vendosja shtriré e pacientit

B) vendosja e bandazhit

C) vendosja e akullit

D) terapi medikamentoze

214. Donatori lejohet gé té japi gjak pasi té kené kaluar té pakté:

A) 45 dité nga dhurimi i fundit
B) 56 dité nga dhurimi i fundit
C) 65 dité nga dhurimi i fundit
D) 75 dité nga dhurimi i fundit

215. Sasia e gjakut gé dhurohet éshté té paktén:
A) 350ml
B) 450ml
C) 550ml
D) 650ml

216. Pesha minimale trupore pér njé donator gjaku duhet té jeté:

A) 40 kg
B) 50 kg
C) 60 kg
D) 70 kg

217. Mosha minimale pér njé donator gjaku duhet té jeté:
A) 15 vjec
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B) 17 vjeg
C) 20 vjec
D) 25 vje¢

218. Mosha maksimale pér njé donator gjaku duhet té jeté:
A) 45 vjeg
B) 55 vjec
C) 65 vje¢
D) 75 vje¢

219. Njé person nuk lejohet té dhurojé gjak, né rast ekspozimi ndaj sémundjeve infektive mé
pak se:

A) 3 javé

B) 6 javé

C) 8 javé

D) 10 javé

220. Pozicioni mé i pérshtatshem pér pacientét pas operacionit éshté:
A) semi - Fowler

B) Fowler

C) tredelenburg

D) gjinekologjik

221. Numérimi i veglave kirurgjikale para dhe pas operacionit kryhet nga:
A) infermieria garkulluese

B) infermieria instrumentare

C) mjeku Kirurg

D) mjeku anestezist

222. Temperatura e ambjentit né sallén operatore duhet té jeté:
A) 10-15°C
B) 15-20 °C
C) 20-27 °C
D) 27-30 °C

223. Humiditeti né sallén operatore duhet té ruhet né njé nivel:
A) 30%
B) 40%
C) 50%
D) 60%

224. Kthimi i refleksit gag pas operacionit tregon:
A) mundésimin e fillimit t& ushgimit normalisht
B) véshtérsi né gélltitje té pacientit

C) rikthim té peristaltikés

D) véshtérsi né frymémarrje

225. Flebotomia konsiston né:
A) venipunkturén dhe thithjen e gjakut
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B) démtimin e enés sé gjakut
C) venipunkturén dhe dhénien e gjakut
D) aplikimin e infuzioneve

226. Kthimi i tonusit muskular té fshikséz sé urinés ndodh:
A) 4-6 oré pas operacionit

B) 6-8 oré pas operacionit

C) 8-10 oré pas operacionit

D) 10-12 oré pas operacionit

227. Rikthimi i peristaltikés sé zorréve ndodh mesatarisht:
A) 12 oré pas operacionit
B) 24 oré pas operacionit
C) 48 oré pas operacionit
D) 72 oré pas operacionit

228. Administrimi i opiateve para operacionit ndihmojné:
A) né paksimin e sekrecioneve

B) uljen e tonusit muskular

C) reduktimin e ankthit dhe stresit

D) tharjen e mukozave

229. Administrimi i anticholinérgic-ve para operacionit ndikojné né:
A) né paksimin e sekrecioneve

B) reduktimin e ankthit dhe stresit

C) uljen e tonusit muskular

D) tharjen e mukozave

230. Asepsit kirurgjikale jané aktivitete gé:

A) minimizojné pérhapjen e sporeve dhe mikroorganizmave né njé sipérfage té caktuar

B) eleminojné nr. dhe pérhapjen e sporeve dhe mikroorganizmave né njé sipérfage té caktuar
C) pakésojné numrin e sporeve dhe mikroorganizmave né njé sipérfage té caktuar

D) pakésojné pérhapjen e sporeve dhe mikroorganizmave né njé sipérfage té caktuar

231. Asepsia éshté:

A) eleminimi i té gjithe mikroorganizmave

B) eleminimi i shumicés sé mikroorganizmave
C) pakésimi i té gjithé mikroorganizmave

D) pakésimi i shumicés sé mikroorganizmave

232. Dezifektimi éshté:

A) eleminimi i shumicés sé mikroorganizmave né sipérfage té njé objekti
B) pakésimi i shumicés sé mikroorganizmave né sipérfage té njé objekti
C) pastrimi i sipérfages sé njé objekti

D) dezifektimi i sipérfages sé njé objekti

233. Dekontaminimi éshté:

A) pakésimi i shumicés sé mikroorganizmave né sipérfage té njé objekti
B) eleminimi i shumicés sé mikroorganizmave né sipérfage té njé objekti
C) pastrimi i sipérfages sé njé objekti té caktuar
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D) dezifektimi i objekteve té ndotura me materiale infektive

234. Instrumentat sterilizohen né autokllavé me njé temperaturé prej:
A) 90 °C

B) 100 °C

C) 110 °C

D) 121 °C

235. Zierja pér 20 minuta shkakton:
A) pastrim

B) sterilizim

C) dekontaminim

D) desifektim té nivelit té larté

236. Pérdorimi i klizmés pastruese éshté obligative té aplikohet para:
A) té gjitha llojeve té operacioneve

B) né operacionet qé pérfshijné traktin gastro - intestinal

C) né operacionet gé pérfshijné traktin uro -genital

D) nuk rekomandohet té aplikohet mé para operacionit

237. Infermieria garkulluese éshté pjesé e:
A) grupit steril

B) grupit josteril

C) grupit vézhgues

D) nuk éshté antare e bllokut operator

238. Ruajtja e sigurisé dhe integritetit té fushés sterile gjaté procedurés kirurgjikale éshté detyré
e:

A) Kkirurgut primar

B) anestezistit

C) infermieres garkulluese

D) infermieres instrumentare

239. Né rastin e patologjive té Ca sigmorektal mund té jeté e indikuar:
A) ileostomia

B) kolostomia

C) jejunostomia

D) gastrostomia

240. Cila nga alternativat e méposhtme tregon pér njé proceduré diagnostikuese?
A) kolostomia

B) ileostomia

C) kolonoskopia

D) jejunostomia

241. Dieta e pacientéve me gastrostomi duhet té jeté:
A) e léngshme

B) e forté

C) ushgim normal
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D) nuk ka kufizim né dieté

242. Pas operacioneve gastrike pacienti késhillohet té géndroj né pozicionin:

A) Fowler

B) Semi- Fowler
C) Tredelenburg
D) Gjinekologjik

243. Trajtimi mé i suksesshém pér karcinomén gastrike té avancuar éshté:
A) Kirurgjia

B) Kimioterapia

C) Radioterapia

D) Kirurgjia e shogéruar me kimio-radioterapi

244. Gastrostomia:

A) éshté progeduré diagnostikuese

B) kryhet vetém me kirurgji

C) éshté proceduré qé shérben pér ushgimin e pacientéve
D) shérben pér aspirimin e sekrecioneve gastrike

245. Kolonoskopia éshté proceduré diagnostikuese pér:
A) traktin urinar

B) traktin hepato biliar

C) traktin e sipérm gastrointestinal

D) traktin e poshtém intestinal

246. Plagét nga dekubituset jané plagé gé shkaktohen:
A) nga traumat e hapura

B) nga armét e zjarrit

C) nga aksidentet automobilistike

D) nga géndrimi né shtrat pér njé kohé té gjaté

247. Faktorét qé ndikojné pér formimin e dekubitueséve jané té gjitha pérvec:

A) kequshgyerja

B) higjena e ulét

C) gjendja emocionale

D) géndrimi gjaté né shtrat

248. Né njé retension urinar pérdoret:
A) Kateteri Robinson

B) Kateteri Nichols

C) Kateteri Foley

D) Kateteri Moby- Dick

249. Gastrostomia éshté progedure gé ushgen pacientin nga:
A) ezofagu
B) stomaku
C) jejunum
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D) kolon

250. Ndérrimi i pensamentéve té plagés operatore béhet:
A) 10 - 15 oré pas operacionit
B) 16 - 24 oré pas operacionit
C) 36 - 48 oré pas operacionit
D) 52 - 72 oré pas operacionit

251. Trajtimi fillestar i plagés béhet me:
A) antibiotik

B) kortizonik

C) sol. fiziologjik

D) betadiné

252. Litotripsia éshté thyerja e guréve né:
A) vezikén urinare

B) veshka

C) né uretér

D) kolecist

253. Njé plagé quhet e papastér kur:

A) nuk ka rrjedhje t& madhe nga organet viscerale
B) kur ka pezmatim pa eksudat gelbézues

C) gé nuk kané shenja té pezmatimit

D) nése ka suporacion

254. Faktorét e rrezikut pér infeksione spitalore té plagéve jané té gjitha pérvec:

A) pérkujdesja perioperative

B) sterilizimi i pajisjeve

C) gjendja e té sémurit

D) statusi emocional i té sémurit

255. Irrigimi i plagés nénkupton:
A) suturimi i plagés

B) trajtimi me antibiotik

C) lavazhi i plagés

D) fashimi i plagés

256. Né djegien e shkallés sé dyté pérfshihet:

A) shkatérrimi i shtresave té epidermés

B) shkatérrimi i epidermés dhe shtresave té sipérme té dermés
C) shkatérrim té indeve nénshtresore.

D) shkatérim total té epidermés dhe té dermés

257. Gjaté djegies pacienti ka humbje mé té theksuar té:
A) plazmés

B) gjakut

C) urinés

D) djersés
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258. Ku pérdoret rregulli i 9-és:
A) né politrauma

B) né ngririet trupore

C) né djegiet trupore

D) plagét me armé zjarri

259. lleusi adinamik zakonisht ndodh:
A) 1 dité pas operacionit

B) 2 - 3 dité pas operacionit

C) 4 - 6 dité pas operacionit

D) 6 - 8 dité pas operacionit

260. lleusi adinamik:

A) Ka njé prognozé té varfér

B) Né pérgjithési ka prognozé té miré

C) Trajtimi éshté gjithmoné kirurgjikal

D) Eshté shkaku mé i rrallé i obstruksionit intestinal

261. Pér té parandaluar ulgerén stazike venoze duhet te:

A) Ndérpritet aktiviteti fizik

B) Ekspozohet zona e prekur né temperatura té ftohta

C) Pozicionohen ekstremitetet mé poshté se niveli i zemrés

D) Té kontrollohen pulset periferike dhe temperatura e ekstremiteteve.

262. Faktor qé nuk ndikon né kalkulozén e aparatit urinar éshté:
A) Staza urinare

B) Infeksioni i traktit urinar

C) Staza venoze

D) Dehidrimi

263. Pér té mbajtur bilancin elektrolitik, nuk éshté vlerésim specifik:
A) Niveli i elektroliteve

B) Marrjet dhe nxjerrjet e likideve

C) Turgori i l&kurés

D) Niveli i gazeve né gjak

264. Cili éshté géllimi kryesor i vlerésimit infermieror preoperator?
A) Té reduktojé morbiditetin dhe mortalitetin perioperator

B) Té merren té dhéna pér sémundjen kirurgjikale

C) Té& hartohet njé strategji menaxhimi

D) Té hartohet njé plan anestetik

265. Sa oré para duhet té ushgehen neonatét dhe fémijét para kirurgjisé?
A) 2 oré para kirurgjisé

B) 30 minuta para Kirurgjisé

C) 6 oré para kirurgjisé

D) 4 oré para kirurgjisé
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266. Bronkospazma mund té shkaktojé:
A) Qéndrueshméri hemodinamike

B) Hiperventilim postoperator

C) Insuficiencé renale

D) Hipoventilim dhe hipoksemi V.1

267. Cili éshté standardi bazé pér té vlerésuar shkémbimin e gazeve né pulmone?
A) Presioni arterial i dioksidt té karbonit

B) Presioni arterial i oksigjenit

C) PH dhe gazet e gjakut arterial

D) Niveli i oksihemoglobinés

268. Vlera e sakté e presionit arterial té oksigjenit éshté:
A) 50-70 mmHg

B) 90-100 mmHg

C) 100-120 mmHg

D) 30-40 mmHg

269.Shoku hipvolemik shkaktohet nga humbja e:
A) 20-25% té masés qgarkulluese té gjakut

B) 5-10% té masés qgarkulluese té gjakut

C) 2-3% té masés qgarkulluese té gjakut

D) 1-5%té masés garkulluese té gjakut

270. Né shokun hipovolemik kemi:
A) Hipertension

B) Lékuré té zbehté dhe té ftohté
C) Puls I ngadalté

D) Diurezé té shtuar

271. Interventet infermierore né rastin e shokut fillojné me:
A) Rivendosjen e funkionit kardiak

B) Reduktimin e ankthit

C) Pérmirésimi i oksigjenimit

D) Rivendosjen e bilancit elektrolitik

272. Pas ingjestionit té substancave korrozive éshté i kundérindikuar:
A) Shplarja me likide menjéheré pas ingjestionit

B) Lavazhi gastrik

C) Hollimi i substancés korrozive

D) Sigurimi i rrugéve respiratore

273. Né helmimet ingjestive me helme, kur pacienti nuk éshté koshient sé pari aplikojmé:

A) Lavazhin me sondé orogastrike

B) Aspirimin gastrik

C) Vendosja e tubit endotrakeal pér té mbrojtur rrugét respiratore
D) Provokimin e té vjellave

274. Né helmimet me substanca fortésisht acide ose bazike kundraindikohen:
A) Inserimi i sondés nazogastrike me shumé kujdes
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B) Radiografia
C) Provokimi i té vjellave
D) Pérdorimi i quméshtit né raste té vecanta

275. Veprimi i paré infermieror né rastin e reaksionit akut hemolitik éshté:

A) Administrimi i kortikosteroideve

B) Trajtimi i hipotensionit me likide dhe vazopresoré
C) Dérgimi i njé mostre gjaku né bankén e gjakut

D) Ndérprerja e menjéhershme e transfuzionit

276. Simptomat mé specifike té reaksionit anafilaktik mund té jené:
A) Temperaturé

B) Urtikarje, edema,marrje mendsh,dispne

C) Hipotension

D) Hemoragji e pashpjegueshme

277. Dhimbja e patrajtuar shkakton:
A) Rritjen e kérkesave pér oksigjen
B) Ulje té pulsit

C) Ulje té presionit arterial

D) Reduktim té ideve suicidale

278. Shoku anafilaktik nuk paragitet me:
A) Bronkospazém

B) Ulje té sekrecioneve gastrike

C) Hipovolemi

D) Rritje té peristaltikés intestinale

279. Vlerat e presionit venoz central jané:
A) Shumé té uléta né shokun hipovolemik
B) Shumé té uléta né shokun septik

C) Normale né shokun kardiogjen

D) Shumé té larta né shokun hemoragjik

280. Shoku éshté njé sindrom i:

A) Hipertensionit dhe perfuzionit relativisht té larté indor
B) Presionit arterial té larté

C) Hipotensionit dhe perfuzionit té ulét indor

D) Rritjes sé masés garkulluese

281. Rastet kur nuk indikohet intubimi endotrakeal:
A) Ventilim i papérshtatshém

B) Obstruksion i rrugéve respiratore

C) Saturimi i oksigjenit &shté mbi 90%

D) Insufigienca respiratore

282. Intubimi endotrakeal nuk konsiderohet i véshtiré nése:
A) Qafa éshté e shkurtér dhe e trashé

B) Nuk ka trauma né rrugét e sipérme respiratore

C) Trakea e zhvendosur nga vija e mesit
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D) Edema éshté prezente

283. Pér té mbajtur njé ventilim normal duhet té:
A) Té aspirohet vazhdimisht né trake

B) Mos ndryshohet pozicioni i pacientit

C) Té higen drenat pas 7-8 ditésh

D) Administrohet oksigjen jo i lagéshtuar

284. Obeziteti nuk favorizon komplikacione postoperatore té tilla si:
A) Infeksion

B) Dehishencé té suturave

C) Obstruksion té rrugéve respiratore

D) Psikozén postoperatore

285. Té dhénat pér sistemin respirator né kujdesin intensiv, duhet té vlerésohen dhe
dokumentohen:

A) Cdo 1 oré

B) Cdo 15 minuta

C) Cdo 5 minuta

D) Cdo 2 oré

286. Obstruksioni respirator nuk manifestohet me:
A) Cianozé

B) Apne

C) Nivele normale té gazeve né gjakun arterial

D) Pérdorim té muskujve aksesoré

287. Né rastin e ventilimit jo té pérshtatshém kemi:
A) Ulje té presionit té dioksidit té karbonit

B) Ulje té PH té gjakut ( acidozé respiratore)

C) Rritje té PH sistemik

D) Funksion té ruajtur té miokardit

288. Stafi infermieror para interventit kirurgjikal nuk mund té pércaktojé:
A) Diagnozén, lidhur me ankthin preoperator

B) Diagnozén ,lidhur me nivelin e dhimbjes

C) Llojin e anestezisé gé do té aplikohet

D) Komplikacionet potenciale né periudhén postoperatore

289. Anestezia gjenerale mund té realizohet:

A) Vetém duke administruar 1éndé anestetike inhalatore

B) Duke kombinuar 1éndét anestetike inhalatore, 1/Venoze dhe oksigjen
C) Népérmjet Iéndéve anestetike I/\VVenoze

D) Duke administruar 1éndé anestetike S/Kutane

290. Personat e infektuar dhe gé jané alkoolike kané tendencé té dobésimit funksional té:
A) aparatit kardiak

B) urinar

C) lokomotor

D) olfaktor
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291. Shoku septik fillon me té gjitha shenjat e méposhtme pérvec:
A) ethe

B) stres

C) temperaturé té larté

D) hypotension

292. Infeksioni nozokomial nuk merret me:
A) me vendosjen e kateterit Foley

B) kanjulave IV

C) sondés nazogastrike

D) komunikim té drejtépérdrejt me pacientin

293. Organizmi shkaktar pér gjendjen e sepsit té réndé nuk mund té jeté:
A) Escherichia coli

B) klebsiella

C) stafilococcus aureus

D) virusi

294. Menaxhimi i Shoku-t Septik béhet:
A) me dhénien e antibiotikéve

B) likideve

C) oksigjenit

D) té gjitha

295. Sa duhet té jeté diureza gé té themi se funksioni renal vjen duke u pérmirésuar:

A) 20 ml/ore
B) 25 ml/ore
C) 30 ml/ore
D) 40 ml/ore

296. Efektin e veté démtues virusi i SIDA-s e ka mbi:
A) limfocitet A
B) limfocitet C
C) limfocitet T
D) limfocitet E

297. Cili éshté streptokoku mé i hasur tek njerézit:
A) streptokoku hemolitik i grupit E
B) streptokoku hemolitik i grupit C
C) streptokoku hemolitik i grupit D
D) streptokoku hemolitik i grupit A

298. Mononukleoza Infektive shkaktohet nga:
A) neisseria gonorea

B) clostridium botulinum

C) virusi Epstein-Barr

D) Plasmodium
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299. Patogenét infeksioz kualifikohen si sémundje ngjitése pér shkak té:
A) aftésisé qé sjell termi i infektueshém

B) aftésisé sé infektueshmérisé

C) transmetimit té mundshém nga njé person te tjetri

D) asnjé nga té mésipérmet

300. Transmetimi i sémundjes infektive nga njé vektor mekanik vjen nga:
A) mizat

B) mushkonjat

C) karkalecat

D) gjinkallat

301. Transmetimi i sémundjes infektive nga njé vektor organik vjen nga:
A) mizat

B) mushkonjat

C) karkalecat

D) gjinkallat

302. Né mbikqgyrjen e infeksioneve spitalore té plageve deri né:
A) 70% té infeksioneve mund té shfagen para hospitalizimit

B) 70% té infeksioneve mund té shfagen gjaté hospitalizimit
C) 70% té infeksioneve mund té shfagen pas daljes nga spitali
D) nuk egziston ndonjé e dhéné e sakté

303. Shkalla e prevalencés éshté raporti:

A) nr.total i t€ sémuréve me sémundje infektive / nr. i pacientéve né total
B) nr. i pacientéve né total / nr.total i t& sémureve me sémundje infektive
C) nr. i pacientéve né spital né krahésim me popullatén

D) nr. i pacientéve né infektiv / me nr. e pacientéve né spital

304. Incidenca e infeksionit pér plagét operatore té pastra duhet té jeté:
A) nén 5 %

B) nén 7 %

C) nén 10 %

D) nén 15 %

305. Incidenca e infeksionit pér plaget operatore té papastra mund té jeté:
A) deri 10 %
B) deri 20 %
C) deri 25 %
D) deri 30 %

306. Kateterét venoze periferik rekomandohen té ndérrohen:
A) Pas ¢do 12-24 oré pas pérdorimit

B) Pas ¢do 24 - 48 oré pas pérdorimit

C) Pas ¢do 48 - 72 oré pas pérdorimit

D) Pas ¢do 72 - 96 oré pas pérdorimit

307. Shkaktari mé i shpeshté i infeksioneve spitalore éshté:
A) E. Coli
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B) Candidas
C) Spiroketa
D) Streptokoku

308. Shenja Kernig's &shté karakteristiké e
A) salmonelozes

B) meningokokut

C) stafilokokut

D) botulizmit

309. Periudha e inkubacionit t¢ mononukleozés infektive varion:
A) 10- 20 dité
B) 20- 30 dité
C) 30- 50 dité
D) 40- 60 dité

310. Triada ethe - dhimbje fyti- zmadhim i nodyjve limfatik cervikal éshté karakteristik e:
A) tetanozit

B) meningokoksisé

C) mononukleozes infektive

D) stafilokoksisé

311. Forma mé e shpeshté e salmonelozés éshté:
A) ethet tifoide

B) forma gastrointestinale

C) bakteremia me ose pa infeksion

D) mbartia asimptomatike

312. Sémundja e "papastértisé” mund té quhet:
A) salmoneloza

B) amebiaza

C) ethet tifoide

D) shigeloza

313. Shoku septik shfaget nga:

A) gram pozitivet

B) gram negativet

C) mundet nga gram pozitivet dhe gram negativet
D) myku

314. Infeksionet Nosokomiale ndryshe quhen:
A) infeksionet komune

B) infeksionet ambjentale

C) infeksionet spitalore

D) infeksionet shtépiake

315. Agjenti shkaktar né njé infeksion mund té jeté:
A) virus

B) protozoar

C) bakter
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D) apo té gjithé

316. Nuk bejné pjesé né grupin e pérhapjes sé infeksionéve nga vektorét:
A) njerézit

B) minjté

C) mizat

D) mushkonjat

317. Faktorét e rrezikut pér infeksione spitalore té plagéve jané té gjitha pérveg:
A) pérkujdesja perioperative

B) sterilizimi i pajisjeve

C) gjendja e té sémurit

D) statusi emocional i té sémurit

318. Vaksina profilaktike pér hepatitin B aplikohet né:
A) njé dozé

B) dy doza

C) tre doza

D) katér doza

4. Obstetrikeé - Gjinekologji

1. Cili nga kéto hormone nuk prodhohet nga placenta gjaté barrés?
A) Gonadotropina korionike humane (hCG)

B) Hormoni laktogjen placentar

C) Prolaktina

D) Progesteroni

2. Cili nga kéto hormone pérdoret pér diagnozén kimike té barrés?
A) Gonafotropina korionike humane ( hCG)

B) Prolaktina

C) Progesteroni

D) Estradioli

3. Cili nga hormonet e méposhtme siguron zhvillimin dhe mbajtjen e barrés?
A) Gonafotropina korionike humane ( hCG)

B) Prolaktina

C) Progesteroni

D) Estradioli

4. Cili nga hormonet e meposhtme éshté tregues i miregenies sé unitetit materno-feto-placentar?
A) Gonafotropina korionike humane ( hCG)

B) Prolaktina

C) Progesteroni

D) Estradioli

5. Cila éshté frekuenca e rrahjeve té zemres fetale RZF?
A) 70-80/min
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B) 90-110/min
C) 120-160/min
D) > 160/min

6. Cila nga kéto mundési nuk éshte e pranishme né javén e 12-té té shtatzanisé?
A) Amenorea

B) Hormoni bhCG né gjak

C) Rrahjet e zemres fetale né ekografi

D) Levizjet fetale té ndjera nga nena

7. Kordoni umbilikal pérmban:
A) Dy vena dhe njé arterie

B) Dy arterie dhe dy vena

C) Dy arterie dhe njé vené

D) Nje arterie dhe njé vené

8. Volumi i gjakut ne barré rritet me:
A) 10-20 %
B) 30-40 %
C) 50-60 %
D) 70-80 %

9. Diametri mé i madh i kokés fetale éshté:
A) Suboksipital

B) Oksipito-mental

C) Biparietal

D) Oksipito-frontal

10. Né cilen javé te shtatzanisé fillojné té dallohen gjenitalet e jashtme fetale me ekografi:
A) Javen e 8-te

B) Javen e 9-te

C) Javen e 10-te

D) Javen e 11-te

11. Nje grua gé nuk ka lindur e gé nuk ka ngelur ndonjeheré me barré quhet:
A) Nulligravida

B) Nullipare

C) Primi gravida

D) Primipare

12. Si quhet pariteti korrekt i nje gruaje ge ka patur nje abort ne tremujorin e pare, nje barre
ektopike dhe nje barre gemelare ne terme:

A) Nullipare

B) Nulligravide

C) Primipare

D) Multipare (pluripare)

13. Fraktura me e shpeshte kockore gjate lindjes se fetusit eshte:

A) E femurit
B) E kraniumit
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C) E humerusit
D) E klavikules

14. Cila nga substancat e meposhtme clirohet ose éshté pergjegjése pér prodhimin e quméshtit té
gjirit (laktogjenezen)?

A) Estrogjeni

B) Progesteroni

C) Oksitocina

D) Prolaktina

15. Cila nga substancat e méposhtme clirohet ose éshté pergjegjese pér rrjedhjen (daljen) e
gquméshtit té gjirit?

A) Estrogjeni

B) Progesteroni

C) Oksitocina

D) Prostaglandinat

16. Cila nga substancat e méposhtme éshté pergjegjése pér involucionin uterin?
A) Estrogjeni

B) Progesteroni

C) Oksitocina

D) Prostaglandinat

17. Cila nga pohimet e méposhtme éshté e sakté pér kontracepsionin pas lindjes?
A) Dubhet filluar menjeheré tek gruaja gé nuk ushgen bebin me gji

B) Nuk éshté i rendesishem tek gruaja qé ushgen bebin me gji

C) Nuk éshté i rendesishém deri né shfagjen e menstruacioneve té para

D) Nuk éshté i nevojshém pér njé muaj pas Sectio Cezarea

18. Cila nga kéto paragitje i referohet paragitjes me koke té fetusit?
A) Podalike

B) Cefalike

C) Oblike

D) Transversus

19. Ne cilén nga situatat e méposhtme mund té pohohet se ka ndodhur aplikimi (fiksimi) i pjesés
prezantuse?

A) Koka fetale éshté né pelvis

B) Diametri biparietal i kokés fetale ka kaluar planin e hyrjes pelvike

C) Verteksi éshté né pozicion transvers

D) Koka fetale éshté flektuar

20. Cila nga keto substanca do i mungojé njé gruaje vegjetariane gjaté barrés?
A) Kalciumi

B) Acidi folik

C) Hekuri

D) Vitamina B12

21. Cila nga indikacionet dietetike t&é méposhtme NUK éshté e duhura pér gruan shtatzéné?
A) Ulja e perdorimit té kripés
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B) Shtesa e kalciumit
C) Shtesa e hekurit
D) Shtimi i acidit folik

22. Nje grua ne shtatzanine e pare te saj pi nje pakete cigare ne dite. Ne ekzaminimin ekografik

te tremujorit te trete, per se duhet te kerkojme:
A) Vellimin e likidit amniotik

B) Rritjen fetale

C) Anomalite fetale

D) Levizjet fetale

23. Cili nga ekzaminimet e méposhtme nuk éshté test i zakonshem gjaté nje barre pa
komplikime?

A) Dozimi né serum i bhCG

B) Hemoglobina

C) Testet imunologjike

D) Pap testi

24. Cili nga kushtet e méposhtme NUK lidhet me njé shtim té riskut té sémundshemrisé
perinatale?

A) Kushtet e dobéta socioekonomike

B) Mosha e nénés nén 20 vj

C) Duhanpirja

D) Ushtrimet fizike

25. Cili nga kushtet e meposhtme Nuk lidhet me moshen e nenes ne 20 vjetor?
A) Peshe e ulet ne lindje

B) Vdekje fetale

C) Diskinezi uterine

D) Anomali gjenetike te konceptimit

26. Cili nga pohimet e meposhtme Nuk eshte korrekt per faktoret e riskut ne barre?

A) Nje grua me nje barre ektopike ne anamneze ka nje risk me te shtuar per nje barre tjeter
ektopike

B) Nje pluripare e thelle ka nje risk te shtuar per hemoragji pas lindjes

C) Risku i partusit prematur rritet me rritjen e numrit te lindjeve premature ne anamneze
D) Nje lindje e mepareshme cezariane perben nje indikacion absolut per nje lindje tjeter
cezariane

27. Né nje laceracion vulvo-vaginal te gradés se treté, cila strukturé nuk preket:
A) Sfinkteri anal

B) Mukoza rektale

C) Perineumi

D) Muskujt perinealé

28. Né njé laceracion vulvo-vaginal té grades sé dyte, cila strukturé nuk preket:
A) Sfinkteri anal

B) Perineumi

C) Muskujt perinealé

D) Fascia e muskujve perinealé
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29. Cila nga pasojat e meposhtme nuk lidhet me epiziotomine mediolaterale?
A) Veshtiresia e riparimit

B) Nganjehere veshtiresi per tu sheruar

C) Dispareuni me rate

D) Shpesh arrin sfinkterin anal dhe rektumin

30. Cila nga pohimet e méposhtme nuk éshté karakteristike pér kontraksionet uterine né fazen
aktive té lindjes?

A) Arrijné njé presion 40 mm Hg

B) Shkaktojné dilatacion té gafes sé mitrés

C) Percaktojné trashesiné e segmentit uterin inferior

D) Vijné cdo 2-4 min

31. Barra me moshe mé shumé se 42 jave quhet:
A) preterm

B) premature

C) ne term

D) serotine

32. Cila nga keto situata nuk lidhet me barren serotine (post term)?
A) Pergendrimi i pamjaftueshem i oksitocines

B) Ngjyrosja e likidit amniotik

C) Incidence e rritur e interventeve

D) Makrosomia fetale

33. Sindroma e postmaturit (serotinit) perfshin gjithe mundesite e meposhtme, pervec:
A) Rritja e trashésise sé indit asipoz subkutan

B) Lékura e rrudhosur, gé deskuamohet

C) Gjurme mekoniumi mbi lekure, membrané e kordon

D) Thon;j té gjaté

34. Elementi kryesor né vleresimin e barres pértej termit éshté:
A) Ekografia

B) Percaktimi real kur ka ndodhur barra

C) Monitorimi i rrahjeve te zemrés fetale

D) Matja e likidit amniotik

35. Nese testi i glicemise pas ngarkeses me 50 gr sheger, tek nje grua shtatzane me nje feto
morto in utero ne anamneze, eshte 140, si do vazhdohet me tej:

A) Nuk ka nevoje per ekzaminime te metejshme

B) Diete me 2000 kalori ne dite

C) Nje test standart te tolerances se shegerit

D) Vleresimin e glukozurise ne shtepi

36. Dyshohet per diabet né barré né té gjitha keto raste, pervec:
A) Anamnezé familjare pér diabet

B) Femijé makrosomé

C) Glukozuri gé persiston

D) Aborte habituale
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37. | porsalinduri nga néna diabetike NUK rrezikohet nga:
A) Hipoglicemia

B) Hiperglicemia

C) Hipocalcemia

D) Makrosomia

38. Né rastin e vendosjes sé diagnoses sé diabetit gestacional, cila nga rekomandimet e
méposhtme nuk éshté i duhuri?

A) Dieta e pershtatshme

B) Monitorimi i glicemisé

C) Fillimi i insulinés né rast té hiperglicemisé gé persiston

D) Ndérprerja e barrés

39. Cila nga shenjat e meposhtme evokon nje kardiopati ne shtatzani?
A) Edema e gjymtyreve te poshtme

B) Zhurma sistolike

C) Shtimi i sforcos respiratore

D) Aritmia

40. Cila nga situatat e meposhtme NUK shton riskun e imunizimit Rhezus?
A) Menyra e lindjes

B) Gjakosjet vaginale

C) Preeclampsia

D) Mosha e nenes

41. Né njé shtatzené me preekelampsi, cila nga anomalité e meposhtme gjendet mé shpesh né
urine?

A) Proteinuria

B) Hematuria

C) Glukozuria

D) Ketonuria

42. Cila nga kéto gjendje NUK shérben si faktor risku per hipertensionin gestacional?
A) Barra multiple

B) Hipertensioni kronik

C) Mosha mé e vogel se 20 vj

D) Diabeti

43. Cila nga shenjat ne vazhdim NUK eshte shenje e hipertensionit gestacional te rrepte?
A) Oligohidramnion

B) Proteinuria > 3 gr/24 ore

C) Trombocitopenia

D) Rritja e nivelit te kreatinines

44. Eklampsia karakterizohet nga:

A) Dhimbje koke e forte dhe e gendrueshme
B) Hiperrefleksibilitet

C) Konvulsione te tipit grand mal

D) Njolla para syve
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45. Cili nga faktoret e meposhtem NUK kontribon ne zhvillimin e nje infeksioni akut te rrugeve
urinare gjate barres, lindjes dhe puerperiumit?

A) Shtypja e uretereve ne traktin pelvik nga rritja e vellimit uterin

B) Rritja e tonusit dhe peristaltikes se ureters

C) Bakteriuria asimptomatike

D) Ulja e sensibilitetit te vezikes pas anestezise epidurale

46. Cili eshte mbartesi natyral i Toksoplasmozes?
A) Gjaku

B) Macja

C) Peshku i kontaminuar

D) Femijet ne moshe shkollore

47. Cili eshte shkaku me i shpeshte ne rastin e lindjes premature?
A) Laceracioni vaginal

B) Polipi endocervikal

C) Dilatacioni cervical

D) Placenta previa

48. Prematur perkufizohet nje neonat i lindur para javes:
A) 24 te barres
B) 34 te barres
C) 36 te barres
D) 40 te barres

49. Frenuesit e sintezes se prostaglandinave nuk perdoren pergjithesisht si tokolitike, sepse:
A) Jane jo efektive

B) Jane shume te kushtueshem

C) Shkaktojne acidoze laktike

D) Shkaktojne mbylljen e parakohshme te duktusit botalli

50. Cili nga medikamentet e meposhtme NUKk pérdoret per nderprerjen e aktivitetit te
parakohshem te lindjes:

A) Sulfati i magneziumit

B) Fenobarbitali

C) Ritodrina

D) Terbutalina

51. Cili nga elementet e meposhtem nuk ben pjese ne profiling biofizik fetal?
A) Stress test

B) Levizjet respiratore fetale

C) Tonusi fetal

D) Levizjet fetale

52. Ne metodat diagnostikuese joinvazive ne obstetrike NUK ben pjese:
A) Ekografia

B) Stress test

C) Amniocenteza

D) Profili biofizik
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53. Abort habitual quhet prania e njepasnjeshme e:
A) Dy aborteve spontane

B) Tre aborteve spontane

C) Kater aborteve sponatene

D) Me shume se 5 aborte spontane

54. Placenta previa eshte vendosja e placentes ne:
A) 1/3 e poshtme te kavitetit uterin

B) 1/3 e siperme te kavitetit uterin

C) Fundus uteri

D) Murin e perpareshem uterin

55. Cilat nga karakteristikat e meposhtme nuk i perket distaco placente?
A) Gjaku eshte i erret me koagula

B) Intervali mes kontraksioneve eshte me i shkurter se norma ose mungon
C) Placenta eshte e vndosur ne 1/3 e poshtme te kavitetit uretin

D) Distako ka lidhje me traumat abdominale dhe preekelampsine

56. Cili nga keto komplikacione te barres nuk eshte karakteristike per tremujorin e dyte te
barres?

A) Lindja premature

B) Inkompetenca cervikale

C) Plasja e parakoheshme e membranave

D) Distako placente

57. Shkak i refluksit ezofageal eshte:
A) Preeklampsia

B) Rritja e nivelit te estrogjenit

C) Rritja e nivelit te progesteronit
D) Hernia hiatale

58. Cila nga situatat e meposhtme NUK eshte pasoje e ekspozimit ndaj nje agjenti teratogjen?
A) Vdekja

B) Malformimet

C) Vonesa e rritjes

D) Gemelari bizigotik

59. Cili nga organet apo lokalitetet anatomike nuk ben pjese ne organet e jashtme genitale?
A) Vulva

B) Vagina

C) Mons pubis

D) Perineumi

60. Zgjatja mesatare e ciklit menstrual éshté:
A) 22 dité
B) 25 dité
C) 28 dité
D) 35 dité
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61. Ardhja e ciklit menstrual shkaktohet nga:

A) Clirimi i prolaktinés

B) Clirimi pulsatil i GhRH (hormoni clirues i gonadotropinave)
C) Zgjatja e ndryshueshme e fazés folikulare

D) Nga sinteza e progesteronit né corpus luteum

62. Indikatori me i mire ge pararend ovulacionin eshte:
A) Piku i estrogjenit

B) Shtimi i sekretimit te FSH

C) Fillimi i stimi te sekretimit te LH

D) Shtimi preovulator i progesteronit

63. Cili nga metodat kontraceptive te meposhtme ka si mekanizem kryesor veprimi inhibimin
(bllokimin) e ovulacionit?

A) DIU (diapozitivi intra uterin)

B) Mifepristoni

C) Pilulat e urgjences

D) Agonistet e GNRH

64. Cila nga ndodhite e meposhtme NUK eshte karakteristike per fazen fertile te ciklit
menstrual?

A) Piku i estrogjenit

B) Prodhimi i progesteronit

C) Mukusi cervikal i garte dhe i bollshem

D) Ovulacioni

65. Cila nga keto NUK paraget mekanizem veprimi te spermicideve (kontraceptiveve kimike
barriere)?

A) Neutralizimi i aciditetit vaginal

B) Shkaterrimin e spermatozoideve

C) Reduktimin e levizjes se spermatozoideve

D) Inaktivizimin e enzimave akrozomiale

66. Cila nga pohimet e meposhtme nuk eshte e vertete per kontracepsionin barriere?
A) Mbron ndaj SST

B) Kerkon kontrolle mjekesore te rregullta

C) Pothuajse mungojne efektet anesore

D) Mbron nga karcinoma e gafes se mitres

67. Cila nga shenjat e méposhtme NUK  takohet né rastin e barrés ektopike (GEU)?
A) Dhimbje né kuadrantet e poshtme té barkut

B) Gjakrrjedhje vaginale ose spotting

C) Amenorrea

D) Proctoragjia (hemoragji rektale)

68. Cilat nga patologjité e méposhteme NUK éshté pasoje e sémundjes inflamatore perlvike?
A) Endometrioza

B) Barra ektopike

C) Aderencat pelvike

D) Dispareunia
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69. Cila nga situatat e meposhtme NUK shogerohet me risk te shtuar per SIP?
A) Fillimi i kontakteve seksuale 15 vj

B) Nderprerje te vullnetshme te barres

C) Marrja e kontraceptiveve orale

D) Perdorimi i DIU

70. Cila nga metodat e méposhtme lejon konfirmimin e diagnozes sé SIP (semundja inflamatore
pelvike)?

A) Numri i leucotive ne gjak

B) Kuldocenteza (punksioni i Duglas-it)

C) Laparaskopia

D) Ekografia

71. Cila nga metodat e méposhteme NUK éshté e vlefshme pér diagnostikimin e SIP?
A) Laparaskopia

B) Ekografia

C) Kuldocenetza (punksioni i Duglas-it)

D) Histerosalpingografia

72. Cila nga theniet e me poshtme nuk perben factor favorizues per kancerin e gjirit?
A) Nullipariteti

B) Menopauza e vonshme

C) Kanceret e tjere te traktit gjnital

D) Trashegimia

73. Lokalizimi me i shpeshte i endometriozes éshté:
A) Vezika

B) Apendiksi

C) Omentumi

D) Siperfagja peritoneale pelvike

74.Terapia me e pérshtatshme pér njé grua 35 vjece qé i &shté nenshtruar interventit kirurgjikal
radikal (hysterectomia totale cum adnesis) éshté:

A) Danazoli

B) Kontraceptivet orale

C) Antiinflamatoret jo steroidiene

D) Terapia estrogjenike zevendesuese

75. Cila nga pohimet e méposhtmet NUK sherben si teori per endometriozén?
A) Metaplazia e epitelit celomik

B) Hiperplazia endometriale

C) Menstruacioni retrograd

D) Deficiti imunologjik

76. Cila nga terapité e méposhtme éshté e indikuar pér trajtimin e endometriozés?
A) Agonistet e hormonit clirues té gonadotropinave (GnRH)

B) Progesteroni

C) Kontraceptivet orale

D) Danazoli
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77. Cili nga shkaktarét e méposhtém te vaginiteve kérkon patjetér trajtim té té dy partneréve?
A) Trichomonas

B) Candida

C) Streptocoku i grupit B

D) Laktobacillus

78. Vaginozat bakteriale paragiten me karakteristikat e meposhtme, pervec:
A) pH 5-5,5

B) Clue cells

C) Arome peshku te prishur

D) Jane pa arome

79. Nése paragitet njé grua me infeksion kronik nga Candida, mjeku duhet te sigurohet pér
praniné né anamnezeé té patologjive t€ méposhtme, ME PERJASHTIM TE:

A) Diabetit

B) Barres

C) Antibiotikoterapisé

D) Dusheve vaginale me solucione acide (<4,5)

80. Parimet e trajtimit té gonorresé, ME PERJASHTIM TE:
A) Doza unike

B) Trajtimi i partnerit

C) Trajtimi spitalor

D) Mjekimi i semundjeve bashkéshogéruese

81. Me cilat nga patologjité e méposhtme jané té lidhura ME SHPESH metroragjité
disfunksionale?

A) Polipet endometriale

B) Anovulacioni

C) Cerviciti

D) Cregullimet e koagulimit

82. Alterimet menstruale gé verehen né rastin e shkurtimit té fazes folikulare té ciklit jané:
A) Menoragjia

B) Menometroragjia

C) Polimenorrea

D) Ciklet anovulatore

83. Cila nga patologjité e méposhtme jané mé té lidhura me metroragjité disfunksionale?
A) Leukemia

B) Trombocitopenia

C) Mola hidatiforme

D) Sindroma e ovarit policistik

84. Me cfare termi (emri) percaktohen menstruacionet me humbje gjaku 100 ml dhe me ritém
cdo 35 dité?

A) Menometroragjia

B) Menoragjia

C) Polimenorea

D) Oligomenorea
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85. Me cfaré termi (emri) percaktohen menstruacionet me humbje gjaku 40 ml dhe ritém cdo 35
dite?

A) Menometroragjia

B) Menoragjia

C) Polimenorea

D) Oligomenorea

86. Cila nga metodat diagnostike té méposhtme éshté mé e sakta pér diagnozén e barrés
ektopike (GEU)?

A) Biopsia endometriale

B) Laparaskopia

C) Dozimi | b-hCG serike

D) Ekografia pelvike

87. Cili nga ekzaminimet laboratorike te meposhtme karakterizon barren ektopike ose molen?
A) Trombocitopenia

B) Progesterone | rritur

C) Hematokriti

D) B hCG ne nivele te rritura

88. Cila nga théniet e méposhtme NUK éshté korrekte pér infeksionin nga HPV?
A) Kondilomat gjenitale shkaktohen nga ky virus

B) Nentipet 16 dhe 18 jané té lidhur me kancerin e gafés sé mitrés

C) Raporti seksual éshté e vetmja ményré transmetimi e mundshme

D) Lezionet e bardha pas ngjyrosjes me acid acetik vihen re gjaté kolposkopisé

89. Cilén nga keto lezione té listuara mé poshté éshté me i mundshmi pér HPV tip 6 ose 11?
A) Ulcera e bute

B) Ulcera e dhimbshme e forte

C) Kondiloma e sheshté

D) Kondiloma acuminatum (si lulelaker)

90. Cila nga keto SST kalon nepér tre stade té njépasnjéshme nése lihet pa u mjekuar:
A) HPV

B) Sifilizi

C) Chlamidia tracomatis

D) Gardnerella vaginalis

91. Miomat submukoze mund té shogerohen me keto shenja dhe simtoma, PERVEC:
A) Anemi

B) Infertilitet

C) Menometroragji

D) Qarkullim gjaku parazitar nga organet e tjera

92. Ndryshimet e ciklit menstrual te lidhura me fibromiomat uterine kané karakteristikat e
méposhtme, PERVEC.:

A) Nje shtim gradual t& hemoragjisé

B) Menstruacione ge zgjasin me shume se norma

C) Fluks mé té shtuar gjaté té njejtit numér ditésh zgjatjeje té mestruacioneve

D) Cikle te cregullta me hemoragji
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93. Miomat jané té lidhura me kushtet e meposhtme klinike PERVEC se me:
A) Aneminé

B) Amenorené

C) Dismenorea

D) Pielonefritin

94. Cila nga karakteristikat e meposhtme nuk i perket fibromiomave uterine?
A) Jane te vetme ose multiple

B) Variojne 1-20 cm

C) Jane te pranishme ne 20-50 % te grave

D) Degjenerimi malinj i tyre ndodh ne 50 % te rasteve

95. Cila nga ankesat e meposhtme nuk lidhet me kliniken e fibromiomave uterine?
A) Te vjellat

B) Dhimbja

C) Shtypja

D) Problemet riprodhuese

96. Cili nga cregullimet e lidhura me barren nuk ndodh si pasoje e fiboromiomave uterine?
A) Hiperemesis gravidarum

B) Aborte spontane

C) Degjenerimi i kug

D) Lindja premature

97. Fibromiomat uterine gjate barres:
A) | zvogelojne permasat

B) I rrisin permasat

C) Pesojne transformim malinj

D) Nuk pesojne ndryshime

98. Cila nga metodat diagnostikuese te méposhtme NUK éshté e duhura pér vleresimin e
endometrit?

A) Laparaskopia

B) Histeroskopia

C) Biopsia endoemtriale

D) Histerografia

99. Cila nga metodat diagnostike t&¢ méposhtme éshté e duhura pér vleresimin e kalueshmerisé
tubare?

A) Testi post-koital

B) Histerosaplingografia

C) Laparaskopia

D) Spermograma

100. Cila nga metodat diagnostike t& méposhtme éshté e duhura pér vlerésimin e
malformacioneve té kavitetit uterin?

A) Testi post-koital

B) Histerosaplingografia

C) Laparaskopia

D) Spermograma
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101. Cila nga metodat diagnostike e meposhtme éshté E DUHURA pér vileresimin e sasisé dhe
cilesisé se mukusit cervikal dhe nderveprimin me spermén?

A) Testi post-koital

B) Histerosaplingografia

C) Laparaskopia

D) Spermograma

102. Cila nga situatat e meposhtme NUK éshté treguese e ndodhjes sé ovulacionit?
A) Shtimi i temperatures normale

B) Barra

C) Endometri i tipit sekretiv

D) Menstruacioni

103. Cila nga situatat e méposhtme NUK flet per sterilitet femeror?
A) Mungesa e kalueshmerise tubare

B) Anovulacioni

C) Kriptokirdia

D) Insuficienca e progesteronit ne fazen e dyte te ciklit

104. Cila nga ekzaminimet e mé poshtme NUK pérdoret pér identifikimin e infertilitetit
mashkullor?

A) Spermograma

B) Testi post-coital

C) Biopsia endometriale

D) Antikorpet anti-spermatozoidike

105. Cila nga situatat e méposhtme konsiderohet si njé urgjencé relative pér njé vajzé té re me
amenore?

A) Agenezia vaginale

B) Sindroma e Turner

C) Malformacionet uterine

D) Hymen imperforatus

106. Cila nga situatat e méposhtme NUK éshté e lidhur me sindromen Asherman?
A) Lindja

B) Endometrioza

C) Kyretimi i kavitetit endometrial

D) Hemoragjia postpartum

107. Pér fillimin dhe mbajtjen e ciklit menstrual NUK éshté e nevojeshme:
A) Hormoni clirues i gonatropinave (GnRH)

B) Njé endometer i ndjeshém ndaj hormonet steroide seksuale

C) Kalueshméria tubare

D) Gonadotropinat

108. Cili nga ekzaminimet hormonale eshte kryesor per percaktimin e ndodhise se menopauzes?
A) FSH

B) LH

C) Prolaktina

D) Androgjenet
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109. Afshet e nxehta né menopausé krijohen nga:
A) Rritja e FSH

B) Rritjae LH

C) Rénia e estrogjeneve

D) Rénia e progesteronit

110. Trajtimi i keshilluar pér osteoporozé né menopauzé i perfshin té gjitha PERVEC:
A) Estrogjen

B) Progesterone

C) Ushtrime fizike

D) Kalcium

111. Pasojat afatgjata té menopauzés jané:
A) Anemia

B) HTA dhe diabeti

C) Osteoporoza dhe arterioskleroza

D) Depresioni

112. Cili nuk perben nje faktor risku per kancerin e gafes se mitres?
A) Raporti i pare seksual ne moshe shume te re

B) Partnere seksuale te shumte

C) Duhanpirja

D) Hiperkolesterolemia

113. Cilét nga ekzaminimet e méposhtme vleréson infertilitetin mashkullor?
A) Matja e temperaturés bazale

B) Biopsia andometriale

C) Spermograma

D) pap-testi

114. Cili éshté trajtimi i duhur né pamjaftueshmérine ovariene?
A) Qendrimi prités

B) Histerosalpingografia

C) Laparaskopia

D) Induksioni i ovulacionit

115. Gjaté laktacionit jané té lejuar kontraceptivét oralé:
A) Monofaziké te kombinuar

B) Dyfaziké t& kombinuar

C) Trefaziké té kombinuar

D) Vetém me progesteron

116. Metodat kontraceptive afatgjata té rikthyeshme pérfshijné:
A) DIU

B) Spermicidet

C) Kondomi

D) Diafragma

117. Cila nga shenjat ose simptomat e meposhtme NUK takohet ne nje paciente me emboli
pulmonare akute?
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A) Takikardia

B) Takipnea

C) Dhimbja torakale e tipit te pleuritit
D) PaO2 me i madh se 80 mm Hg

118. Kontraceptivet orale te kombinuar jane te pershtatshem per pacientet me:
A) Dismenore

B) Probleme hepatike

C) SST

D) Tromboemboli

119. Disavantazhet e kontraceptivéve progesteronike perfshijné:
A) Metroragji

B) Amenore

C) Nauze

D) Humbje né peshé

120. Diagnoza e menopauzés vendoset pas:
A) 3 muaj amenore

B) 6 muaj amenore

C) 12 muaj amenore

D) 18 muaj amenore

121. Ulja e estrogjeneve gjaté menopauzés con né prekje té ketyre funksioneve, me perjashtim
té:

A) Sistemit tretés

B) Lekurés dhe indeve

C) Sistemit vazomotor

D) Sistemit urogjenital

122. Faktorét favorizues té osteoporozés ne menopauzé jané:
A) Menopauza natyrale e parakoheshme

B) Terapia zevendesuese hormonale

C) Aktiviteti i shtuar fizik

D) Obeziteti

123. Kohézgjatja e THZ né menyré qé pacientja té perfitojé duhet té jeté:
A) Te paktén 5 vj

B) 5-10 vjet

C)>10vj

D) Gjithé jetén

124. Dispareunia éshté:

A) Dhimbja gjaté menstruacioneve

B) Dhimbja gjaté kontakteve seksuale
C) Dhimbja né mesin e ciklit (ovulatore)
D) Dhimbja pelvike e papércaktuar

125. HPV éshté i lidhur me kancerin e:
A) Gjirit
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B) Mitrés
C) Vaginés
D) Qafes se mitrés

126. Gonorhea shogérohet mé shpesh me:
A) HIV-AIDS

B) Trichomonas vaginallis

C) Chlamidia tracomatis

D) Sifilizi

127. SST favorizohen nga:

A) Menopauza

B) Abstinenca seksuale

C) Perdorimi i profilaktikéve

D) Numri i larté i partneréve seksualé

128. Néntipat e HPV qé perfshihen si onkoviruse me risk té larte jané:
A)6,11

B) 16, 18

C) 21,23

D) 52, 53

129. Kush eshte ekzaminimi baze depistues per kancerin e gafes se mitres?
A) Ekografia

B) Vizita gjinekologjike

C) Pap-testi

D) Kultura e sekrecioneve vaginale

130. Percaktimi i néntipit te HPV-sé percaktohet pérmes:
A) Pap-testit

B) Ekografisé

C) Tipizimit

D) Kulturés sé sekrecioneve vaginale

131. Avantazhet e kontraceptivéve oralé té kombinuar jané mbrojtja kunder kancerit:
A) vulvar

B) té gjirit

C) té gafes sé mitrés

D) té endometrit e té ovarit

132. Kur fillon veprimin e mbrojtjes kontraceptivi vetem me progesterone?
A) Menjehere

B) Pas 24 oresh

C) Pas nje jave

D) Pas 2 javesh

133. Menopauza artificiale nenkupton te gjitha opsionet e meposhtme, pervec:
A) Ablacioni kirurgjikal i dy ovareve

B) Ndalimit natyral te aktivitetit folikular oavarian

C) Kemioterapia

D) Radioterapia
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134. Mjekimi i gonorese rekomandohet te jete:
A) Mjekim me doze unike

B) 7-14 dite

C) 21 dite

D) Mjekim me cikle

135. Infeksioni vaginal i shogeruar me leukore me ere si te peshkut te prishur shkaktohet nga:
A) Chlamydia tracomatis

B) Streptokoku B hemolitik

C) Trichomonas vaginalis

D) Gardnerela vaginalis

136. Né ciklin menstrual, duke nisur nga dita e paré e ciklit, dallohen tre faza. Tregoni cila nga
alternativat e méposhtme i paraget né renditjen e rregullt:

A) Luteale,ovalatore, folikulare

B) Ovulatore, luteale, folikulare

C) Folikulare, ovulatore, luteale

D) Folikulare, luteale, ovulatore

137. Uterusi vaskularizohet kryesisht nga:
A) Arteria ovarike

B) Arteria uterine

C) Arteria e ligamentit rotond

D) Asnjéra

138. Ekspulsioni i anekseve fetale (placentes dhe membranave) pas lindjes normalisht ndodh
brenda:

A) 2-3 minutave

B) 10 minutave

C) 15-30 minutave

D) 60-90 minutave

139. Cila nga substancat e méposhtme éshté pergjégjése pér involucionin uterin:
A) Estrogjeni

B) Progesteroni

C) Oksitocina

D) Prostaglandinat

E) Prolaktina

140. Puerperium quhet:

A) Periudha menjéheré pas lindjes deri né 4-6 javé pas lindjes
B) Periudha para fillimit te aktivitetit té lindjes

C) Periudha e aktivitetit té lindjes

D) Asnjéra

141. Cili nga kéto pércaktime pérshkruan né ményré korrekte paragitjen podalike té ploté:
A) Kémbét dhe kofshét e fetusit jané té flektuara

B) Kémbét e shtrira dhe kofshét e flektuara

C) Kémbét dhe kofshét e shtrira

D) Asnjéra
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142. Defektet e tubit neural té fetusit i detyrohen:
A) Mungesés sé acidit folik

B) Mungesés sé hekurit

C) Mungesés sé vit. A

D) Mungesés sé estrogjenit

143. Né rastin e placentes previa, cili ekzaminim duhet shmangur, sepse mund té pérkegésojé
gjakrrjedhjen:

A) Eksplorimi vaginal

B) Ekografia

C) Monitorimi i RZF

D) Asnjéra

144. Tubat uterine jané:

A) Mes ligamenteve utero-ovarike

B) Dy kanale muskulare me formé rrethore
C) Dy kanale muskulare me formé trombe
D) Dy segmente anatomike té uterusit

145. Cili nga kéto hormone stimulon clirimin e prolaktinés:
A) FSH

B) LH

C) FSH dhe LH

D) Asnjeri

146. Cili nga kéto hormone stimulon gelizat bazale ovarike:
A) FSH

B) LH

C) FSH dhe LH

D) Asnjéri

147. Trajtimi i GEU (barres ektopike) mund té béhet me:
A) Laparaskopi

B) Laparatomi

C) Methotroxate

D) Té gjitha

148. Diagnoza e endometriozés vendoset né bazé té:
A) Anamnezés

B) Ekzaminimit objektiv

C) Anamnezés pér infertilitet

D) Dozimi i CA 125

E) Shikimi direkt i lezionit endometriozik dhe biopsia

149. Kur né njé ovar konstatohet kist cokollate béhet fjalé pér:
A) Barré ekstrauterine

B) Endometrioze

C) Hematome e corpus luteum

D) Asnjéra
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150. Cili nga ekzaminimet laboratorike té méposhtme karakterizon anovulacionin (mungesen e

ovulacionit):

A) Trombocitopenia
B) Progesterone i rritur
C) Hematokriti

D) B hCG e rritur

E) Asnjéra

151. Cili nga lokalizimet e méposhtme éshté i sakté pér vendodhjen e fibromiomave:

A) Intramurale
B) Submukoze
C) Subseroze
D) Té gjitha

152. Cila nga terapité e méposhtme éshté e duhura pér trajtimin e fibromiomave uterine:

A) Qendrimi prités

B) Trajtimi medikamentoz
C) Trajtimi kirurgjikal

D) Té gjitha

153. Hirsutizmi éshté:

A) Rritja e shtimit té gimeve te njé grua

B) Mungesa e gimeve tek nje grua

C) Mungesa e zhvillimit té gjinjve tek njé grua
D) Asnjéra

154. Avantazhet e kondomit jané:

A) Bllokon ovulacionin

B) Redukton riskun e transmetimit té SST

C) Nuk lejon implantimin e barrés né endometér
D) Asnjéra

155. Trajtimi kirurgjikal i kancerit té ovarit pérfshin:
A) Histerektominé

B) Ovarektominé bilaterale (t& dyanshme)

C) Salpingektominé

D) Té gjitha

156. Diagnoza e kancerit té gjirit vendoset me:
A) Inspeksion

B) Palapacion

C) Imazheri

D) Asnjéra

157. Kush pérbén faktor parandalues pér kancerin e gjirit:

A) Menarka e hershme

B) Menopauza e vonshme
C) Nullipariteti

D) Asnjéra
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158. Faktor risku né arteriosklerozé pérbén:
A) Trashégimia

B) Pérdorimi i tepért i shegernave né dieté
C) Aktiviteti i shtuar fizik

D) Asnjéra

159. Cila éshté periudha mé e pérshtatshme pér marrjen e vileve Kkoriale:
A) Mes javés sé 4 deri né té 6

B) Mes javés sé 6 deri né té 9

C) Mes javés sé 9 deri né té 12

D) Mes javés sé 16 deri né té18

160. Cila éshté periudha mé e pérshtatshme pér kryerjen e amniocentezés:
A) Mes javés sé 4 deri né té 6

B) Mes javés sé 6 deriné té 9

C) Mes javés sé 9 deri né té 12

D) Mes javés sé 16 deri né té 18

161. Gjaté aktivitetit té lindjes segmenti inferior:
A) Kontraktohet

B) Térhiget

C) Zgjerohet

D) Rrit trashésiné e tij

162. Ekspulsioni i anekseve fetale pas lindjes ndodh normalisht mes:
A) 2-3 min

B) 10 min

C) 15-30 min

D) 60-90 min

163. Né cilat zona mund té& ndodhé implantimi i njé barre ektopike:
A) Tubat e fallopit

B) Ovaret

C) Abdomen (bark)

D) Té gjitha

164. Cila nga shenjat e méposhtme nuk eshté treguesi i njé sindrome HELLP si komplikim i
gravidances:

A) Hemoliza

B) Ulja e calcemise

C) Rritja e enzimave hepatike

D) Trombopenia

165. Metroragjia éshté:

A) Mungesa e fluksit mestrual

B) Njé humbje e gjakut gé ndodh né periudhén intermestruale

C) Njé fluks mestrual mjaft i bollshem me shfagje ciklike te rregullt

D) Njé humbje e gjakut e bollshme gé fillon si menstruacion dhe vazhdon né periudhén
intermenstruale
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166. Cilat jane shenjat klinike gé vlerésohen né té porsalindurin pér té pércaktuar indeksin
Apgar:

A) Ngjyrosja e lekurés, e gara, vigorso, toni muskular

B) Ngjyrosja e lekurés, aktiviteti kardiak, tonusi muskular, aktiviteti aspirator, ngacmueshmeria
e reflekseve

C) Ngjyrosja e lekurés, aktiviteti cardia, aktiviteti respirator, presioni arterial

D) Ngjyrosja e lekurés, temperatura e trupit, aktiviteti kardiak, aktiviteti respirator, tonusi
muskular

167. Vulva éshté térésia e:

A) Té gjithé organeve té aparatit riprodhues té gruas

B) Organeve gjenitale eksterne té gruas

C) Organeve gjenitale interne té aparatit riprodhues té gruas
D) Asnjéra

168. Tubat e fallopit jané:

A) Tre ligamente utero-ovariane

B) Dy kanale muskulare me formé rrethore
C) Dy kanale muskulare me formé trombe
D) Dy segmente anatomike té uterusit

169. Gjendrat e Bartolinit té vendosura lateralisht vestibulit vaginal prodhojné:
A) Mukus

B) Enzima

C) Hormone

D) Asnjéra

170. Njé grua e prekur nga tuberkulozi né fazén aktive mund té ushqejé me gji:
A) Gjithmoné

B) Vetém né disa raste

C) Kurré

D) Vetém né dy muajt e fundit

171. Pérkufizohet retroversion uterin:

A) Devijimi nga pas i té gjithé uterusit pa modifikime né raport mes trupit dhe columit uterin
B) Pérkulja nga pas e trupit uterin mbi kolum uteri né nivelin e istmusit

C) Rénia nga pas e colum uterit dhe e fundit vaginal drejt koksigeusit

D) Réshqitja e uterusit drejt kanalit vaginal

172. Para se njé grua t'i nénshtrohet pap testit duhet té dijé:

A) Ekzaminimi duhet té béhet ekzaktésisht né gjysmén e ciklit mestrual
B) Nuk duhet té keté raporte seksuale né 48 orét para ekzaminimit

C) Nuk duhet té keté raporte seksuale né 48 orét pas ekzaminimit

D) Eshté e nevojshme té béhet klizém para ekzaminimit

173. Cila nga shenjat e méposhtme mund té jené té shkaktuar nga njé vaginit:
A) Temperatura

B) Dizuria

C) Pruriti
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D) Asnjéra

174. Cila nga patologjité e méposhtme nuk transmetohet me mardhénie seksuale:
A) Sifilizi

B) Gonorrea

C) Carcinoma e vulves

D) Infeksioni nga candida albicans

175. Cili nga hormonet e méposhtme nuk prodhohet nga ovari:
A) Progesteroni

B) FSH

C) Estrogjenet

D) Androgjenet

176. Menstruacioni i paré percaktohet si:
A) Pubarka

B) Menarka

C) telarka

D) Asnjéra

177. Cili nga kéto paraget njé rast té sterilitetit sekondar:

A) Njé cift gé nuk ka rezultuar né asnjé konceptim pas té paktén dy vjetésh raportesh seksuale té
pambrojtura

B) Njé cift me disa shtatzani qé kané pérfunduar né aborte

C) Nje cift gé ka realizuar njé konceptim gé ka pérfundur me njé lindje né terme dhe nuk arrin té
konceptojé pér té paktén dy vjet mardhénie té pambrojtura

D) Asnjéra

178. Cila éshté diferenca mes moshés gestazionale dhe moshés koncepsionale:

A) Nuk ka asnjé ndryshim

B) Mosha gestacionale pérllogaritet nga dita e paré e menseve té fundit, kurse mosha
koncepsionale nga dita e konceptimit

C) Mosha gestazionale pérllogaritet nga dita e paré e menseve té fundit, kurse mosha
koncepsionale nga dita kur del pozitiv testi i barrés

D) Mosha gestazionale llogaritet nga dita e paré kur del pozitiv testi i barrés, kurse mosha
koncepsionale nga dita e konceptimit

5. Infermieristiké Obstetriké Gjinekologjike

1. Cila pyetje bén pjesé né anamnezén obstetrikale?
A) Keni kryer ndonjé abort?

B) Keni pérdorur kontraceptivé?

C) Kur ka ndodhur menarka juaj?

D) Sa i gjaté éshté fluksi juaj menstrual?

2. Kur gruaja shtatzané paragitet pér heré té paré né kliniké mamia/mjeku i drejton disa pyetje

nése ka alergji nga medikamentet ose ka alergji té tjera, né cilén anamnezé bén pjesé?
A) Medikale
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B) Medikale familjare
C) Medikale té shkuar
D) Obstetrikale

3. Kur gruaja shtatzané paraqitet pér heré té paré né kliniké mamia/mjeku i drejton disa pyetje.

Anamneza pér hepatit bén pjesé né?
A) Anamnezén medikale

B) Anamnezén medikale familjare
C) Anamnezén medikale té shkuar
D) Anamnezén obsterikale

4. Cila nga pyetjet e méposhtme bén pjesé né anamnezén obstetrikale?

A) Keni kaluar infeksione seksualisht té transmetueshme?
B) Keni kryer ndonjé intervent gé i perket traktit riprodhues?
C) Kur e keni béré Pap - Testin e fundit dhe rezultati i tij?
D) Sa éshté numri i lindjeve dhe fémijéve té jetueshém?

5. Cila nga alternativat bén pjesé né anamnezén gjinekologjike?
A) Hystori pér dysmenorrhea

B) Infeksione gjaté periudhes sé post partumit

C) Probleme té post partumit hemoragjik

D) Rezultatet e testeve té barrés, nése jané kryer

6. Cila nga alternativat perfshihet né anamnezén obstetrikale?
A) Cila ka géné ményra e lindjes?

B) Kur ka ndodhur kojtusi i paré?

C) Ké Metodé kontraceptive ke pérdorur?

D) Sa eshte numri i partnereve seksual?

7. Konjugata diagonale éshté distanca midis:

A) Buzés sé sipérme té simfizés pubike dhe promontoriumit

B) Dy tuberoziteteve iskiadike

C) Pjesés sé pasme té simfizés pubike dhe promontoriumit

D) Promontoriumit sacral dhe buzés sé poshtme té simfizés pubike

8. Konjugata e vérteté éshté distanca midis:

A) Buzés sé sipérme té simfizés pubike dhe promontoriumit

B) Dy tuberoziteteve iskiadike

C) Promontoriumit sacral dhe buzés sé poshtme té simfizés pubike
D) Pjesés sé pasme té simfizés pubike dhe promontoriumit

9. Pjesa e pelvisit e cila éshté mé shumé e pérfshiré me lindjen éshté:

A) Koksiksi

B) Pelvisi falls

C) Pelvisi i vérteté
D) Sakrumi

10. Informacioni i siguruar nga metodat e Leopoldit pérfshin:

A) Paragitjen fetale
B) Rritjen dhe zhvillimin fetal
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C) Vleresimin e toneve fetale
D) Vleresimin e tonusit maternal

11. Metodat e Leopoldit kryesisht jané pérdorur pér té:

A) Pér té hequr presurén nga kordoni umbilikal

B) Pércaktuar nése vezika éshté e distenduar

C) Sygjeruar vendin e monitorimit external té kontraksioneve uterine
D) Vleresuar prezentacionin dhe zbritjen

12. Njé grua 4 javéshe shtatzané i kérkon mamisé se kur ajo éshté né gjendje té dégjojé RZF- té
e fémijés sé saj. Mamia i thoté asaj se me stetoskop ultrasonografik special apo fetoson i cili i
amplifikon (i zmadhon) tonet, R.Z.F. mund té dégjohen aférsisht pas:

A) 2 - 4 javésh

B) 6 - 8 javésh

C) 10 - 12 javésh

D) 14- 16 javésh

13. Pamundésia pér té dégjuar RZF me stetoskop té zakonshém obstetrikal éshté kur kemi:
A) Anomali fetale

B) Moshé barre 28 javé

C) Multifetal

D) Obezitet amtar

14. Sa shpejt arrin té percaktojé barrén, ekografia me sondé vaginale?
A) 6 jave

B) 4 jave

C) Afersisht10 javé

D) Pas 10 ditésh

15. Si shenjé positive e barrés pérfshihet:
A) Amenorrhea

B) Lévizjet fetale gé ndihen nga néna

C) Rritja abdominale

D) Sonographya

16. Njé shenjé supozuese e shtatzanisé éshté:
A) Kontraksionet e Braxton- Hicks

B) Ndérprerja e menseve

C) Shenja e hegarit

D) Zhurmat uterine

17. Shenja Mc Donald ka té béjé me:
A) Diskolorimin

B) Perkuljen e trupit mbi gafé

C) Zbutjen e istmusit

D) Zbutjen e gafes

18. Shenja Goodell éshté:

A) Diskolorim (cerviksit, mukozés sé vaginés dhe vulvés)
B) Pérkulja e trupit té uterusit mbi cerviks
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C) Zbutja e cerviksit
D) Zbutja e istmusit

19. Né ekzaminimin fizik, mamia vé re se cervixi i gruas éshté né ngjyré té kaltér. Kjo éshté:
A) Shénja Chadwick

B) Shénja Goodell

C) Shénjé e Hegarit

D) Shénjé Mc Donald

20. Cila nga pikat e méposhtme nuk bén pjesé né ndryshimet e l1ékurés gjaté shtatzanisé?
A) Kloasoma gravidarum

B) Linea nigra

C) Shenja e Hegarit

D) Striae gravidarum

21. Mamia i spjegon gruas se gjaté shtatzanisé sémundja e méngjesit (nausea & té vjellat)
zakonisht takohet né:

A) Gjashte javét e para

B)Né6j-12]j

C) Né 8j - 16j

D) Né muajin e pare

E) Né muajin e katért

22. Cila nga pikat e méposhtme nuk ndikon né lartésiné e fundusit uterin?
A) Barra binjake

B) Hydramnioni

C) Qéndrimi fetal

D) Tonusi muskular

23. Levizjet aktive fetale fillimisht perceptohen:
A) Dymbédhjeté javé

B) Mes muajit te gjashte dhe te shtaté

C) Né muajin e trete te barres

D) Para se te perfundoje muaji i katert

24. Klientja juaj éshté né javén e 39 té shtatzanisé. Ajo vé re gé éshté e friksuar rreth lindjes.
Pérgjigja juaj do té jeté:

A) Eshté normale té jeni anksioze. Déshironi té diskutojmé mé tepér rreth saj?

B) Ju mund té keni lindje me epidurale, e si rrjedhojé ju nuk do té ndjeni asgjé.

C) Mos u shqgetéso rreth lindjes, pasi ju do té jeni shumé miré

D) Rreth njé experience e cila nuk éshté aktuale, éshté e frikshme pér ta menduar

25. Kujdesi prenatal éshté ideale té fillojé:
A) Pas mungeseés sé treté té menseve

B) Pas mungesés sé dyté té menseve

C) Pas mungesés sé paré té menseve

D) Pérpara mungesés paré té menseve

26. Né 16 javeé niveli i fundusit uterin éshté:
A) 1/3 e poshtme ge bashkon umbilikusin me procesin ksifoid

Profesioni i rregulluar Mami 115



B) 1/2 e vijés gé bashkon simphizén pubike me umbilikusin
C) 2/3 e vijés gé bashkon umbilikusin me procesin ksifoid
D) Njé gisht nén umbilicus

27. N&é 24 javé niveli i fundusit uteri éshté:

A) 1/3 e siperme ge bashkon umbilikusin me procesin ksifoid
B) 1/3 e poshtme ge bashkon umbilikusin me procesin ksifoid
C) 1 - 2 gisht mbi umbilicus

D) 3 - 4 gisht nén procesin ksifoid

28. Znj.X éshté 14 j shtatzane. Infer - mamia shpreson té palpojé fundusin né cilin nga nivelet e
méposhtme:

A) NEé nivelin e umbilikusit

B) Nuk palpohet mbi simphyzen pubike

C) Pak mbi symphyzén pubike

D) Pak mbi umbilicus

29. Tremestri i dyté i shtatzanisé gjaté cilave javé ndodh?
A) 10 -22
B)12-24
C)14-26
D) 16 - 28

30. Tremestri i treté i shtatzanisé fillon nga java e:
A) 23
B) 25
C) 27
D) 29

31. Znj. E. éshté né javén e 23 té shtatzanisé. Ajo éshté informuar se shenjé alarmi né shtatzani
éshté:

A) Palpitacioni kardiak

B) Rritja e oreksit

C) Ulja e lévizjeve fetale

D) Ulja e presionit té gjakut

32. Cila nga simptomat e méposhtme konsiderohet si shenjé paralajméruese e njé problem
potencial dhe gruaja shtatzané duhet té raportojé menjéheré personelin e kujdesit shéndetesor?
A) Gjakrrjedhje vaginale

B) Lodhje

C) Nausea

D) Shtim i frekuencés urinare

33. Kultura pér gonorrhea né shtatzani pérfshihet si njé nga testet rutiné e cila rekomandohet té
béhet né:

A) Edo fillim muaji gjaté shtatzanisé,

B) Fillim té vizités sé paré prenatale

C) Pérfundim té muajit té fundit té shtatzanisé

D) Vizitén e paré prenatale dhe pérséritetet né 36 javé
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34. C' ndryshim mund té shkaktojé pozicioni lithotomik, né presionin e gjakut tek gruaja
shtatzané?

A) Asgjé e veganté nuk vihet re

B) E rrit presionin e gjakut

C) E ulé presionin e gjakut

D) Rrit dhe ul, varet nga linja bazé e presionit té gjakut

35. Kur shtatzana paraget probleme té uthit (pyrosis) me djegie e kthim té sasive té vogla té
Iéngjeve me shije té tharté ajo duhet té konsumojé:

A) Pije me gaz

B) Qumeésht

C) Ushgime té yndyrshme

D) Vakte té médha

36. N& vizitat e rradhés né shtatzaniné e pakomplikuar zakonisht nuk pérfshihet:
A) Dégjimin e RZF-ve

B) Ekzaminimin pelvik

C) Manovrat e Leopoldit

D) Matjet e lartésisé sé fundusit

37. Puna gjaté shtatzanisé:

A) Duhet té reduktohet né tremestrin e treté
B) Nuk ka probleme né barrén normale

C) Rrit rrezikun e problemeve né barré

D) Ul rriskun e problemeve né barré

38. Mamia instrukton gruan té zbatojé ushtrimet e Kegelit, pasi ato:
A) Forcojné dyshemené pelvike

B) Ndihmojné né zbritjen e fetusit

C) Ndihmojné né zbutjen e columit

D) Pérshpejtojne aktin e lindjes

39. Pozicioni gé ju i rekomandoni gruas shtatzané pér t'u ¢clodhur ose fjetur éshté:
A) Anash

B) Gjysém ndenjur.

C) Né shpiné

D) Permbys

40. Dita e paré e zakoneve té fundit té gruas ka géné 3 Maj 2011, duke pérdorur rregullén e
Negelit késaj gruaje i takon té lindé:

A) 10 shkurt 2012

B) 10 mars 2012

C) 31 gershor 2012

D) 06 korrik 2012

41. Njé grua shtatzané ditén e paré té menseve té fundit i pati mé 8 prill 2011 dhe ditén e fundit
mé 13 prill. Duke pérdorur rregullén e Negelit dita e lindjes vlersohet se mund té jeté:

A) 5 néntor 2011

B) 15 janar 2012

C) 20 janar 2012
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D) 15 korrik 2012

42. Znj X. ju tregon gé cikli i fundit menstrual ishte mé 1 Tetor 2011. Sipas rregullés sé Negelit,
gé ju dini lindja do té jeté mé:

A) 1 korrik 2011

B) 8 gusht 2011

C) 1 gusht 2011

D) 8 korrik 2012

43. Cila nga vaksinat e méposhtme mund té administrohet gjaté shtatzanisé:
A) Parotitit

B) Poliomelitit

C) Rabies

D) Varicelés

44. Cila nga vaksinat e méposhtme nuk duhet té administrohen gjaté shtatzanisé?
A) Difteria

B) Hepatiti b

C) Parotiti

D) Rabies

45. Cila nga vaksinat e méposhtme nuk duhet té administrohen gjaté shtatzanisé?
A) Fruthi

B) Hepatiti b

C) Rabies

D) Tetanozi

46. Cila nga vaksinat e méposhtme mund té administrohet gjaté shtatzanisé?
A) Difteria

B) Fruthi

C) Parotiti

D) Rubeola

47. Ndérlidhja e pjeséve trupore fetale me njéri - tjetrin éshté quajtur:
A) Pozicion fetal

B) prezentacion fetal

C) Qéndrim fetal

D) Shtrirje fetale

48. Ndérlidhja apo raporti i aksit gjatsor té nénés me aksin gjatésor té fetusit éshté quajtur:
A) Pozicion fetal

B) Prezentacion fetal

C) Qéndrim fetal

D) Shtrirje fetale

49. Infermierja e cila kryen ekzaminim vaginal pér té vlersuar progresin e aktivitetit té lindjes
duhet:

A) Diskutoje konkluzionet ( gjetjeve) me gruan dhe partnerin e saj

B) Kryej njé ekzaminim té paktén njéheré né edo oré gjaté fazés aktive té aktivitetit té lindjes
C) Kryerj ekzaminime shumé frekuente, nése hemoragjia éshté prezente
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D) Veshja e dy dorezave pér edo ekzaminim té kryer

50. Pér té pércaktuar frekuencén e kontraksioneve uterine mamia do té vlersojé kohén nga:

A) Fillimi i njé kontraksioni deri né fund té kontraksioni tjetér

B) Fundi i njé kontraksioni deri né fund té kontraksionit tjetér

C) Shpérthimi i kontraksionit deri né fund

D) Shpérthimi i njé kontraksioni deri né shpérthimin e kontraksionit tjetér

51. Kur njé grua vleresohet né stadin e paré té lindjes, infermierija arsyeton gé shénja
vendimtare gé jep kontraksione uterine efektive duhet té jeté:

A) Dilatacioni i cerviksit

B) Ruptura e membranave amniotike

C) Shfagja e njé sasie hemoragjie

D) Zbritja e fetusit

52. Gjaté fazés aktive té aktivitetit té lindjes cerviksi dilatohet nga:
A) 1 deri né 4cm

B) 3 deri né 4cm

C) 4 deri né 8cm

D) 8 deri né 10cm

53. Mamia mendon se gruaja éshté né fazén e ekspulsionit kur gjaté vizités vaginale vé re se

cerviksi i gruas éshté dilatuar:
A) 1 deri né 3cm

B) 2 deri né 6cm

C) 3 deri né 8cm

D) 8 deri né 10cm

54. Cila nga pikat e méposhme nuk bén pjesé né nénfazat e stadit té paré té aktivitetit té lindjes:

A) Faza aktive
B) Faza e expulsionit
C) Faza e tranzicionit
D) Faza latente

55. Cila fazé e aktivitetit té lindjes éshté mé i gjaté?
A) Dyté

B) Katért

C) Paré

D) Treté

56. Faza e dyté e lindjes nis me:

A) 1 - 2 orét e para pas daljes sé placentés

B) Dilatacionin komplet dhe pérfundon me lindjen e infantit
C) Fillimin e hapjes dhe zbutjes sé cerviksit

D) Lindjen e infantit dhe pérfundon me lindjen e placentés

57. Faza e dyté e lindjes nis me:
A) 1-2 orét e para pas lindjes
B) Dilatacionin komplet

C) Lindjen e infantit

Profesioni i rregulluar Mami

119



D) Me pérfundimin e fazés aktive

58. Mamia di gé faza e paré e lindjes éshté:
A) Daljae placentés

B) Dilatacioni

C) Expulsioni

D) Rikuperimi i gruas

59. N& njésiné e paralindjes mamia po ndjek njé grua primigravida. Ajo do ta lejojé gruan té
shterzojé kur dilatacioni i gafés sé mitrés té jeté:

A) 10cm

B) 5cm

C) 7cm

D) 8cm

60. Pjesa paragitése fetale pérshkruhet me vertex kur:
A) Fytyra futet e para né pelvis

B) Koka e flexuar futet e para né pelvis

C) Shrirja fetale éshté longitudinale

D) Té ndenjurat me kémbét pervijohen gjaté abdomenit

61. Njé grua multipare ka njé aktivitet lindje prej 8 orésh. Membranat e saj sapo u rupturuan.

Reagimi i menjéhershém i mamisé do té jeté:

A) Dokumentimi i karakteristikave té likidit

B) Informojé gruan se primare éshté sigurimi i shéndetit té saj
C) Té pérgatisé gruan menjéheré pér lindje

D) Vleresimi i toneve fetale

62. Njé gruaje shtatzane me aktivitet lindje i rupturohen membranat amniotike. Veprimi i
menjéhershém i mamisé do te jeté:

A) Inspektimi i karakteristikave te likidit

B) Kryerja e ekzaminimit vaginal

C) Vleresimi i RZF-ve

D) Vleresimi maternal i T°, P, R dhe TA.

63. Infermieria shogéron expulsionin e placentés duke administruar oxytociné pér:
A) Lehtésimin e dhimbjeve

B) Lehtésuar géndrimin dhe relaximin

C) Prevenimin e infeksionit

D) Stimulimin e kontraksioneve

64. Cilat nga pikat e méposhtme nuk i tregon mamise shkolitjen e placentés?
A) Kontraksionet uterine

B) Ndryshime té TA dhe pulsit

C) Ndryshimi i formés sé uterusit

D) Shtim i njé sasie hemoragjie

65. Fokusi primar i kujdesjeve infermierore né stadin e katér té lindjes duhet té jeté:

A) lehtésimi bashkéveprimit i sapolindur- prindér
B) Prevenimi i infeksionit
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C) Prevenimi i hemoragjisé dhe shokut
D) Rrijtja e komfortit maternal

66. Gjaté palpimit pér té pércaktuar fundusin uterin tek njé e sapo lindur, ju vini re se fundusi i
saj éshté i forté dhe tre gisht gjérési mbi umbelikus dhe i devijuar. Ju duhet té:

A) Kontrollosh pér shtim té lohjeve

B) Masazhosh uterusin e forté

C) Matésh presionin arterial

D) Palposh pér veziké urinare té distenduar

67. Pritshméria e mamisé lidhur me involucionin normal uterin né periudhén post partumit do
té ishte, zbritja e uterusit:

A) 1 cm né dité

B) 1 cm né dy dité

C) 1 cm né tre dité

D) 1 cm né javé

68. Zonja X lindi njé djalé té shéndetshém 5 dité pérpara. Efaré tipi té lochjeve ju shpresoni té
shikoni kur ju do té béni vleresimin e saj?

A) Lochia serosa

B) Lochie alba

C) Lochie nigra

D) Lochie rubra ( te kuge)

69. Gruaja ju kérkon juve se "vendi i buté" né kokén e djalit té saj, pas sa kohésh do té largohet?
Pérgjigja juaj éshté e bazuar né njohurité tuaja gé fantanela anteriore mbyllet né muajin

pas lindjes.

A) 2

B) 8

C) 12

D) 18

70. Gruaja e cila déshiron té ushqgejné fémijén me gji, cilat nga pikat e méposhtme nevojitet té
béjné?

A) Nuk nevojitet ndonjé pérgatitje speciale

B) Té fshij me peshqir thithat edo dité

C) Té laj thithat me ujé e sapun pas edo ushqyerje

D) Té lyej thithat me ndonjé pomadé

71. Gruaja e cila ushgen fémijén e saj me qumésht gjiri, paraget se ka nevojé pér mé shumé
informacion lidhur me kujdesin e gjirit nése ajo:

A) Lan areolén dhe thithén e edo gjiri me ujé té ngrohté

B) Aplikon cremin me vitaminé E ne thithat dhe areolat vetém pérpara ushqgyerjes sé bebit
C) Shmang pérdorimin e sapunit né thithat dhe areolat

D) Pérdor kulloshtrén ose quméshtin pér té zbutur dhe mbrojtur thithat dhe areolat

72. Gruaja e cila éshté diagnostikuar me mastit dhe merr antibiotiké duhet té:
A) Fillojé duke e ushqyer bebin fillimisht me gjirin e painfektuar

B) Ndérpresé ushqyerjen e fémijés me gji

C) Ruaj laktacionin duke shtrydhur dhe shkarkuar quméshtin me pompé
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D) Ushqgejé bebin e saj me gjirin e painfektuar

73. Mjeku porosit, gé gruas ti béhet Rhogama paslindjes. Mamia duhet ta administrojé até, jo
mé vonése _ oré pas lindjes sé fémijés.

A) 12

B) 24

C) 48

D) 72

74. Substance abuzuese gjaté barrés e cila shkakton vazoconstricsion dhe ulje té perfuzionit
placentar si rezultat i complikimeve maternale dhe fetale éshté:

A) Alkooli

B) Eokollata

C) Duhani

D) Kafeina

75. Dhimbja e forté e kokés né tremestrin e treté té shtatzanisé, mund té jeté shenjé
paralajméruese pér:

A) Dehydratim

B) Hypertension

C) Lodhje

D) Pamjaftueshméri ushgimi

76. Hipertensioni kalimtar éshté:

A) Hipertension me edemé té gjeneralizuar,qé zhvillohet pas 20 javé gravidancé ose pas lindjes
B) Hipertension me proteinuri,qé zhvillohet pas 20 javé gravidancé ose menjéheré pas lindjes
C) Hipertensioni gé krijohet gjaté barrés, ose 24 oré pas lindjes pa edemé, pa proteinuri

D) zhvillimi i hipertensionit gjaté shtatzanisé dhe gé kalon pas lindjes sé infantit

77. Eklampsia éshté:

A) Hipertensioni i zhvilluar menjéheré pas lindjes
B) Prania e hipertensionit para 20 javésh gravidancé
C) Prania e hipertensionit pas 20 javésh gravidancé
D) Preeklampsi plus konvulsione, koma ose té dyja

78. Znj. X ka eklampsi. Detyra e paré e mamisé éshté:

A) Administrimi i O2 me maské

B) Aspirimin e pérmbajtjes sé gojés pér té prevenuar kalimin né rrugén e frymémarrjes
C) Té fusé ajér né rrugeé orale

D) Té géndrojé me pacienten dhe té telefonojé pér ndihmé

79. Znj. X &shté primipare, éshté monitoruar né klinikén e saj prenatale pér HT té induktuar nga
barra. Cila nga pikat e méposhtme do té jeté shgetésuese pér infermieren e saj?

A) Apo njé edemé e kémbés me ++

B) Njé proteinuri prej 400mg né 24 oré

C) Njé rritje e tensionit diastolik prej 10mmhg

D) Njé rritje e tensionit sistolik prej 25 mmhg

80. Zonja x éshté duke marré pérfuzion me MgSO4 pér trajtimin pér trajtimin e preeklampsisé
sé réndé. Né vlersimin infermieror, infermieria pércakton shenjat vitale:T 37.3°C, P 88, R 10,
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TA 148/90 mm Hg, mungese té refleksit patelar. Pacientija ankon pér etje té shtuar e afshe té
nxehta.

A) Dhénien e oksigjenit

B) Infermieria kérkon pér té pércaktuar nivelin e MgSO4

C) Pergatitet pér dhénien e hidralazinés

D) Pérgatitet pér administrimin e Ca glukonatit

81. Znj. X shtrohet né spital pér té stimuluar lindjen pér arsye té HT té induktuar nga barra.
Analizat laboratorike tregojné vlerén e trombociteve 90.000, rritje té transaminazave dhe ulje té
hematokritit. Infermerija njofton mjekun se rezultatet laboratorike tregojné pér:

A) HELLP sindrom

B) K.1.D.

C) Preeklamsi

D) Trombocitopeni idiopatike

82. Infermierja po merr anamnezén e znj. X gjaté vizités sé paré prenatale kur gruaja rezulton 10
javé me barré. Cila prej pikave té méposhtme tregon gé znj. X éshté né rrezik pér zhvillimin e
diabetit gestacional gjaté késaj barre?

A) Ajo éshté 28 vjege

B) Fémija i paré i saj ka lindur me seksio

C) Né anamnezén familjare rezulton diabet i tipit té I-ré

D) Pesha e fémijés sé fundit né lindje ka gqéné 4530gr.

83. Konsultimi para konceptimit éshté i réndésishém pér pérfundimin e shtatzanisé tek gruaja
me diabet, pér shkak se kontrolli i dobét i glicemisé para dhe né periudhén e hershme té barrés
shogérohet me:

A) Anomali kongenetale té fetusit

B) Episode té shpeshta té hypoglicemisé amtare

C) Hyperemesis gravidarum

D) Polihydramion

84. Gjaté vizités prenatale infermierja i shpjegon dietén Znj. X me diabet pregestacional.
Infermierja vlerson gé instruksioni i saj ka géné efektiv, kur zonja X thoté:

A) Dieta dhe insulina duhet té ndryshojé gjaté barrés

B) Uné do té planifikoj dietén né bazé té nivelit té glukozés

C) Uné do té vazhdoj me té njéjtén dieté si pérpara barrés, pér ag kohé sa ajo do té jeté e miré
balancuar

D) Uné do té jeté e nevojshme té marré mé shumé se 600 kalori né dité gé nga momenti gé jam
shtatzané

85. Njé grua paragitet né departamentin e urgjencés duke ankuar pér gjakrrjedhje dhe crampe.
Fillimisht infermierja i merr anamnezén pér menset e fundit, té cilat ajo i kishte patur 6 javé mé
paré. Me njé speculum steril ekzaminohet me kujdes dhe shihet gé columi éshté i mbyllur. Plani
i kujdesit né kété grua do té bazohet né diagnozén e cilit tip té abortit?

A) | paevitueshém

B) Incomplet

C) Rrezik aborti

D) Septik
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86. Znj. D. eshté 13 jave shtatzané. Ajo ankon pér dhimbje né fund té barkut dhe hemoragji.
Gjaté ekzaminimit vaginal, mjeku konstaton se gruaja ka shkurtim té gafés sé mitrés dhe
dilatacion té saj. Cili lloj aborti éshté ky:

A) Abort progredient

B) Abort inkomplet

C) Mised abort

D) Rrezik aborti

87. Gruaja eshte ne javen e tete te shtatzanise. Gjaté ekzaminimit me ultrasaund mjeku nuk arrin
té kapé RZF. Né kété rast kemi té béjmé me:

A) Abort habitual

B) Abort inkomplet

C) Abort té paevitueshmém

D) Missed abort

88. Njé grua 10 javé shtatzané merr né telefon shérbimin prenatal dhe i referon se ajo ka
hemoragji vaginale. Cila duhet té jeté pérgjigjia fillestare e infermieres:

A) Ndoshta ju keni abortuar. Sill me vete té gjitha garzat apo lineset dhe hajde né kliniké tani.
B) Pérshkruaj sasiné e hemoragjisé, karakteristikat dhe kohén e gjakrrjedhjes (sa kohé ka zgjatur
hemoragjia)

C) Té rrijé regjim shtrati dhe nése hemoragjia vazhdon té lajmérojé menjéheré

D) Té vijé né kliniké sa mé shpejt té jeté e mundur me géllim gé té vizitohet

89. Njé grua gravide 8 javéshe paraget rrezik aborti. Kush éshté trajtimi i duhur pér kétté lloj
aborti:

A) Pérgatitja e gruas pér t'ju béré dilatacioni e kyretazhi

B) Vendosja e gruas rregjim shtrati pér disa dité dhe rivlerésimi i saj

C) Pérgatitja e gruas pér ekzaminim ekografik pér té paré integritetin e sakusit gestacional

D) Qetésimi i gruas duke i treguar asaj qé edhe n.g.se e humbet kété fémijé ajo mund té ngelet
pérséri shtatzane pas njé muaiji.

90. Manifestimi klinik i placenta previas gé e dallon nga distako placenta éshté prezenca e:
A) Aktivitetit uterin

B) Crampeve

C) Dhimbjes

D) Hemoragjisé

91. Gjaté aplikimit té forcepsit infermiere-mamia duhet:
A) Té ndjeke R.Z.F.

B) Té ndjeké T.A.

C) Té vlersojé pulsin amtar

D) Té vlersojé T°

92. Kur vendoset forcepsi dilatacioni duhet té jeté:
A)6-7cm

B)7-8cm

C)10cm

D) Mbi 10 cm
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93. Polihydramion kemi kur sasia e likidit amniotic éshté:
A) 1000 ml

B) 500 ml

C) 1500 ml

D) Mbi 2000 ml

94. Nése gruaja ka njé lindje né javén e 41 té shtatzanisé sé saj, efaré lloj lindje ajo duhet té
konsiderohet:

A) Pretermé

B) Termé

C) Postermé

D) Gestacinale

95. Nése gruaja ka njé lindje né javén e 38 té shtatzanisé sé saj, efaré lloj lindje ajo duhet té
konsiderohet:

A) Pretermé

B) Termé

C) Postermé

D) Gestacinale

96. Nése gruaja ka njé lindje para javés sé 36 té shtatzanisé sé saj, efaré lloj lindje ajo duhet té
konsiderohet:

A) Pretermé

B) Termé

C) Postermé

D) Gestacinale

97. Shtatzania e zonjés x kalon kufirin e 42 j. Né kété situaté mamia mendon se fetusi i késaj
zonje éshté i rrezikuar pér:

A) Makrosomi

B) Malprezentacion

C) Polihydramion

D) Sepsis fetal

98. Shénja qé njé grua shtatzane ka aktivitet té parakohshém lindje mund té jeté:

A) Dhimbja gé shogéron kontraksionet uterine éshté e forté, konstante dhe lokalizohet né pjesén
e sipérme té barkut, né fundusin uterin

B) Kontraksionet uterine zgjasin té paktén 20 minuta

C) Kontraktime uterine té cilat ndodhin me njé frekuencé prej katér kontraksionesh né 1 oré

D) Shkurtimi gafés sé mitrés deri né 80% edhe dilatacioni 2 cm.

99. Njé grua shtatzané, né javén e 32 té shtatzanisé éshté pércaktuar té jeté me rrisk pér lindje
pretermé. Njé shenjé, qé té ndodhé lindja pretermé do té jeté:

A) Dhimbja gé shogéron kontraksionet uterine éshté e forté dhe konstate

B) Dilatacioni cervikal &shté mé shumé se 1 cm

C) Kontraksionet uterine i kemi me njé frekuencé, 4 kontraksione né njé oré

D) Pérgatitja e gqafés mitrés (zbutaja) dhe shkurtimi i saj 25%

100. Njé grua e hospitalizuar pér aktivitet té parakohshém po merr MgSO4 i/v. Rezultati i pritur
pér kété trajtim do té jeté n.q.s:
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A) Ataket eklamptike nuk do té ndodhin

B) Kontraksionet uterine ndalohen

C) Mushkrité e té porsalindurit fillojné prodhojné surfaktatnt
D) Nuk ndodh plasja e parakohshme e membranave

101. Mamia duhet té kryej testin nitrazinés pér té:

A) Pércaktuar nése gjaku éshté prezent né likidin amniotik
B) Dalluar likidin amniotik nga urina duke testuar ph

C) Béré ndryshimin mes feeeve maternale dhe meconiumit
D) Pércaktuar veeorité e gravitetit té uterusit

102. Zonja X éshté 23 javé shtatzané. Ajo ju telefonon dhe ju thoté se mendon gé ka rrjedhje té
ujrave nga vagina.ju do ti thoni asaj:

A) Hajdeni menjéheré né kliniké

B) MEé telefono pas 2 h dhe mé trego nése ka ndryshime té rrjedhjeve

C) Ne mund té presim deri né vizitén tjetér té radhés

D) Pér sa kohé gé bebi léviz ju mos u shgetésoni

103. Kur gruas i plasin membranat amniotike parakohe mamia duhet té vlersojé T° ¢do:
A) 1oré
B) 4 oré
C)6oré
D) 8 oré

104. Gruaja paraqitet né kliniké dhe ankon pér dhimbje (kontraksione). Mamia mendon pér
aktivitet té parakohshém atéheré kur:

A) kontraksionet jané ¢do 30 min dhe zgjasin 90 sek

B) Kontraksionet jané ¢cdo 5 min dhe zgjasin 30 sek

C) Kontraksionet jané té ¢rregullta né intervale té ndryshme kohore

D) Kontraksionet jan té ¢rregullta, por té forta

105. Znj x éshté 36 javé shtatzané. Ajo referon se ka dhimbje shpine, si dhe dhimbje me forcim
té barkut. Infermieria né kété rast vlerson kontraksionet uterine pér rreth:

A) 5 min

B) 10 min

C) 15 min

D) 30 min

106. Pozicioni me i pershtatshém gé ju i rekomandoni gruas shtatzané pas plasjes sé
membranave éshté né:

A) Dekupitus dorsal

B) Dekupitus lateral dextra

C) Dekupitus lateral sinistra

D) Pozicioni drejt géndrim

107. Kur infermiere mamia bén planifikimin e kujdesit pér gruan té cilés i kané plasur
membranat amniotice, ajo arsyeton gé gruaja éshté e rriskuar pér:

A) Hemoragji

B) Hypotension né pozicion shtriré me shpiné

C) Infeksion intrauterine
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D) Lindje precipitoze

108. Menjéheré pas lindjes, gjaté vlersimit qé infermieria i bén gruas vé re gé fundusi uterin
éshté i squllur dhe ka gjakrrjedhje té madhe. Etiologjia mé e mundéshme e késaj gjakrrjedhje
éshté:

A) Atonia e uterusit

B) Hematoma vaginale

C) Inversioni uterin

D) Laceracioni vaginal

109. Hemoragjité e vona té post partumit shkaktohen nga:
A) Atonia uterine

B) Mbetjet e fragmenteve placentare

C) Multipariteti i madh

D) Zgjatje e aktivitetit té lindjes

110. Pas lindjes, gjaté ekzaminimit té zonjés X ju konstatoni se brénda 15 min linesi i saj arrin
té saturohet plotésisht. Veprimi i paré infermier gé ju ndérrmerni éshté:

A) Kontrolloni shénjat vitale

B) Lajméroni mjekun

C) Palponi fundusin uterin

D) Rrisni marrjen e likideve i/v

111. Zonja X éshté 25 vje¢. Ajo ka 2 gravidanca, dhe 2 lindje, njérén prej té cilave e pati para 4
orésh ku lindi njé fémije mashkull me peshé 4150gr induktimi i késaj lindje u bé me oxytociné.
Gruaja vendos té lajmérojé menjéheré infermieren pasi ka shumé gjakrrjedhje. Shkaku i
mundshém i njé postpartumi hemoragjik né kété kliente mund té jeté:

A) Atonia uterine

B) Infeksioni puerperal

C) Laceracion vaginal i pariparuar

D) Mbetje té fragmenteve placentare

112. Pas lindjes gruaja ka hemoragji té vazhdueshme né sasi té pakét, fundusi uterin i
kontraktuar. Kjo vjen si pasojé:

A) Atonisé sé uterusit

B) Laeeracionit té columit

C) Mbetjeve té fragmenteve plaeentare

D) Mbetjeve te membranave amniotike

113. Hemoragjia e hershme e postpartumit (hemoragjia gé ndodh brenda 24 oréve té para té pas
lindjes) ka mé pak gjasa té ndodhé si rezultat i:

A) Atonin uterine

B) Formacioneve té hematomave

C) Laceracionet e labieve, perineumit, vaginés ose cerviksit

D) Subinvolucionin e uterusit

114. Shkaget mé té shpeshta té subinvolucionit jané:
A) Barra multiple dhe hemorragjia postpartum

B) Hemoragjia postpartum dhe infeksioni

C) Kontraksion persistent dhe mbidozim me oxytociné
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D) Mbetje e fragmenteve placentare dhe infeksioni

115. Katér oré pas njé aktiviteti dhe lindje té véshtiré, njé grua primipare refuzon té ushgejé
beben e saj. Ajo éshté gjithashtu e lodhur dhe nuk déshiron té flejé. Mamia duhet:

A) Ta vlersoje si njé lodhje e njé faze té véshtiré

B) Ta rregjistroje si géndrim joefektiv i ndérlidhjes néné - fémijé

C) Ti thoté gruas gé ajo mund té pushojé pasi ushgen beben e saj

D) Té ktheje bebin né infermieri, duke siguruar gruan gé pushimi i saj éshté prioritet né kété
fazé

116. Graté né postpartum pérjetojné rrisk té larté pér infeksion té traktit urinar. P&ér té prevenuar
kéto infeksione mamia duhet t'u mésojé grave né postpartum gé:

A) Aciditeti i urinés kalon duke piré 3 gota l1éng portokalli edo dité

B) Kryerja e njé kujdesi perineal sistematik duke zbatuar parimet bazé

C) Té boshatisé vezikén edo 4 oré gjaté gjithé dités

D) Té vazhdojé té marré likide 1-2 litra cdo dité

117. Njé grua shtatzané pér heré té paré lind dy binjaké né javén e 37 té shtatzanise. Pérshkrimi
korrekt i anamnezés obstetrikale té gruas do té jeté:

A) Multigravida, multipara

B) Multigravida, primipara

C) Primigravida, multipara

D) Primigravida, primipara

118. Barra binjake shpesh:

A) Kalon ditén e lindjes

B) Con ne lindje premature

C) Nuk e ka té parashikueshme kohén e lindjes
D) Shkon deri né term

119. Shtimi né peshé i pritshém pér gruan shtatzané me binjaké éshté:
A) ME pak se té kishte njé fetus

B) Mé& shume se té kishte njé fetus

C) Varet se sa jané zhvilluar fetuset

D) Eshté e njéjté si té kishte njé fetus

120. Pér té prevenuar komplikacionet shumé specialisté rekomandojné regjimin e shtratit pér
barrat binjake té fillojé né:

A) 16 javé té shtatzanisé

B) 20 javé té shtatzanisé

C) 28 javé té shtatzanisé

D) 30 javé té shtatzanisé

121. Bradikardia fetale éshté mé shumé e zakonshme gjaté:
A) Administratimit tokolitik

B) Anemisé fetale

C) Infeksionit intraamniotik

D) Zgjatjes sé kompresionit té cordonit umbilical

122. Takikardia fetale éshté mé shumé e zakonshme gjaté:
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A) Administratimit me MgSO4
B) Anestezisé regionale

C) temperatura maternale

D) Prolapsit té kordonit umbilikal

123. Infermieria duhet té assistojé lindjen né pozicionin kémbé - duar kur:
A) Ka prolaps té kordonit

B) Membranat jané rupturuar

C) Oxyputi i fetusit éshté né pozicionin anterior

D) Prezentacioni i fetusit éshté me podiume

124. Né pranim té obstetrikés vjen njé grua me dhimbje shumé té forta barku. Gjaté vlerésimit
gé bén mamia vé re se gruaja pavarsisht dhimbjeve nuk ka kontraksione uterine. Ajo éshté
shumé e zbehté, ka puls té pérshpejtuar, si dhe hemoragji té pakét vaginale. Né kété rast mamia
menjéheré dyshon pér:

A) Distako placente

B) Distoci uterine

C) Placenta previa

D) Rupturé té uterusit

125. Disfunksioni uterin hypertonik zakonisht ndodh né fazén:
A) Aktive

B) E expulsionit

C) E tranzicionit

D) Latente

126. Cila nga vlersimet e méposhtme nuk éshté e lidhur me prezentacionin me podiume?
A) Prania e mekoniumit né likidin amniotik

B) Lindja parakohe e femijes

C) Degjimi RZF kuadratin e jashtém abdominal

D) Kalimi i dates se parashikuar te lindjes

127. Znj. E. ka shtatzaniné e saj té paré. Ajo ka njé aktivitet lindje prej 15 orésh. Dy oré pérpara
né ekzaminimin vaginal shihet se cerviksi éshté dilatuar 5cm dhe columi éshté zhdukur
plotésisht, pjesa prezantuese éshté né stacionin 0. Né vizitén vaginale té kryer pas 2 orésh vihet
re se nuk ka ndryshime. Cili model i aktivitetit anormal éshté i lidhur me kété pérshkrim?

A) Arrest i fazés active

B) Fazé active e zgjatur

C) Zbritje e zgjatur

D) Zgjatja e fazés latent

128. Kur vleresohet njé grua pér diskomfort menopauzal, diskomforti i raportuar mé shpesh
éshté:

A) Afshet e nxehta

B) Dhimbja e kokés

C) Ndryshim i humorit

D) Thatésia e vaginés

129. Cila nga pikat e méposhtme éshté faktor rrisku pér osteoporosis?
A) Marrja e pakét e proteinave
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B) Obeziteti
C) Raca
D) Trup i dobét

130. Njé grua ankon pér dhimbje té forta barku e pelvike rreth periudhés sé zakoneve, e cila e ka

pérkeqsuar gjendjen e saj né 5 vitet e fundit. Ajo gjithashtu ankon pér dhimbje gjaté
mardhénieve seksuale dhe éshté pérpjekur gé té ngelet shtatzané 18 muajt e fundit por pa
sukses. Kéto simptoma kané mé tepér mundési té lidhen me:

A) Dismenorrené primare

B) Dismenorrené sekondare

C) Endometriozén

D) Sindromi premenstrual

131. Kur njé femer consultohet pér dismenorrhea primare, cilat nga ndérhyrjet e mé poshtme jo

farmakologjike do té pérdoret?

A) Mos bérja e ushtrimeve gjaté periudhés menstruale

B) Pérdorimi i kompresave té ngrohta pér té lehtésuar crampet

C) Shmagia e marrdhénieve seksuale gjaté dités sé paré té menseve
D) Shmangia e caffeinés gjaté periudhes menstruale

132. Me amenorre kuptojmé:

A) Fluks i pakét menstrual

B) Fluks i shtuar menstrual

C) Menstruacione té dhimbshme
D) Mungesé e menseve

133. Dhimbja e forté, akute jo menstruale lidhet me:
A) Cisti ovarial i rupturuar

B) Dismenorrheané primare

C) Dispozitivin Intra- Uterin

D) Sémundjet malinje té ovareve

134. Dhimbja menstruale rekurente dhe né ményré periodike lidhet me:
A) Cistet ovariale

B) Dismenorrhea (primare, sekondare)

C) Sémundjet inflamatore pelvike akute

D) Sémundjet malinje té uterusit

135. Gjaté intervistés me nje zonje 31 vjeeare, mamia pérpara ekzaminimit rutiné, mbledh té
dhéna rreth ciklit té fundit menstrual. Ajo duhet té¢ mbledhé informacion shtesé, ne rastin kur
gruaja pershkruan:

A) rrjedhje shumé té shtuara

B) sasi té vogél spotingu mes periodave

C) Gjatésine e ciklit menstrual nga 26 deri 29 dité

D) Rrjedhje menstruale mé pak se 5-6 dité

136. Né terapiné me estrogen té grave, ju do té pérfshini rrezikun ndaj kétij trajtimi pér:
A) Cancer cervikal

B) Cancer endometrial

C) Cancer ovarian
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D) Osteoporozis

137. Znj. X éshté diagnostikuar me fibriomiom uterin. Kur béhet plani i kujdesit infermierja
duhet té dijé qé:

A) Jané fibrimiomat tumore malinje té uterusit

B) Rriten fibromiomat zakonisht mbas menopauzés

C) Rritja e fluksit menstrual éshté njé simptomé e zakonshme

D) Barra mund té ndodhé né uteruset me fibromion

138. Amenorrea hypogonadotropike nuk shkaktohet nga:
A) Humbje e shpejté e peshés

B) Kontraceptivet oralé

C) Stresi

D) Ushtrime té forta

139. Cila prej simptomave té méposhtme té pérshkruara nga njé grua éshté karakteristike pér
sindromin premenstrual (SPM)?

A) Uné filloj té kem fryerje barku dhe dhimbje gjoksi kur mé fillojné zakonet

B) Uné kam dhimbje té forta té barkut rreth dités sé treté té zakoneve

C) Uné kam nauze, dhimbje koke pas fillimit té zakoneve

D) Uné ndjehem e irrituar 1 javé -10 dité para fillimit té menstruacioneve

140. Zonja X éshté 29 vjec. Ajo ka géné e diagnostikuar pér lindje preterme, e cila u mbajt nén
kontroll me preparate tokolitiké. Zonja kérkon té dijé kur ajo do té jeté né gjendje té shkojé né
shtépi:

A) Pasi bebi té lindé

B) Nése i sigurohet njé infermiere pér ta kontrolluar

C) Varet nga shtrimet né spital

D) Edo kohé qé ajo veté té vendosé

141. Uterusi éshté njé organ muskulor né formé dardhe gé pérgjigjet pér:
A) Ciklin menstrual

B) Prodhimin e hormoneve seksuale

C) Fertilizimin

D) Zgjimin seksual

142. Pér arsye té efekteve té ciklit ovarian né ndryshimet e gjirit, koha mé e miré pér té béré vet-
ekzaminimin e gjirit éshté:

A) 5 - 7 dité pas pérfundimit té menseve

B) Ditén e paré té ciklit endometrial

C) Né mes té ciklit menstrual

D) Edo kohé éshté e pérshtatshme

143. Volumi i likidit amniotic éshté njé faktor i réndésishém né vlersimin té mirégénies fetale.
Oligohydramioni ( mé pak se 300 ml likid amniotic) lidhet me cilén nga anomalité fetale:

A) Renale

B) Kardiake

C) Gastrointestinale

D) Neurologjike
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144. Mensturacioni éshté gjakrrjedhje uterine periodike:
A) Q& ndodh edo 28 dité

B) Né té cilén bie shtresa e brendshme e uterusit

C) Qé rregullohet prej hormoneve ovarialé

D) E cila drejton fertilizimin

145. Pér té planifikuar familjen ¢ifti vendos té pérdoré metodén natyrore. E réndésishme pér ta
éshté té diné sa éshté jetégjatésia e vezés pas ovulacionit. Mamia vére se mésimdhénia e saj ka
géné efektive kur eifti pérgjigjet se jetégjatésia e vezés éshté:

A) 1-3dité

B) 3 -5 dité

C)5-7dité

D) 7 - 9 dité

146. Gjaté instruksionit né lidhje me nivelet e déshiruara té glukozés kur flitet pér diabet
gestacional, infermierja shpjegon nivelet e glukozés si p.sh. para ushqgimit té cilat jané:
A) 60-90 mg/dI

B) 90-120 mg/dl

C) 110-150 mg/dl

D) 150-180 mg/dl

147. Znj x éshté 3 muajshe me barré. Né vizitén e saj prenatale, ajo i thoté mamisé se nuk e
kupton se ¢faré po i ndodh: njé minuté ajo éshté e lumtur gé éshté shtatzané dhe minutin tjetér
ajo gan pa arsye. Cila prej pérgjigjeve té méposhtme té dhéna nga mamia éshté mé e
pérshtatshme?

A) Eshté e zakonshme té kesh ndryshime té shpejta emocionale gjaté shtatzanisé

B) Ju keni biseduar me partnerin tuaj rreth kétij problemi?

C) Ju verteté nuk e déshironi kété shtatzani?

D) Mos u shgetéso ju do té ndjeheni mé miré brénda muajit

6. Neonatologji (Pediatri)

1. Transpozicioni i vazave te medha nenkupton:
A) komunikim ndermjet atriumeve

B) komunikim ndemjet ventrikujve

C) aorta ge del nga ventrikuli i djathte

D) ventrikul unik

2. Cili quhet femije premature?

A) ai ge lind <37 jave moshe barre

B) ai ge lind >42 jave moshe barre

C) ai ge lind =20 jave moshe barre

D) Ai ge lind midis 37-41 jave moshe barre

3. Ikteri fiziologjik shfaget:
A) diten e pare te jetes

B) diten e trete te jetes

C) diten e dhjete te jetes
D) muajin e pare te jetés
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4. Ikteri nga papjtueshmeria e rhezusit shfaget:
A) diten e pare te jetes

B) diten e trete te jetes

C) diten e dhjete te jetes

D) muajin e pare te jetes

5. Kernikter ose ikteri nuklear prek:
A) aparatin gastro-intestinal

B) aparatin lokomotor

C) berthamat nukale te trurit

D) aparatin kardio-respirator

6. Neonati nuk vendoset ne gji kur nena éshté e semure nga:
A) rubeola

B) meningiti

C) HIV-Aids

D) tetanozi

7. Oftalmiti &shté shenja me e zakonshme dhe me e shpéshté e:
A) tetanozit

B) gonorese

C) sifilizit

D) rubeoles

8. Kush nga detreset e meposhtme nuk quhet "detres kirurgjikal™?
A) hernia diafragmale

B) semundja e membranave hialine

C) atrezia e koanave

D) atrezia e ezofagut

9. Ventrikuli unik ben pjese ne:
A) kardiopatite cianogjene

B) kardiopatite jocianogjene
C) Kardiopatite komplekse

D) Tetrada Fallo

10. Apgari nuk vleresohet nepermjet:
A) ngjyres se lekures

B) frekuences respiratore

C) frekuences kardiake

D) thithje-gelltitjes

11. Pérbéjné kundérindikacion absolut pér ushqyerjen me gji té gjitha me pérjashtim té:
A) HIV i nénés

B) Insuficiencé kardiake e dekompesuar e nénés

C) TBC aktiv i nénés

D) ragadet e gjirit t& nénés

12. Pikezimi i Apgarit éshté:
A) sémundje ngjitése e neonatit
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B) kegformim i lindur
C) sémundje e sistemit kardiorespirator
D) sistem vlerésues i shenjave jetésore té neonatit

13. Ushqgyerja ekskluzive me gji duhet te vazhdohet:
A) dy muaj pas lindjes

B) kater muaj pas lindjes

C) gjashte muaj pas lindjes

D) deri ne vitin e pare te jetes

14. Ne sallen e lindjes veprimi ge duhet bere gjithmone éshté:
A) vendos bebin mbi barkun e nenes

B) largoje ne nje dhome me vete

C) mbaje larg nga ambjenti ku rri nena

D) mos | jep informacion nenes

15. Ne sallen e lindjes ekipi neonator duhet te njoftohet:
A) 30 minuta para lindjes

B) ne momentin e lindjes

C) pas lindjes

D) nuk éshté e nevojshme te jene ne salle

16. Cila nga ekzaminimet e meposhtme laboratorike na tregon per nivelin e ikterit?
A) bilirubinemia

B) azotemia

C) glicemia

D) sediment

17. Bebi i porsalindur vendoset ne gji:
A) menjehere pas lindjes

B) diten e pare pas lindjes

C) tre ditet e par ate lindjes

D) javen e pare pas lindjes

18. Pikezimi i Apgarit kryhet:
A) ne minute e pare te jetes
B) ne minute O te jetes

C) 30 minutat e para

D) diten e pare te lindjes

19. Dhémbét e quméshtit zévendésohen me dhémbét e pérhershém:
A) Rreth moshés 3-4 vje¢
B) Rreth moshés 4-5 vjec
C) Rreth moshés 6-7 vjec
D) Rreth moshés 8-9 vjec

20. Faktorét e jashtém gé ndikojné né rritje e zhvillim jané té gjithé me pérjashtim té:

A) Kushtet social-ekonomike
B) Klima tropikale
C) Sémundjet kronike pas lindjes
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D) Faktorét gjenetiké

21. Fémija e dyfishon peshén e lindjes né moshén:
A) 1 vjec

B) 8 muaj

C) 10 muaj

D) 5 muaj

22. Vitamina D merr pjesé né:
A) mineralizimin e kockés

B) aktivitetin nervor

C) pjekuriné seksuale

D) ematopoezé

23. Fémija e trefishon peshén e tij né moshén:
A) 8 muaj

B) 1.5 vjeg

C) 2 vjec

D) 12 muaj

24. \kteri i té porsalindurit mund té jeté:
A) lkter nga infeksioni

B) Ikter hemolitik

C) Ikter fiziologjik

D) Mund t'i keté té gjitha origjinat

25. Gjatésia e fémijés né lindje éshté rreth:
A) 50 cm
B) 40 cm
C)30cm
D) 60 cm

26. Faktorét e brendshém gé ndikojné né rritje e zhvillim jané té gjithé me pérjashtim té:
A) hormoneve seksuale

B) kushteve social-ekonomike

C) hormoneve e tiroides

D) hormoni somatotrop

27. Encefalopatia bilirubinike tek njé fémijé né term shfaget kur vlera e bilirubinés serike arrin
ne:

A) >= 18 mg/dI

B) >= 10 mg/dl

C) >= 15 mg/dl

D) >= 20 mg/dI

28. Infeksioni neonatal nuk ka té vérteté:
A) hipotermi

B) hipoglicemi

C) hipobilirubinemi

D) ulje té frekuencés kardiake

Profesioni i rregulluar Mami 135



29. Vlerésimi i Apgarit nuk pérfshin:
A) frekuencén kardiake

B) tonusin muskular

C) frekuenceén respiratore

D) reflekset primare

30. Shkaktojné kegformime té lindura té gjitha, me pérjashtim té:
A) rubeola kongenitale

B) toksoplazmoza kongenitale

C) CMV kongenital

D) hepatiti B kongenital

31. Mund té jené shenja klinike té njé infeksioni neonatal té gjitha, me pérjashtim té:
A) hipotermi

B) hiperglicemi

C) hepatosplenomegali

D) bombim i fontanelés

32. Kern ikteri shkaktohet nga:

A) fiksimi i bilirubinés sé palidhur né bérthamat trunore
B) fillimi i parakohshém i ablaktacionit

C) anemia nga mungesa e hekurit

D) ikteri nga quméshti i gjirit

33. Terapia rehidruese orale éshté trajtim i zgjedhur pér té gjithé fémijét e dehidruar, me
pérjashtim té:

A) té vjella dhe temperaturé e larté,

B) koma ose shok,

C) shigelozé,

D) helmim ushgimor

34. Ndérlikimi mé i shpeshté i Salmonelozés éshté:
A) prolapsi rektal

B) anemia

C) dehidrimet e tipeve té ndryshme

D) meningiti

35. Cili nga ekzaminimet e méposhtme nuk ka vleré né shigelozé?
A) koprokultura

B) hemokultura

C) kérkimi pér pus e gjak né fece

D) gjak komplet

36. Né dehidrimin hiperton vuan mé shumé:
A) sistemi kardiovaskular

B) sistemi nervor

C) trakti tretés

D) sistemi limfatik
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37. Tetanosi neonatal ka té vérteta té gjitha, me pérjashtim té:
A) shkakton sepsis

B) shkakton kontraktura muskulare

C) shkakton fraktura té kockave

D) shkakton trismus

38. Fémija postmatur éshté i lindur:
A) pérpara 37 javésh moshé shtatzénie
B) me peshé nén 2500 g

C) pas javés 42 té shtatzénisé

D) nga 37 né 42 javé moshé shtatzénie

39. Mekonium quhet:

A) qumeéshti i ditéve té para pas lindjes

B) njé keqgformim i lindur i traktit gastrointestinal
C) njé sémundje ngjitése e transmetuar nga néna
D) jashtéqitja e paré e bebit

40. Doza e Acetaminofenit (Paracetamol) né fémijé éshté:
A) 2 mg/kg pér ¢do martrje,

B) 5 mg/kg pér ¢do marrje,

C) 15 mg/kg pér ¢cdo marrje,

D) 50 mg/kg pér ¢do marrje,

41. Cili nga pohimet e méposhtme éshté i vérteté pér stenozén hipertrofike té pilorit:
A) té vjella gé né lindje

B) fillon reth muajit te pare

C) ka prani té bilés né té vjella

D) ka humbje té oreksit

42. Sa éshté sasia e Tresolit gé pérdoret pér rehidrim oral né dehidrimin e lehté?
A) 10 mg/kg peshé

B) 20 mg/kg peshé,

C) 50 mg/kg peshé,

D) 100 mg/kg peshé

43. Forma e dehidrimit (i lehté-i mesém-i réndé) tek fémija vlerésohet me té gjitha, me
pérjashtim té:

A) matja e presionit arterial,

B) thellimi i syve,

C) dhimbja e kokés,

D) niveli i fontanelés sé madhe

44. Shkaktarét mé té shpeshté té diarresé né fémijé (rreth 70% e diarreve) jané:
A) viruset

B) bakteret

C) mykrat

D) asnjeri
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45. Doza e Adrenalinés subkutan pér trajtimin e shokut anafilaktik éshté:
A) 1 mg pér ¢do 10 kg peshé,

B) 0.5 mg pér ¢do 10 kg peshé,

C) 0.1 mg pér ¢cdo 10 kg peshé,

D) 10 mg pér ¢do 10 kg peshé

46. Dhénia e vitaminés K tek i porsalinduri duhet té jeté:
A) sistematike-e detyrueshme pér ¢do té porsalindur

B) e késhillueshme,

C) e panevojshme tek fémija gé ushgehet me gji,

D) vetém né rast hemorragjie té jashtme

47. Sindromi Reye lidhet me pérdorimin e:
A) Aspirinés

B) Aminofilinés

C) Amfetaminés

D) Antibiotikéve

48. Njollat e Koplik-ut jané karakteristikeé e:
A) Rubeolés

B) Varicelés

C) Fruthit

D) Skabiesit

49. Ekzantema qé shfaget edhe né lékurén me floké flet pér:
A) Rubeolé

B) Varicelé

C) Fruth

D) Skarlatiné

50. Rashi kutan makulo-papulo-vezikular, i shogéruar me temperaturé té larté dhe prurit flet pér:
A) Rubeolé

B) Varicelé

C) Fruth

D) Skarlatiné

51. Jané komplikacione té varicelés té gjitha, me pérjashtim té:
A) Qelbézimi i elementeve kutane

B) Sindromi Reye

C) Glomerulonefriti

D) Herpes Zoster

52. Shenja madhore e glomerulonefritit akut &shté:
A) Proteinuria

B) Hematuria

C) Hipertensioni arterial

D) Anemia
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53. Pér vaksinimin sipas kalendarit té vaksinimit jané té vérteta té gjitha, me pérjashtim té:
A) Eshté i detyrueshém pér té gjithé fémijét

B) Nuk késhillohet té béhet pér fémijét e lindur para kohe

C) Ndihmon né krijimin e imunitetit t& fémijés

D) Pér aplikimin e vaksinave duhen respektuar afatet kohore sipas kétij kalendari

54. Njé i porsalindur klasifikohet AGA, kur:

A) Pesha éshté midis 3-97% percentile

B) Gjatésia éshté midis 3-97 % percentile

C) Perimetri i kokés éshté midis 3-97% percentile
D) Té gjitha

55. Njé i porsalindur klasifikohet si SGA kur:
A) Pesha éshté nén 3% percentile

B) Gjatésia éshté nén 3% percentile

C) Perimetri i kokés éshté nén 3 % percentile
D) Té gjitha

56. Njé i porsalindur klasifikohet si LGA kur:
A) Pesha éshté mbi 97% percentile

B) Gjatésia éshté mbi 97 % percentile

C) Perimetri i kokés éshté mbi 97 % percentile
D) Té gjitha

57. Trajtimi i ikterit pérfshin:

A) ushgyerjen sa mé shpesh me gji
B) fototerapi

C) eksanguinotransfuzion

D) té gjitha

58. Njé i porsalindur me ikter ka kéto shenja klinike:
A) zverdhje té lékurés dhe té mukozave

B) nuk kap gjirin

C) i plogésht

D) té gjitha

59. E vjella né refluksin gastro-ezofageal ndodh:
A) ménjéheré pas ushqyerjes

B) para ushqyerjes

C) rreth 1-2 oré pas ushqyerjes

D) asnjéra

60. E vjella né stenozén hipertrofike té pilorit ndodh:
A) ménjéheré pas ushqyerjes

B) para ushqyerjes

C) rreth 1-2 oré pas ushqyerjes

D) asnjéra

61. Ushqyerja me gji ka pérparési ndaj asaj me qumeésht artificial, sepse:
A) ka mé shume IgA
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B) ka aminoacide té réndésishme
C) rrit lidhjen psiko-afektive néné-fémijé
D) té gjitha

62. Né ekzaminimin e paré té bebit gjithmoné duhet paré:
A) kalueshméria anale

B) kalueshméria nazale

C) kalueshméria ezofago-gastrike

D) té gjitha

63. Né sallén e lindjes asnjéheré nuk duhet t&¢ mungojé:
A) burimi i oksigjenit

B) ngrohési i ambjentit

C) pelenat e ngrohta

D) asnjéra

64. Njé i porsalindur klasifikohet si serotin kur lind:
A) para javés sé 37-té té shtatzanisé

B) pas javés sé 42-té té shtatzanisé

C) midis 37-41 javé shtatzanie

D) asnjéra

65. E vjella né stenozén hipertrofike té pilorit éshté:
A) pérmbajtje quméshti

B) qumésht i preré si hiré

C) mé permbaijtje bile

D) asnjéra

66. E vjella né refluksin gastro-ezofageal éshté:
A) me pérmbajtje quméshti

B) qumésht i preré si hiré

C) me pérmbaijtje bile

D) té gjitha

67. Cilén nga sémundjet e méposhtme shfag mé shpejt prematuri:

A) papjekuri té sistemit respirator
B) papjekuri té sistemit lokomotor
C) papjekuri té sistemit nervor

D) asnjerén

68. Cilén nga sémundjet shfag mé shpesh prematuri:
A) papjekuri té sistemit respirator

B) papjekuri té sistemit gastro-intestinal

C) papjekuri té sistemit nervor

D) té gjitha

69. Hipotermia ose temperatura e ulét éshté karakteristike e:
A) bebit prematur

B) bebit hipotrof

C) bebit serotin
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D) asnjéra

70. Pérpara njé fémije prematur cilén do té vlerésoni mé shumé:

A) véshtirésiné né frymémarje
B) hypogliceminé

C) hypoterminé

D) té gjitha

71. Njé fémijé serotin paraget mé sé shpeshti:
A) asfiksi né lindje

B) véshtirési respiratore

C) hipoglicemi

D) té gjitha

72. Njé fémijé gé lind SGA paraget mé sé shumti:
A) hypoglicemi

B) asfiksi né lindje

C) véshtirési né frymémarrje

D) té gjitha

73. Anomalité e bashkélindura jané mé tepér karakteristikeé e:
A) fémijéve té lindur né term

B) fémijéve té lindur SGA

C) fémijéve té lindur LGA

D) asnjéra

74. Njé fémijé gé lind LGA paraget mé sé shumti:
A) hypoglicemi

B) trauma té lindjes

C) véshtirési né frymémarje

D) té gjitha

75. Pérpara njé neonati té sémuré, gjithmoné duhet té béjmé:
A) sigurimin e rrugéve ajrore té lira

B) té ofrojmé oksigjeno-terapi

C) monitorojmé shenjat vitale

D) té gjitha

76. Cfaré duhet té shmangim tek njé neonat i sémuré:
A) banja

B) ushqgyerja

C) ekzaminimi

D) té gjitha

77. Cfaré duhet té béjmé para njé fémije té sémuré:

A) té trajtojmé problemin imediat

B) té gjejmé pse fémija éshté sémuré dhe té trajtojmé shkakun
C) té monitorojmé c¢do faktor rreziku

D) té gjitha

Profesioni i rregulluar Mami

141



78. Kemi takikardi neonatale kur:

A) frekuenca kardiake éshté <100/min

B) frekuenca kardiake éshté >180/min

C) frekuenca kardiake éshté 140-160/min
D) asnjera

79. Kemi takipne neonatale kur:

A) frekuenca respiratore éshté <20/min
B) frekuenca respiratore éshté >60/min
C) frekuenca respiratore éshté 20-60/min
D) té gjitha

80. Llojet e apnoeve jané:
A) me origjiné géndrore
B) me origjiné obstructive
C) té pérziera

D) té gjitha

81. Ushqyerja me sondé késhillohet tek:

A) fémijét gé jané <32 javé moshé barre

B) gé kané véshtirési né thithje-gélltitje

C) gé kané njé sémundje akute té frymémarjes
D) té gjitha

82. Kur raporti néné-fémijé ecén keq ¢faré mund té presim:
A) braktisje té fémijés

B) zhvillim t& mangét fizik

C) crregullime té sjelljes sé fémijés

D) té gjitha

83. Kush e pérmiréson raportin néné-fémijé:

A) té jemi té duruar me prindérit pa pérvojé

B) t'u japim shpresé atyre

C) t'i lejojmé qé té géndrojé pa kufizim me fémijén
D) té gjitha

84. Ményra mé e pérdorshme pér matjen e temperaturés tek bebet éshté:

A) aksilare

B) rektale

C) matja né Iékurén e barkut
D) té gjitha

85. Njé reanimim i suksesshém varet nga:

A) parashikimi i njé lindje asfiktike

B) fillimi i menjéhershém i veprimeve reanimatore
C) kryerja e veprimeve reanimatore me saktési

D) té gjitha

86. Infeksioni neonatal ka si shenja klinike:
A) konvulsione
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B) hipotoni
C) crregullime té ritmit té zemrés
D) té gjitha

87. Cila nga masat e méposhtme duhet marré né njé fémijé me shok anafilaktik té réndé:

A) lirimi i rrugéve té frymémarrjes
B) oksigjenimi

C) pérdorimi i adrenalinés

D) té gjitha

88. Obeziteti éshté:

A) Njé tregues mbiushqyerje
B) Njé tregues nénushqyerje
C) Njé formé malnutricioni
D) Asnjéra

89. Diarrea nga Shigella karakterizohet klinikisht nga:
A) diarre me mukus dhe gjak

B) temperaturé e larté

C) dhimbje barku

D) té gjitha

90. Spazmofilia éshté pasojé e:

A) Hipokalcemisé

B) Hiperkalcemisé

C) Hipokalcemisé dhe hiperkalcemisé
D) Asnjéra

91. Spazmofilia paragitet klinikisht me:

A) konvulsione parciale-té pjesshme

B) konvulsione té gjeneralizuara

C) konvulsione té dukshme ose gé provokohen
D) té gjitha

92. Komplikacionet mé té shpeshta té refluksit gastroezofageal jané:

A) infeksione té pérséritura respiratore
B) anemia

C) otiti

D) té gjitha

93. Kraniotabes é&shté shenjé klinike e:
A) Rakitit

B) Hipovitaminozés A

C) Rakitit dhe hipovitaminozés A

D) Asnjéra

94. Konvulsionet jané:

A) urgjencé mjekésore

B) trajtohen me diazepam-valium

C) doza=0.5 mg/kg peshé né njé marrje/ pér rectum
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D) té gjitha

95. Disa komplikacione afatgjata té diabetit jané:
A) démtimi i shikimit

B) démtimi i funksionit renal

C) ulcera trofike kryesisht né kémbé

D) té gjitha

96. Meningiti 1 latantit ka:
A) Konvulsione

B) Pérgjumeési

C) Apnoe

D) Té gjitha

7. Infermieristiké Pediatrie, Puerikulture dhe Neonatologjie

1. Aspirimi i Iéngut amniotik tek fémija gjaté lindjes duhet té kryhet jo mé shumé se:
A) 5sek

B) 10sek

C) 10min

D) 15min

2. Pas sa orésh normalizohet témperatura pas lindjes?
A) 6min

B) 8min

C) 5orésh

D) 8orésh

3. Kush éshté pozicioni gé vendoset fémija me c¢rregullime té buzés té lepurit pas operacionit?
A) shtriré mbi barke

B) shtriré anash

C) pozicion semifoler

D) shtriré me kurriz

4. Pas sa ditésh kthehet né normé faktori i koagulimit mbas lindjes tek fémija?
A) 7-10 ditésh.
B) 12-15 ditésh
C) 16-19 ditésh
D) 20-25 ditésh

5. Me c¢faré pastrohet mukoza e gojés né fémijét gé éshté me stenoz té pilorit?
A) solucion bikarbonat

B) solucion nitrat

C) solucion gencian violet

D) solucion glukoz

6. Edema serosanguine mund té shogerohet me?
A) frakture té kafkés
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B) petékie ose ekimoza
C) shkolitje té Iékurés
D) deformin té gojés

7. Cefalofematoma éshté njé hemoragji gé ndodh né zonén ndérmjet?
A) lékurés dhe kockés

B) kockés dhe periostit

C) trurit dhe kockés

D) periostit dhe trurit

8. Zhvillimi pamor i fémijés sé porsalindur éshté rreth njé gjatésie:
A) 20 cm
B) 22cm
C) 24cm
D) 28cm.

9. Femija fillimisht kur lind aspirohet nga:
A) hunda

B) goja

C) veshi

D) syri

10. Gjaté fototerapisé tek eritroblastozen fetale, fémija duhet té marré léngje né dité:
A) 20%
B) 25%
C) 30%
D) 35%

11. Kush jané shenjat gé fémija paraget né njé fraktur té klavikulés?
A) asimetri né refleksin moro

B) paraliz té krahut

C) njé hemoragji té krahut

D) demtime té trupit

12. Sa jané vlerat e bilirubinés kur ikteri fiziologjik ka filluar té shfaget né anésit e poshtme?
A) 10 mg/dl
B) 15 mg/dl
C) 20 mg/di
D) 25 mg/dl

13. Paraplegjia prek kéto legjione:
A) Vetém 1 gjymtyre

B) Vetém 1 pjese té trupit

C) Katr gjymtyret dhe trupin .

D) 2 kembet dhe trungun e trupit.

14. Faza sensomotore kujt moshe i perket sipas Piazhe:
A) lindje deri ne 2vje¢
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B) 3 deri né 4 vjeg
C) 5 deri né 7 vjec
D) 8 deri né 10 vjeg

15. Shpirti i inisiatives kundrejt ndjenjés sé fajit kujt moshe i perket?

A) lindje deri 2 vjec
B) 3-6vjec

C) 7-11 vjec

D) 13-15vjec

16. Rrugét e infektimit té eritrodermis?
A) Transplancentare

B) Ushqyerja artificiale

C) Frymémarrja

D) Veshjet

17. Presioni sistolik i gjakut tek infanti:
A) 15- 20
B) 30-40
C) 50-60
D) 70-90

18. Presioni sistolik i gjakut tek fémijet e vegjél:

A) 15-20
B) 30-40
C) 50-70
D) 80-100

19. Presioni sistolik i gjakut tek fémijet e rritur:
A) 15-20

B) 20-40

C) 50-70

D) 90-110

20. Shkalla e respiracionit tek infanti:
A) 10-15
B) 20-25
C) 30-40
D) 50-60

21. Shkalla e respiracionit tek fémijet e rritur:
A) 15-20
B) 30-40
C) 50-60
D) 70-80

22. Shénjat klinike kur kemi njé ikter té avancur:

A) fontanela e bonbuar
B) klithma
C) dispne
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D) takikardi

23. Me ¢fare shenjash shogérohet atrezia biliare?
A) distécion abdominal

B) dhimbje kémbe

C) dhimbje koke

D) nauze

24. Manifastimet klinike té sindromés hemoragjike:
A) gjakosje té umbelikulit

B) dhimbje barku

C) dhimbje kémbe

D) nauze

25. Simptomat e tetanozit neonatal:

A) spazma té muskulaturés sé gafés dhe rigiditét
B) té vjella

C) diare

D) dhimbje barku

26. Shenjat klinike té paralizés faciale:
A) nuk mbyll plotésisht syrin

B) nuk merr dot frym

C) nuk léviz krahun

D) nuk léviz trupin

27. Sipas Frojdit kujt moshe i perket staid latent:
A) 1-4 vjec

B) 6-12 vjeg

C) 15-18 vjec

D) 20-25 vjeg

28. Apneja shogérohet me:
A) bradikardi

B) dhimbje barku

C) nauze

D) diare

29. Kush jané format gé ¢ojné né hernie umbelikale?
A) shtréngim ne momentin e jashqitjes

B) dhimbje kémbe

C) dhimbje barku

D) dhimbje koke

30. Kush jané faktorét gé kané lidhje me problemin e sindromés hemoragjike?
A) mungesa e vit K nga néna

B) mungesa e oreksit

C) nauze

D) diare
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31. Paraliza e nervit frenik shkakton paraliz té:
A) diafragmés

B) krahut

C) kembés

D) barkut

32. Cfaré ndodh né organizém né fazén e 5 té helmimit nga hekuri?
A) zhvillohet sténoza e pilorit

B) démtim té mélcis

C) démtim té veshkave

D) démtim té zemrés V.2

33. Tek kriza vazo-okluzive e drepanocitozes simptomat mé madhore jané:
A) altralgji

B) temperaturé

C) anemi

D) dhimbje

34. Kur epistaksin e kemi nga artérja etmoide ka lidhje mé shume me:
A) traumat

B) sémundjet sistémike

C) démtime té zemrés

D) démtime té gojés

35. Né rast se trupi i huaj éshté i vogél dhe kalibri i bronkut éshté i madh do kemi kéto shenja:
A) fishkéllim

B) véshtirési té frymarrjes

C) sekrecione

D) dispne

36. Né rast se trupi i huaj ka bere nje bllokim té pjesshem té lymenit do kemi:
A) Emfizem obstruktive

B) Atelektaze

C) Pneumotoraks

D) Bronkit

37. Kur kemi njé infeksion i adenoidit kemi kéto shenja kryesore:
A) dhimbje veshi

B) merr frym me gojé

C) gjakrrjedhje nga hunda

D) gérrhet

38. Respiracioni i pafrytshém lidhet me:
A) deficitin e volumit té Iéngjeve

B) rritjen e kérkesave metabolike

C) rritjen e sekrecioneve

D) inflamacionin e pemés trakeo-bronkiale

39. Gromerulonefriti akut futét né grupin e sémundjeve té sistémit urinar, ku ato do ti quajmé:
A) reaksion inflamatore
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B) reaksion indor
C) ulje té imunitéti
D) sémundje infektive

40. Né faktorét endokrinologjik tek azma:
A) tirotoksikoza e pérmison azmén

B) e kegéson gjéndjen

C) éshté neutrale

D) kemi ndikim té fugishém

41. Tek azma cilat jané elementé gé kané veprim obstruktiv mbi bronke?

A) makrofaget
B) monocidet
C) bikarbonati
D) glukonaté

42. Shenjat e intoksikimit nga digogsina:
A) nauze

B) lipotémi

C) hipoglicemi

D) anoreksi

43. Tek azma frymarrja e pa frytshme lidhet me:

A) bllokimin e rrugéve ajrore

B) pérmisimin e sémundjes

C) pérgjigjja jo e miré ndaj mjekimit
D) nga sekretimet e shumta.

44. Azma pérfagéson njé:

A) Démtim funksional

B) Obstruksion té rrugeve respiratore
C) Sekrecione té shumta

D) Mjekime jo specifike

45. Haemathrosis éshté gjakrrjedhje ne:
A) né toraks

B) né SNQ

C) né artikulacione

D) né traktin gastro-intéstinale

46. Parotiti &shté njé sémundje:
A) e gjéndrave limfatike

B) endemike sporadike

C) enét e gjakut

D) sistémin nervor

47. Shkaktari i fruthit éshté virusi:
A) virusi RNA

B) i grupit té herpoviruseve

C) virusi measles
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D) virusi i gripit

48. Né bronkiolit pas hyrjes sé virusit kemi kéto pasoja:
A) véshtirési né frymarrje

B) infiltrim peribronkial

C) bllokim té anés sé prekur

D) zmadhim té anés sé prekur

49. Tipari karakteristik i fibrozés cistike éshté:

A) disfunksion i sipérfageve epitéliale

B) mosfunksionimit té shkémbimit té bréndshém té gjéndrave
C) disfunksioni i bérthamés gelizore té gjéndrave.

D) mos oksigjenimi i organizmit

50. Fibroza cistike vjen si pasoje e:

A) crregullimi i fluksit hidroelektrolitik midis gjéndrave
B) ¢rregullimi i fluksit hidroelektrolitik midis sistémeve
C) c¢rregullimi i fluksit hidroelektrolitik transepitélial
D) ¢rregullimi i fluksit hidroelektrolitik i enéve té gjakut

51. Metodat pér pércaktimin e testit pér fibrozén cistike béhet:
A) mbas muajt té paré té jetés

B) mbas muajit té gjashté té jetés

C) mbas vitit té paré té jetés.

D) mbas vitit té dyté té jetés

52. Tek fibroza cistike dozat e enzimave do jepen né bazé té:
A) defigitit té enzimave

B) sipas oreksit

C) sipas harxhimeven né organizem

D) humbjeve té gjakut

53. Tek té sémurét me probleme kardiake digogsina shkakton:
A) redukton té rrahurat e zemrés

B) rrit té rrahurat e zemrés

C) neutralizon té rrahurat e zemrés

D) e ndalon puné e zemrés

54. Shkaku i anemis vjen si pasoje e:
A) e uljes sé masés leukocitare

B) prodhimit gabim té leukocitéve
C) uljen e mases eritrocitare

D) ritjen e masés eritrocitare

55. Ne stadin e dyté shiriti i gjedhit migrojne pér né:
A) mélci

B) mushkri

C) tru

D) veshka
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56. Mbas sa kohésh kemi ulgeracion té plagés nga pickimi i merimangés e zezé?
A) 3-4 dité

B) 7-14 dité

C) 15-20 dité

D) 22-27 dité

57. Mbas sa kohésh fillon organizmi té reagoi kur kafshohet nga gjarpéri?
A) 15-20 sek
B) 30-50sek
C) 15-20min
D) 30-40min

58. Veprimet i zgjatur ultralent i insulinés (né rrugé subcutane) kur e ka kulmin:
A) 2-4oré

B) 6-120ré

C) 14-240ré

D) 28-36 oré

59. Sa éshté dhénia e sasise sé léngjeve pér kg/peshe né dehidrimi e lehté né diare?
A) 25cc

B) 35cc

C) 50cc

D) 100cc

60. Kur fémija éshté me té vjella sa lengje duhet té marri né 24 ore per kg-peshe?
A) 50cc

B) 100cc

C) 120cc

D) 200cc

61. Cila éshté koha gé fémija riinfekton veten me oksiure?
A) 6-10 oré

B) 3-5 dité

C) 6-8 javé

D) 10-15 javé

62. Shenja qé tregon gé fémija ka askaride?
A) dhimbje abdominale

B) dhimbje muskujsh

C) dhimbje koke

D) dhimbje kémbe

63. Shenjat klinike té Trichinosis?
A) dhimbje koke

B) anemi

C) enjté té syve

D) dhimbje té kémbeve

64. Manifestimet klinike nga pickimi nga merimanga kafe:
A) petekie e gjeneralizuar
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B) prurit
C) dhimbje abdominale
D) anemi

65. Shenjat klinike tek helmimet nga hidrokarburet:
A) ndryshim e vetédijes

B) oliguri

C) dehidrim

D) anemi

66. Mbas sa kohésh ndodh perjudha e fsheht tek helmimi nga acetaminofeni?

A) 2-4 sek
B) 8-16min
C) 24-36 ore
D) 7-10 dité

67. Kush jané shenjat e idiosinkrazise?
A) dilatim i pupilave

B) puls

C) dhimbje barku

D) nauze

68. Cfaré shenjash ka stomatiti Vincent?
A) gjakrrjedhje

B) eré e kege

C) anemi

D) diare

69. Reaksioni i vonuar mbas sa kohésh zhvillohet plotésisht?
A) 2-5 orésh

B) 10-16 orésh

C) 18-230résh

D) 24-72 orésh

70. Tétania shfaqet atéhere kur niveli i kalciumit serik ulet nén:

A) 1-2mg%
B) 3-5mg%
C) 7-7.5mg%
D) 8-10mg%

71. Regjimi diabetik pérgéndrohet né:
A) bérjen e insulinés

B) kontrolli i diares

C) kontrolli i té vjellave

D) lékura

72. Ku depozitohen askaridet né stadin e paré té tyre:
A) Duoden

B) Pankreas

C) Stomak
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D) veshka

73. Sa zgjat perjudha e fshehté tek helmimi nga Hekuri?
A) 2-12ore

B) 13-16 oré

C) 18-20 oré

D) 22-26 oré

74. Kujdesi infermieror né ostiomelitin pér sigurimin e komfortit?
A) pozicioni i pershtatshem

B) dhimbjet e barkut

C) diare

D) té vjella

75. Cili éshté i gabuar né klasifikimin e reaksioneve hipersensitive?
A) Reaksion anafilaktik

B) Reaksion indor specifik

C) Reaksion imun kompleks

D) Reaksion i shpejté.

76. Né mjekimin e shokut anafilaktik nuk ndikon?
A) Adrenalina

B) Ultrakorténi

C) Aspirina

D) Antihitaminikét

77. Cila nga simptomat e méposhtme nuk vérehet né sémundjen e serumit?
A) Edema

B) Eritema

C) Hypotirozé

D) Edeme laringu

78. Cila éshrté zona ku nuk shfaget dermatiti seborroik?
A) Skalpi

B) Balli

C) Zona inguinale

D) Shputat e kémbéve

E) Prapa veshit

79. Cili nga kéto shkaktaré nuk e shkaton mungesén e vit D?
A) Niveli i ulét social-ekonomik

B) Kegpérthithja e 1éndéve ushgimore

C) Ekspozimi né diell

D) Banimi né zona té ndotura.

80. Cila nga kéto ushgime nuk e permban vitamines D?
A) Vaji i peshkut

B) Bulmeti

C) Dritherat
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D) Mishi

81. Cila nga simptomat e méposhtme nuk vérehet né sémundjen e serumit?
A) Edema

B) Eritema

C) Hypotirozé

D) Edeme laringu

82. Cila nga alternativat éshté e sakté, pér nevojat e organizmit pér jod?
A) 55-180 mikrogram
B) 65-175 mikrogram
C) 80-120 mikrogram
D) 75- 150 mikrogram

83. Cila nuk bén pjesé né simptomat e méposhtme, né tepriné e vitamines D?
A) Dobési trupore

B) Vonesé e theksuar né rritje

C) Dhimbje kockash

D) Oreks I shtuar

84. Cila nuk éshté e sakté, né shenjat e fémijéve me hypotiroide, né lindje?
A) lkteri fiziologjik

B) Dalje e shpejté jashté

C) Probleme respiratore

D) Véshtirési né ushyerje

85. Cila nga kéto shenja nuk bén pjesé né sémundjen e osteomielitit?
A) Témperturé e larté

B) Zona e prekur e skuqur dhe e nxehté

C) Epistaksis

D) Gjymtyré e dhimbshme

E) Muskuj té téndosur

86. Cili nga parametrat ndryshon shumé né osteomielit?
A) Eritrocitét

B) Leukocitét

C) Hemoglobina

D) Hematokriti

87. Cilén nga té organet e méposhtme prek artriti?
A) Veshkén

B) Mushkérité

C) Kycet

D) Pankreasin

88. Cila nga kéto shenja nuk bén pjesé né artrit?
A) Inflamacion lokal

B) Lévizjes spontane té kyceve

C) Humbje té vetédijes
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D) Temperaturé.

89. Cili nga ekzaminimet e méposhtme éshté i sakté né defektét e lindura té zemrés?
A) Skaner

B) Radiografi

C) Rezonancé

D) Ekografi

90. Cili nuk e shkakton artritin, nga té dhénat e méposhtme?
A) E. Coli

B) Haemaphilus influencae

C) Salmonela

D) Stafilokok

91. Cila nuk éshté e sakté né ndérhyrjet post - operatore té tonsilitit?
A) Monitorimi

B) Pozicionohet shtriré dhe drejté

C) Vlerésohet pér shenjat e hemoragjisé

D) Fillohen perfuzione I/V

92. Skarlatina shkaktohet nga:

A) Bordetélla pertusis

B) Corynae bactérium diphtheriae

C) Streptokoku B hemolitik i grupit A
D) Bakteriet

93. Cila nga shenjat e méposhtme nuk éshté e sakté, né rihnit?
A) Téshtitje

B) Obstruksion i rrugéve té frymémarrjes

C) Temperaturé

D) Sekrecione

94. Cila nga kéto sémundje nuk bén pjesé né LTB?
A) Laringotrakeiti

B) Epiglottis

C) Bronkioliti

D) Trakeiti bacterial

95. Cila nga kéto shenja nuk bén pjesé né LTB?
A) Temperaturé

B) Dhimbje fyti

C) Melena

D) Véshtirési né frymémarrje

96. Cila nuk ben pjesé né ndérhyrjet e laringo-trakeo -bronkitit?
A) Ruajtja e pastér e rrugéve ajrore

B) Dhénia e oksigjeno-térapisé

C) Plotésimi i nevojave me léngje

D) DhéniaevitD

E) Sigurimi i pushimit dhe getésisé.
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97. Cila nga kéto nuk bén pjesé né sémundjet e rrugéve té poshtme respiratore?
A) Bronkopneumonia

B) Bronkiti

C) Bronioliti

D) Trakeiti

E) Pneumonia

98. Cila nuk bén pjesé né kujdesin pér pulmonet?
A) Dhénia e Heparinés

B) Aerozolotérapia

C) Aspirimi i sekrecioneve

D) Oksigjenotérapia

99. Cili nga medikamentét e méposhtém nuk jepet né astmén bronkiale?
A) Bronkodilatatorét

B) Kortikostéroidet

C) Levotiroksina

D) Antiacidet

100. Né cilén nga té dhénat e méposhme nuk bazohet diagnoza e FC?
A) Historiné e sémundjes familjare

B) Né mungesén e enzimave pankreatike

C) Né dhimbjen abdominale

D) NEé rritjen e koncentrimit elektrolitik té djersés

101. Para marrjes sé diuretikeve matet rregullisht:
A) urinimi

B) defekimi

C) té vjellat

D) tensionin arterial

102. Periudha e fshehté e poliomelitit abortiv éshté:
A) 3-6 dité

B) 7-10 dité

C) 13-15 dité

D) 16-18 dité

103. Faza post renale vjen si pasojé e:

A) nje obstruksion mekanik i traktit urinar
B) traktit gastrointéstinal

C) respirator

D) venoz

104. Tek varicela fémija éshté kontaminues gjaté periudhés:
A) 1-2 dité e para shfages se ekzantémes

B) 3-6 dité

C) 7-10 dité

D) 12-14 dité
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105. Sa éshté dhe sa shkurtohet jeta e trombocitéve?
A) 6-8 dité ne disa ore

B) 9-12 dité

C) 14-16 dité

D) 17-20 dité

106. Sindromi hemoragjik tek i posalinuri, vjen si pasojé?
A) e mungesés nga Vit A
B) e mungesés nga Vit D
C) e mungesés nga Vit K
D) e mungesés nga Vit E

107. Cila nga kéto shihet né analizén e ikterit?
A) Rritja e glukozés né gjak

B) Rritja e azotémisé

C) Rritja e glicemisé

D) Rritja e bilirubinés

108. Cila éshté ndérhyrja e paré né fémijén prematur?
A) ushqyerja

B) dhénia e oksigjenit

C) vénia e perfuzioneve I/V

D) rregullimi i temperaturés

109. Cila éshté shenjé e infeksionit umbelikal?
A) nauze

B) temperaturé

C) humbje oreksi

D) zverdhje

110. Ku konsiston ndérhyrja e foshnjes sé lindur me ikter?
A) vendosja nén oksigjen

B) dhénia e antibiotikéve

C) bérja e transfuzioneve

D) futja né fototérapi

111. Cila éshté simptoma gé tregon frakturé té klavikulés?
A) Shtrembérim té cepit té buzés

B) Dhimbje kur i prek krahun

C) Hematomeé té fytyrés

D) Rénie té cepit té syrit

112. Cili organ luan rol né eleminimin e bilirubinés, gjaté jetés fetale?
A) placenta

B) mushkéria

C) zemra

D) pankreasi

113. Cila éshté ndéhyja e paré, gé béhet né foshnjen me asfiksi?
A) Ushqgyerja
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B) Rregullimi i temperaturés
C) Aspirimi
D) marrja e analizave

114. Apnea éshté?

A) frymarrje e shpejté
B) frymarrje e ngadalté
C) pauz né frymémarrje
D) frymarrje normale

115. Cila éshté simptomé e stenozés hipretrofike té pilorit?

A) cianozé

B) frymémarrje e véshtirésuar
C) Apnoe

D) té vjella, si shatérvan

116. Cila éshté masa e paré gqé marrim pér parandalimin e pérhapjes sé infeksionit?

A) dhénia e oksigjenit

B) rregullimi i temperaturés
C) izolimi i foshnjes

D) bérja e ekzaminimeve

117. Me cfaré trajtohet hypoglicemia?
A) dhénia kaliumit

B) dhénia e antibiotikéve

C) dhénia e bikarbonat natriumi

D) dhénia e perfuzioneve me glukoze 5%

118. Né sa stade ndahet periudha neonatale?
A) 2 stade

B) 4 stade

C) bstade

D) 6 stade

119. Kur béhet ushqyerja me sondé nazo-gastrike?
A) né fémijét me ikter

B) né fémijét me frakturé té klavikulés

C) né fémijét me buzé dhe gellzé té caré

D) né fémijét me asfiksi

120. Cili éshté shkaktaré pér njé lindje asfiktike?
A) lindja ne term

B) lindja me sexio-cezarea

C) lindja post - térm

D) Lindja podalike

121. Me c¢faré trajtohet nje infeksion umbelikal?
A) me antibiotic

B) me natri-bikarbonat

C) me alkol 70 gradé
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D) me perfuzionel/V

122. Cili nga kéta faktoré nuk ndikon né shfagen e diaresé?
A) Mosha e fémijés

B) Kequshgyerja ose humbja né peshé

C) Higjena e pastér

D) Mosruajtja e mire e ushgimeve

123. Cila nga shkallét e dehidrimit nuk éshté e sakté?
A) E lehté = 10%

B) Mesatare = 15%

C) E réndé =20%

D) E réndé =25%

124. Cila éshté e gabuar, né shkaktarét e obezitetit?
A) Faktorét metabolik

B) Trashégues

C) Nénushqgyerja

D) Psikologjik

125. Cili nga kujdesjet nuk bén pjesé né trajtimet e anoreksisé?
A) Kujdesi ndaj malnutricionit

B) Fillimi i njé dieté té pasur dhe me Iéngje

C) Mbéshtétja psikologjike

D) Pérdorimi i laksativéve

126. Cili nga shkaktarét nuk bén pjesé né stomatit?
A) Sémundjet sistemike

B) Traumat

C) Dalja e dhémbéve

D) Higjena e pastér

127. Kandidoza orale éshté?

A) Infeksion kérpudhor

B) Inflamacion i mukozave orale

C) Ulcer e membranave té mukozave té gojés
D) Sémundje sistémike

128. Cili éshté ekzaminimi qé pércakton llojin e parazitit?
A) Gjak komplet

B) Urokulturé

C) Koprokulturé

D) Sputum

129. Né cilin nga helmimet nuk késhillohet nxitja e té vjellave?
A) Helmimet nga medikamentét

B) Helmimet nga ushqyerja

C) Helmimet nga salicilatét

D) Hemimet nga Iéndét grryese
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130. Cili nga kéto nuk éshté shkaktaré i shfages sé alergjive?
A) Ushgimi

B) Medikamentét

C) Mungesa e hekurit

D) Pluhurat.

131. Shkaktojné endokardit bakterial té gjitha, me pérjashtim té:
A) Streptokoku

B) Enterokoku

C) Gonokoku

D) Rikecia

132. Kemi anemi kur hemoglobina éshté:

A) Hemoglobina éshté nén 12g/dl (6 - 12 vjec).

B) Hemoglobina éshté 12g/dl ( 6 muaj - 6 vjec)

C) Hemoglobina éshté 13g/dl (6muaj - 6 vjec)

D) Hemoglobina éshté nén 11g/dl (6muaj - 12 vjec)

133. Cila nuk bén pjesé né efektét klinike té talasemisé major?
A) Difektét né sintézén e hemoglobinés A

B) Dobésim i strukturés sé gelizave té kuge té gjakut

C) Rritje e numrit té leukocitéve

D) Jetégjatésia e shkurtér e eritrocitit

134. Cilét nga elementét e analizées sé gjakut, éshté i rritur né leucemi?
A) Eritrocitet

B) Hemoglobina

C) Leukocitét

D) Sedimenti

135. Cila nuk bén pjesé né ndérhyjet e IRA?

A) Monitorimi i shenjave vitale

B) Llogaritja me saktési e marrjen dhe nxjerrjen e léngjeve
C) Administrimi i medikamentave

D) Kryerja e ushtimeve fizike

E) Parandalimi i infeksioneve

136. Me cfaré trajtohet hipoglicemia?
A) Tresol

B) Kalcium

C) Perfuzion solucion glukoze

D) Vitamine A

137. Me cfaré trajtohet hipokalcemia?
A) Trajtohet me dhénien e kalciumit.
B) Trajtohet me dhénien e glukozés.
C) Trajtohet me dhénien e serumeve.
D) Trajtohet me dhénien e 02.

Profesioni i rregulluar Mami

160



138. Cila nga simptomat e méposhtme NUK i pérket meningitit?
A) Dhimje koke, dhimbje muskujsh, dhimbje kycesh

B) Té vjella

C) Temperaturé

D) Enjtje té gjéndrave parotis

E) Konvulsion

139. Cilat nga té dhénat e méposhtme prek encefaliti?
A) Brinjét e pérparme té palsés sé kurrizit

B) Prek indin granular dhe sistémin nervor

C) Prek meninget dhe parenkimén e trurit

D) Prek aparatin e frymémarrjes

140. Né hemoragjité umbilikale:

A) Injektohet vit.D pér parandalim.
B) Injektohet vit .A pér parandalim.
C) Injektohet vit.K. pér parandalim.
D) Injektohet vit.C pér parandalim.

141. Edemat serosanguine:

A) Nuk jané lezione cefalike.

B) Jané lezione cefalike.

C) Jané lezione cefalo-pelvike.
D) Nuk jané lezione té asnjé lloji.

142. C'éshté stenoza e pilorit?

A) Bllokim hipertrofik i muskulit rrethues té kanalit té pilorit.
B) Zgjerim i muskulit rrethues té kanalit té pilorit.

C) Bllokimi dhe zgjerimi né té njéjtén i muskulit rrethues.

D) C'rregullim Hidro-elektrolitik.

143. Obeziteti &shté i shogéruar nga:
A) Pasoja mjekésore, psikologjike.
B) Vetém pasoja mjekésore.

C) Vetém pasoja psikologjike.

D) Luhatje sipérfagésore.

144. Zhvillimi i adipositi né disa rasté mund té rritet:
A) Né moshén e treté.

B) NEé pesé vitét e para té jetés.

C) Adoleshencén e voné.

D) Né ¢do kohé.

145. Medikamentét gé shkaktojné humbjen né peshé tek anoreksikét:
A) Laksativét, diuretikét

B) Imipramina, depramina.

C) Antépar, povan.

D) Aspirina, Fe sulfat.
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146. Né rastét e njé reaksioni té réndé nga pickimi i grerézés apo bletés:

A) Béhet lavash stomaku.

B) Injektohet vit.K.

C) Béhet adrenaling, ultrakortén.
D) Injektohet vit. A+D.

147. Alergjia éshté:

A) Hipersensibilitét ndaj njé substance.
B) Hyposensibilitét ndaj njé substance.
C) Pérqasje e virozave té stinés.

D) Komplikacion nga substancat toksike.

148. Dhénia e luminalit jepet:
A) Vetém né rrugeé intravenoze.
B) N&é rrugé orale, muskulare.
C) Vetém nga goja.

D) Me transfuzion gjaku.

149. Eritroblastoza fetale quhet ndryshe:

A) Sémundje hemolitike e té porsalindurit.

B) Sémundje ikterike e té porsalindurit.

C) Sémundje baktériale e té porsalindurit.

D) Sémundje e sistémit respirator e té porsalindurit.

150. Cili nga kéto manifestime klinike, tregon pér sémundjen e hemofilisé?

A) Rénie né peshe

B) Véshtirési né frymémarrje
C) Melena

D) Té vjella

151. Cila nga kéto shenja nuk bén pjesé né klinikén e bronkiolitit?
A) temperaturé 38-39

B) dhimbje koke

C) véshtirési né frymémarrje

D) konvulsione

152. Cila nga kéto ndérhyrje nuk bén pjesé né LTB?
A) dhénia e transfuzioneve té gjakut

B) pastrimi i rrugéve té frymémarrjes

C) bérja e antibiotiko-térapisé

D) Dhénia e oksigjenotérapisé

153. Cili nuk éshté shkaktaré i bronkopneumonisé?
A) bakteriet

B) Streptokoku

C) Pneumokoku

D) Stafilokoku

154. Cila nuk bén pjesé né trajtimin e fémijés me anemi?
A) aerozolo-térapia
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B) dhénia e vit B12
C) dhénia Fe
D) dhenia e njé dieté té pasur me Fe

155. Cila nuk bén pjesé né ndérhyrjen e pacientéve me IRA?
A) kufizimi i kriprave

B) dhénia e antibiotiko-térapisé

C) bérja e dializés

D) dhénia e léngjeve

156. Fibroza cistike éshté sémundje:
A) genetiksht e trashéguar

B) e fituar

C) gé shkatohet nga viruse

D) gé shkatohet nga baktériet

157. Cila nuk bén pjesé né manifestimet klinike té trombocitopenisé?
A) hematemezis

B) melena

C) hemoragji e gingivave

D) temperaturé

158. Meningiti éshté:

A) Inflamacion i meningeve
B) Sémundje virale

C) Sémundje bakteriale

D) Sémundje e trashéguar

159. Cili éshté shkaktari i varigelés?
A) nga njé virus

B) vrigela zostér

C) virusi paramiksovirus

D) bakteriet

160. Sa zgjat peridha e inkubacionit tek Robeola?
A) 10-20 dité

B) 17-30 dité

C) 6- 7 dité

D) 14-21 dité

161. Cila éshté rruga e transmetimit té fruthit?
A) Népérmjet rrugéve té frymémarrjes, spérklave
B) Rrugés hematogene

C) Perfuzioneve I/V

D) Kontaktit té 1ékurés

162. Eneurezis nokturna éshté:
A) Urinim normal

B) Urinim me ndérprerje

C) Urinim i shpeshté
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D) Urinim i pavullnetshém natén

163. Pérgjegjésia kryesore e veshkave éshté:
A) Té mbajé constant volumin e léngjeve
B) Té mbajé constant fryméshkémbimin

C) Té mbajé constant ritmin e zemrés

D) Té mbajé constant garkullimin e gjakut

164. Cila nga pérgjigjet nuk éshté e sakté, né fémijét me sindrom Dawn?

A) Kané géndrim hypotonik

B) Péllémba e dorés me rrudha
C) Fytyra me pamje normale

D) Gishti i madh i dorés i vecuar

165. Forma mé e réndé e krizave epileptike, quhet:
A) Humbje e vetédijes

B) Marrje mendsh

C) Status epileptik

D) Gjendje té fikti

166. Né purpurén trombocitopenike, ulja e trombocitéve éshté?
A) Nén 150.000/mm3
B) Nén 140.000/mm3
C) Nén 130.000/mm3
D) Nén 120.000/mm3

167. Sa shkurtohet jeta e eritrocitit tek trombocitopenia?
A) 2-4 dité

B) 3-5 dité

C) 6-8 dité

D) 7-10 dité

168. Cilin nga kéto organe nuk prek ethja reumatizmale?
A) zemrén

B) Kockat

C) SNQ

D) Veshkat

169. Cili nga apartét preket né 90% té rastéve nga fibroza cistike?
A) Aparati genito-urinar

B) Aparati kadiak

C) Aparati respirator

D) Aparati i SNQ

170. Cila nuk bén pjesé né shenjat e astmés bronkiale?
A) kolla e thaté

B) Véshtirési né frymémarrje

C) Fishkéllima né ekspirim

D) Urinim i pavullnetshém
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171. Dhénia e glucideve ndihmon né:

A) Kursimin e protéinave té organizmit.

B) Pakésimin e rezervave té glikogjenit.

C) Prodhimin e protéinave dhe glikogjenit.
D) Eliminimin e protéinave dhe glikogjenit.

172. Fémijét me kequshqyerje rrezikojné:
A) Nga plagét e dekubituseve.

B) Nga plagét e kavitétit oral.

C) Nga plagét e narinés.

D) Nga plagét té lobi i veshit.

173. Gjaté vitit té paré té jetés, fémija duhet té marré Vitaminé D:
A) 1000-1200UI né dité.
B) 2000-2200U1 né dité.
C) 2500-2800UI né dité.
D) 2800-3000UI né dité.

174. Tetania shfaget atéheré kur niveli i kalciumit serik:
A) Ulet nén 7-7.5mg%.

B) Ngrihet mbi 7-7.5mg.

C) Ngrihet mbi 7-8.5mg.

D) Ngrihet mbi 8.5-9mg.

175. C'éshté Ketoacidoza diabetike?
A) Shtim i theksuar i insulinés.

B) Mungesé e theksuar e insulinés.
C) Pakésim i kalciumit.

D) Pakésim i elektrolitéve.

176. Dhimbjet e barkut gjithmoné kané té b&jné me problem kirurgjikal:

A) Eshté pohim i vértété.
B) Nuk éshté i vértété.
C) Jo gjithmoné.

D) Gjithmoné.

177. C'rregullimet kryesore té tretjes jané:
A) lzotonik

B) Hipotonik

C) Hipertonik

D) Entériti

178. Shkallét e dehidrimit jané:

A) | lehté 5%;mesatar10%;i réndé15%.
B) I lehté 10%;mesatar 15%;i réndé20%.
C) I lehté 15%;mesatar20%;i réndé 25%.
D) I lehté 20%;mesatar25%;i réndé 30%.

179. Faktorét qé pércaktojné vendosjen e trupave té huaj bronkiale jané:

A) Adaptim jo i miré me kalibrin e bronkut.
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B) Mungesé mprehtésie gé pengon zhytjen e tij.
C) Tkurrja totale.
D) Edema reaksionale e bronkut.

180. Trupat e huaj né trake manifestohen:
A) Véshtirési né frymémarrje.

B) Mungesé kolle.

C) Skugje té fytyrés.

D) Frymémarrje normale.

181. Nése bronkoskopia rigide déshton:

A) Eshté i nevojshém trajtimi kirurgjikal.

B) Nuk éshté i nevojshém trajtimi kirurgjikal.
C) Pérdoren ményra té tjera.

D) Nuk ekzistojné ményra té tjera.

182. C'éshté epistaksis?

A) Eshté gjakrrjedhja nga hundét.
B) Eshté gjakrrjedhja nga goja.
C) Eshté gjakrrjedhja nga veshét.
D) Eshté mpiksja e gjakut.

183. Virusi respirator sincicial éshté:

A) shkaku kryesor né 70% té rasteve.

B) Shkaku kryesor né 50% té rastéve.

C) Nuk éshté shkak kryesor té bronkoliti.
D) Nuk ekziston fare si mundési.

184. Matja e gazeve né gjak éshté e réndésishme:
A) Pér té téstuar influencén e tyre.

B) P&r mbulimin e agjentit etiologjik.

C) Pér té gjykuar gravitétin e sémundjes.

D) Pér kodifikimin e tyre.

185. Bronkopneumonia:

A) Takohet né té gjitha moshat.
B) Takohet né moshén e treté.
C) Takohet né adoleshencé.

D) Takohet né parashkolloré.

186. Mjekimi specifik i astmés:
A) Vitaminat.

B) Tirotoksikoza.

C) Acidet.

D) Bronkodilatatorét.

187. Disavantazhi i aeorozolit éshté:
A) Medikamentét nuk absorbohen me shpejtési.

B) Fémija mund té kérkojé administrimin e tij shumé shpesh.

C) Medikamentét veprojné me shpejtési.
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D) Minimizon efektét e pérgjithshme.

188. C'éshté hidroklortiaziti dhe pérse pérdoret?

A) Eshté diuretik dhe pérdoret pér té ulur edemén.

B) Eshté vitaminé dhe pérdoret pér rritje rezistence.

C) Eshté antidepresiv dhe pérdoret pér gjendjet depresive.

D) Eshté atropine dhe pérdoret pér relaksimin e muskulaturés sé pilorit.

189. Procesi i kujdesjeve né pediatri pérfshin:
A) Moskryerja e ekzaminimeve fizike.

B) Vendosjen e diagnozés.

C) Mjekimi i menjéhershém.

D) Zbatimi i planeve té kujdesjeve.

190. Synimi i kujdesjeve infermierore éshté:
A) Té béjé té mundur gé fémija té rritet.

B) Té krijojé kushte pér pranim.

C) Té plotésohet né mirégenien e vet.

D) Té kujdeset pér krijimin e figurés sé vet.

191. Analizat gé kryhen tek i porsalinduri prematur:
A) Gjak komplet, gjak pér glicemi.

B) Analize fecesh, uriné.

C) Prova e absorvimit.

D) Té gjitha analizat e mundshme.

192. Vlerésimi pér veten i pérket:
A) Gjykimit personal.

B) Gjykimit pérgjithésues.

C) Gjykimit asnjanés.

D) Gjykimit pa subjekt.

193. Pér té parandaluar pasojat e ftohjes:

A) Prematuri vendoset né inkubator.

B) Né njé dhomé sido gé té jeté.

C) I vishen rroba té trasha.

D) Témperatura e dhomés té jeté sa mé e larté.

194. Shpenzimi minimal i O2 ndodh kur temperatura sipérfagésore e l1ékurés éshté:

A) 36.5c.
B) 36.8c.
C) 37c.

D) 37.2c.

195. Te kujdesjet pér 1ékurén e fémijés késhillohet:
A) Pérdorimi i sapunéve.

B) Pérdorimi i locioneve alkaline.

C) Cdo lloj solucioni larés.

D) Jo cdo lloj solucioni.
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196. Nevojat themelore té fémijés:
A) Nevojat e jetés sé pérditshme.
B) Ushqimi dhe uji.

C) Mbajtja afér.

D) Ajér i pastér.

197. Pér té parandaluar fleksionin e gafés:
A) Vendoset njé jasték nén shpatull.

B) Nuk vendoset jasték nén shpatull.

C) Vendoset njé jasték mbi shpatull

D) Nuk vendoset jasték mbi shpatull.

198. Nése ndérpritét ushgyerja me gji:

A) Ulet niveli serik i bilirubinés.

B) Ngrihet niveli serik i bilirubinés.

C) Niveli serik i bilirubinés s'léviz.

D) Niveli serik i bilirubinés ngrihet dhe ulet.

199. Me rritjen e moshés sé shtatzénisé:

A) Frekuenca respiratore ulet.

B) Frekuenca respiratore ngrihet.

C) Frekuenca respiratore s'péson ndryshim.

D) Ndryshimet respiratore jané té pakonsiderushme.

200. Disa nga faktorét gé shkaktojné asfiksiné:

A) Mosha e nénés, e shtatzénisé.

B) Lindjet né kohé, barré e rregullt.
C) Mospérdorimi i medikamentéve.
D) Problemet psikologjike.

201. Fototerapia e zgjatur ka efekte:
A) Parésore.

B) Dytésore.

C) Parésore-Dytésore.

D) Té pariparueshme.

202. Shenjat e ethes tek i porsalinduri:
A) Lékuré e thaté.
B) Shtim té urinimit.

C) Fytyra dhe trupi tregojné ngritje né peshé.

D) Ulje té temperaturés.

203. Traumat e indeve té buta shkaktohen:
A) Kur ka disproporcion cefalopelvik

B) kur nuk ka disproporcion pelvik

C) Kur ka proporcion cefalopelvik

D) Si pasojé e démtimeve té ndryshme.
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8. Shéndet Riprodhues

1. Norplanti dhe implanon bejne pjese te metodat:
A) injektable

B) orale

C) barriere

D) subdermale

2. Veteinspektimi e vetekzaminimi behet ne:
A) Kancerin e gafes se mitres

B) Menopauze

C) Ne rastin e nje IST je

D) Kancerin e gjirit

3. Parandalimi paresor ul:

A) Prevalencen e nje semundjeje
B) Incidencen e nje semundjeje
C) Prevalencen e nje handikapi
D) Incidencen e nje handikapi

4. Per te evituar nje shtatezani abstinohet:
A) Nga dita 8 deri ne diten e 14
B) Nga dita 6 deri ne diten e 14
C) Nga dita 8 deri ne diten e 18
D) Nga dita 6 deri ne diten e 12

5. Pilula contraceptive e urgjences miret ne:
A) Mes te ciklit

B) Fillim te ciklit

C) Fund te ciklit

D) Nuk ka rendesi ne cfare momenti te ciklit

6. Hormoni luteinizues prodhohet:
A) Ne hypofize

B) Ne ovare

C) Ne testikuj

D) Ne uterus

7. Cilat metoda kontraceptive mund te mbrojne nga IST?
A) Metoda e diteve kalendarike

B) Metodat barriere

C) Injektablet

D) Metodat orale

8. Nauzea, spotting, shtimi ne peshe, dhimbje koke kane lidhje me:
A) Pranueshmerine e metodes

B) Efikasitetin e metodes

C) Sigurine e metodes

D) Tolerancen e metodes
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9. Testosteroni éshté:

A) Qeliza seksuale mashkullore
B) Hormoni seksual femeror

C) Hormoni seksual mashkullor
D) Qeliza seksuale femerore

10. E vetmja metode kontraceptive ge mbron nga HIVV/AIDS éshté:
A) Metoda kirurgjikale

B) Spermicidet

C) Kondomi

D) Metodat hormonale

11. Hormoni folikulo stimulus prodhohet nga:
A) Hypofiza dhe hypotalamusi

B) Ovaret

C) Uterusi

D) Testikujt

12. Depoproverat bejne pjese ne metodat:
A) Orale

B) Kirurgjikale

C) Subdermale

D) Injektable

13. Amniotomya éshté:

A) Marrja e likidit amniotik pér vlersim
B) Ruptuimi artificial i membranave

C) Rupturimi spontan i membranave

D) Studimi citologjik i likidit amniotik

14. Duke zbatuar metodén kalendarike, cikli mé i shkurtér éshté 21 dité dhe cikli mé i gjaté
éshté 28 dité. Duke zbatuar formulén gjeni ditét kur ¢ifti duhet té shmangé periudhén e
fertilitetit.

A) ngadita3-17

B) ngadita9 - 12

C) nga dita 15 - 30

D) nga dita 20 - 25

15. Zonja X ka zgjedhur metodén kalendarike pér té kontrolluar kontracepsionin. Gjaté proeesit
té vlersimit, mé e réndésishme pér infermieren éshté:

A) Ekzaminimi i pigmentacionit té 1ékurés dhe cilesise sé flokéve pér ndryshime hormonale

B) Marrja e anamnezés menstruale pér 6-12 muajt e fundit

C) Njohja e experiencés sé méparshme té gruas pér té kontrolluar lindjen

D) Pércaktimi i shtimit dhe humbjes né peshé

16. Zonja X éshté duke pérdoruar temperaturén bazale trupore si metodé kontraceptive. Ajo
shkon pér kontroll né kliniké dhe i tregon infermieres "periodat e mia jané paksuar dhe
temperatura nuk éshté rritur” pérgjigja mé e pérshtatshme e mamisé duhet té jeté:

A) Ju keni géné e sémuré kété muaj
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B) Ju ndoshta nuk patét ovulacion kété muaj
C) Kjo ndoshta nénkupton gé ju jeni shtatzané
D) Mos u mérzitni ndoshta kjo nuk éshté asgjé

17. Sifilia shkaktohet nga:
A) Clamidia trakomatis

B) Herpesi simpleks

C) Neiseria gonorrhea

D) Treponema pallidium

18. Substancat spermicidale veprojné me ané té:
A) Barrierave mekanike

B) Duke frenuar ovulacionin

C) Duke shtuar rritjen e epitelit vaginal.

D) Shkatérrimit té spermés

19. Né barierat mekanike hyjné:

A) Implanti kontraceptiv subdermal
B) Sfungjerét

C) Shkumrat

D) Xhelet

20. Né barrierat kimike futen:
A) Depo- proveara

B) DIU

C) Norplanti

D) Spermitostatikét

21. Zonja X 30 vjece né anamnezé e saj kemi shtatzani 0 dhe para ( lindje) 0. Ajo ankon pér
prurit vaginal dhe pér shtim té rrjedhjeve vaginale. Ajo dhe i shogi nuk kané marrdhénie
jashtmartesore. Pér 7 vite si metodé kontraceptive ato kané pérdorur kondomin. Né anamnezén e
saj medikale kemi dieabet mellitus, si dhe né historiné familjare kemi diabet gestacional.
Faktorét predispozues pér té zhvilluar infeksionin nga kandida jané:

A) Diabeti melitus

B) Nuligraviteti

C) Nuliparitety

D) Pérdorimi i kondomit

22. Condomét duhet té pérdoren né barré:
A) Asnjéheré

B) Nga graté me rrezik pér candida

C) Nga graté me rrezik té larté pér sst

D) Nga té gjitha graté shtatzana

23. Njé grua e re vjen né kliniké dhe ju spjegon ju, gé njé naté mé paré gjaté marrdhénies
seksuale kondomi u ¢a. Né konsulté me kété kliente ju e késhilloni até qé kontracepsioni post
koital ul rrezikun e njé shtatzanie dhe éshté shumé efektive kur:

A) Ajo merret né edo kohé pérpara ciklit

B) Doza e paré merret sa mé shpejt qé té jeté e mundur
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C) Doza e paré mund té merret pas 72 oréve
D) Mund té merret dhe pas tre ditésh

24. D.1.U.éshté njé mjet kontraceptiv i cili:

A) Eshté i pérbéré nga njé shtresé e hollé gome

B) Jep njé mbrojtje mé té& miré se sa pilula

C) Mbron nga infeksionet seksualisht té transmetueshme
D) Nuk éshté i pérshtatshm pér graté e palindura

25. Zoti dhe Zonja X po kalojné momente té véshtira pér pamundésiné e tyre pér té krijuar

shtatzanési. Ata duan té diné se efaré mund té béjné pér té ruajtur ekuilibrin e tyre emocional.

Pérgjigja mé e pérshtatéshme nga ana e mamisé éshté:

A) T'i tregojné gjithé shokéve té tyre dhe familjeve

B) Té bisedojné me homologét e tyre infertil

C) Té kérkojné mbéshtetje nga grupet e specializuara pér kété problem
D) Té fillojné procedurat e menjéheréshme pér adoptim

26. Njé grua éshté duke pérdorur diafragmén inkorrekte nése ajo:

A) Aplikon spermicid brénda kupés dhe rreth buzéve té diafragmés

B) E lan até me sapun té buté dhe ujé pas pérdorimit dhe mé pas e pudros até me niseshte
C) Léviz até brenda 2 h pas aktit té fundit t& coitusit

D) Vendos diafragmén 6 h para marrdhénies

27. Znj. X sapo ka patur abort né tremestrin e I-ré dhe éshté dérguar né shtépi duke i dhéné
kontraceptivé oral pér tu mbrojtur nga njé barré, ajo éshté késhilluar té:

A) Té fillojé marrédhéniet seksuale, pasi té keté mbaruar hemorragjia vaginale.

B) Té ménjanojé kontaktin seksual té paktén 10 dité

C) Té pérdoré kondom dhe shkumé pér javén e paré

D) Té pérdoré njé metodé tjetér kontraceptive pér njé cikél té ploté

28. Procedura e sterilizimit né meshkuj éshté:
A) Lidhja e tubave

B) Spermicitet

C) Spermitostatiké

D) Vasektomia bilaterale

29. Zoti dhe Zonja X e kané plotésuar numrin e fémijéve té déshiruar dhe diskutojné me
infermiere maminé né lidhje me sterilizimin feméror dhe mashkullor. Cila prej thénieve té
méposhtéme éshté mé e pérshtatshme té thuhet nga mamia?

A) Komplikacionet madhore pas sterilizimit jané té rralla

B) Mbyllja tubare éshté e pérkohéshme dhe shpesh e rikthyeshme

C) Sterilizimi i burrit dhe i gruas éshté 100% efektiv

D) Vazektomia, zakonisht ka njé ndikim né marrédhéniet seksuale

30. Metoda mé frekuente pér kontrollin e lindjeve e pérdorur nga femrat 15-19 vjecare éshté:
A) Depo-Provera

B) DIU-ja

C) Kontraceptivét oral

D) Norplanti
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31. Zonja X kohét e fundit ka pérdorur diafragmé dhe spermicid si kontracepsion. Ajo i kérkon
infermieres, se cilat jané ndryshimet madhore ndérmjet kapés cervikale dhe diafragmés.
Pérgjigja mé e pérshtatéshme nga infermierja do té ishte:

A) Diafragma mund té lihet pér njé kohé mé té gjaté, pas marrédhénieve seksuale

B) Kapa mund té vendoset né ményré té sigurté, disa oré para marrédhénieve, pa patur nevojé
pér pér té shtuar spermicidin mé voné

C) Marrédhéniet e pérséritura me diafragmé, jané mé té pérshtatshme

D) Me kapén nuk pérdoret spermicid, késhtu gé ai éshté mé i thjeshté

32. Zonja X éshté diagnostikuar dhe trajtuar pér sindromin e shokut toksik. Ajo né ndonjé rast té
marrdhénieve seksuale ka pérdorur kontraceptivé té marré veté né farmaci. Bazuar né
anamnezeén e saj, ¢faré kontracptivésh, nuk duhet té pérdoré ajo dhe partneri:

A) Diafragmat

B) Kondom vaginal.

C) Kondomi

D) Sfungjerét

33. SST qé transmetohen mé shpesh jané:
A) C. Trachomatis

B) N. Gonorrhea

C) Sifilizi

D) Vulvovaginal candidosis

34. Zonja X éshté begare dhe pérshkruan jetén e saj seksuale, si aktive dhe me shumé partneré.
Ajo déshiron njé metodé kontraceptive, e cila &shté e sigurté dhe gé nuk ndikon né aktivitetin e
saj seksual. Ajo kérkon D.I1.U. Pérgjigja mé e pérshtatéshme e mamisé do té ishte:

A) D.1.U. do t'ju mbrojé ju nga SST

B) D.1.U. nuk ndikon né aktivitetin seksual

C) Pérgindja e barrrave éshté mé e larté me D.I.U.

D) Rreziku i SIP éshté mé i madh pér ju

35. Né efektet anésore té steriles pérfshihen:
A) Depresioni

B) Gjendja e ankthit

C) Nauzeja dhimbja e kokés

D) Rrjedhjet vaginale, hemoragjia

36. Cilat nga pikat e méposhtme sugjeron infermieren gé gruaja mund té keté vaginitis
monialis?

A) Ankesé pér kruarje vulvare irrituese

B) Dhimbje mesi té padurueshme

C) Sekrecine té ujshme né ngjyré té verdhé

D) Temperaturé

37. Shendeti riprodhues i perket:
A) Vetem femrave

B) Vetem adoleshenteve

C) Meshkujve

D) Te gjitheve
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38. Implantet jane metoda kontracepsinhormonale:
A) Hormonale

B) Jo hormonale

C) Kimikate

D) Asnjera nga keto

39. Pilulat progestative kunderindikohen ne:
A) Gjashte mujorin e pare te ushgyerjes me gji
B) Gjashte javet e para te ushqyerjes me gji

C) Tre muajt e pare te ushqyerjes me gji.

D) Asnjera nga keto

40. DIU vendoset kur femra eshte:

A) Shtatzane

B) Ka nje infeksion puerperal

C) Ka nje semundje inflamatore pelvike.
D) Asnje nga opsionet

41. Progesteroni prodhohet nga:
A) Trupi i verdhe

B) Uterusi

C) Hypofiza

D) Asnje nga opsionet

42. Estradioli prodhohet nga:
A) Hypofiza

B) Ovaret

C) Uterusi

D) Asnje nga opsionet

43. Kush e percakton tipin e pilulave te kombinuara:

A) Doza e etinil estradiolit
B) Doza e progesteronit
C) Doza e te dyve

D) Asnje nga keta

44. Kontraceptivet oral jane metoda:
A) Hormonale

B) Jo hormonale

C) Kimikate

D) Asnje nga opsionet

45. Hormoni folikulo stimulus prodhohet nga:
A) Hypofiza dhe hypotalamusi

B) Ovaret

C) Uterusi

D) Testikujt

46. Menopauza natyrale eshte si rezultat i:
A) Ndalimit te aktivitetit folikular ovarian
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B) Ablacionit kirurgjikal te ovareve
C) Frenimit jatrogjen te funksionit te ovareve
D) Te treja se bashku

47. PAP testi behet per te diagnostikuar:
A) Kancerin e gafes se mitres

B) Kancerin e gjirit

C) HIV/AIDS

D) Asnje nga opsionet

48. Nje mesazh duhet te jete:
A) | gjate

B) I shkurter

C) Te mos perseritet

D) Asnje nga opsionet

49. Ne rastin e metodes kirurgjikale te meshkujt:
A) Metoda eshte efikase menjehere

B) Metoda eshte efikase pas nje viti

C) Metoda eshte efikase pas 6 muajsh

D) Metoda eshte efikase pas 9 muajsh

50. Cfare eshte ovulacioni:

A) Pjekja e vezes

B) Dalja e vezes nga folikuli

C) Pjekja dhe dalja e vezes nga folikuli
D) Asnje nga opsionet

51. Endometri béhet sekretiv, pra receptiv, nén efektin e:
A) LH & FSH

B) FSH & Progesteron

C) Progesteron & LH

D) Estrogjen & Progesteron

52. Virusi i HIV-it transmetohet me ané té:

A) Prekjes & ushgimit

B) Gjakut e produkteve té tij & raporteve seksuale
C) Ushgimit & gjakut e produkteve té tij

D) Raporteve seksuale & ushgimit

53. Vdekshméria amtare dhe foshnjore jané mé té larta:

A) Kur néna éshté 16-20 vjec

B) Kur néna éshté 20 - 25 vjec

C) Kur néna éshté 25 - 29 vjec

D) Kur néna éshté mé pak se 20 vjec apo mé shumé se 30 vjec

54. Cili nga faktorét e méposhtém, pérbén faktor rreziku pér kancerin e gqafés sé mitrés:

A) Shtatzania e paré mbi 30 vjec
B) Raporte seksuale té hershme & nulipariteti
C) Shtatzania e paré < 30 vjec
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D) Mémeésia e parakohshme

55. Hormonet seksuale femérore jané:
A) FSH & prolaktina

B) Estrogjeni & progesteroni

C) Prolaktina & estrogjeni

D) Progesteroni & FSH

56. Pilulat duhet té merren:

A) Ditén e paré té ciklit, por jo mé voné se dita e pesté e tij
B) Nga dita e pesté né ditén e dhjeté té ciklit

C) Ne dhjetéditeshin e dyté té ciklit

D) Né dhjetéditeshin e treté

57. Kur kemi vendosur DIU, shenjat e alarmit jané:
A) Nauzeja & cefaleja

B) Temperatura & sekrecionet e shtuara

C) Dhimbja e gjoksit takikardia

D) Nauzeja dhe té vjellat

58. Crregullimet minore té menopausés jané:
A) Osteoporoza

B) Afshet & crregullimet psikologjike

C) Ateroskleroza

D) Crregullimet kardiovaskulare

59. Né cregullimet seksuale te femrat hyjné:
A) Ejakulacioni prekoks

B) Sekrecionet vaginale té shtuara

C) Dispareunia & anorgazmia

D) Sekrecionet vaginale té pakésuara

60. Pengesat e aksesit pér adoleshentét né shérbimet e SHR jané:

A) Mungesa e edukates seksuale & mentaliteti
B) Familja

C) Mosha

D) Grupi shoqgéror té cilit i pérket

61. Trupi i verdhe sekreton:
A) Estradiol & progesteron
B) Progesteron dhe prolaktiné
C) Prolaktiné dhe estradiol

D) Vetém progesteron
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